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Terörsüz Türkiye hedefinin, asla günübirlik bir siyasi söylem ya 
da konjonktürel bir tercih olmadığını belirten Ersoy, “Bu hedef, 

doğrudan milletimizin güvenliği, devletimizin bekası ve toplumsal 
huzurumuzun teminatı olan stratejik bir istikamettir. Türkiye’nin 
iç cephesi sarsılmaz bir kale gibi tahkim edilmeden, ne demokra-
sinin derinleşmesi ne de ekonomik kalkınmanın kalıcı hâle gel-
mesi mümkündür” diye konuştu. l BAHADIR ÇOBAN 2’DE

 MASALAR, 
ZİYARETLER VE MİLLÎ 
DAVALARIN İSTİSMARI

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Son günlerde CHP’nin başını çektiği 
muhalefet hareketlenmeye başla-
mıştır. Aynı hafta içinde o onu, o bunu 
ziyaret ederek dikkat çekici bir ziya-

ret trafiği oluşturulmuştur.
Belli ki Özgür Özel de Kemal Kılıçdaroğ-

lu’nun 6+1 masası modeline benzer bir masa 
birlikteliği kurma arayışındadır. Artık bu 
masa 6+1 olmaz; 4 olur, 5 olur… Orasını elbette 
bilemiyorum. Ancak etkisiz elemanlar hâline 
gelen Ahmet Davutoğlu ve Ali Babacan’ın 
devre dışı bırakıldığı anlaşılmaktadır; zira 
kendilerini anan ya da soran pek yoktur. Yine 
de bunların sağı solu belli olmaz.

Özgür Özel, yalnızca bir hafta içinde Müsavat 
Dervişoğlu, Fatih Erbakan, Mahmut Arıkan ve 
DEM Eşbaşkanlarıyla görüşmüştür.

Özgür Özel, geçtiğimiz aylarda da “Zafer Par-
tisi ve DEM yan yana durmak zorunda, birleş-
mek zorunda”, “DEM Parti ile ilişkileri bozma 
lüksümüz yok”, “DEM ile CHP ayrı düşemez” 
ifadeleriyle niyetini açıkça ortaya koymuştur.

Daha önce de Yavuz Ağıralioğlu da CHP’de 
yer kapmak için ziyarette bulunmuştu.

Özgür Özel’in yeni bir masa kurma arayışın-
da olduğu artık çok nettir.

Demokrasi içinde ve siyasetin doğal 
şartları çerçevesinde elbette isteyen istediği 
masayı kurabilir. Ancak bize düşen; ihanet 
varsa, ikiyüzlülük varsa, istismar varsa Türk 
milletini uyarmaktır.

Özgür Özel’in bu görüşme trafiği içinde en 
çok dikkatimi çeken söz ise Fatih Erbakan’a 
söylediği, “Biz son tokalaştığımızda Kıbrıs’ı 
kurtarmıştık.” ifadesi olmuştur. İşte bu söz, 
apaçık milli bir davayı istismar niyetiyle dile 
getirilmiştir.

Özgür Özel, merhum Bülent Ecevit ile Nec-
mettin Erbakan’ın kurduğu CHP–MSP koa-
lisyonu döneminde, 20 Temmuz 1974’te Türk 
Silahlı Kuvvetleri tarafından gerçekleştirilen 
Kıbrıs Barış Harekâtı’na vurgu yapmaktadır. 
Peki, bugün kendisi KKTC konusunda hangi 
noktadadır?

CHP zihniyeti ve Özgür Özel, KKTC’de uzun 
süredir federasyoncu, Rumcu ve Türk karşıtı 
yapıları ve siyasetçileri desteklemiştir.

“Türkiye’nin Kıbrıs’taki varlığı uluslararası 
hukuka aykırıdır. Türkiye, uluslararası hukuk 
açısından Kıbrıs’ta haksızdır.” 
“Türkiye’nin bizi kurtardığını söyleyebilirsiniz; 
ancak Kıbrıs’ta yeterinden fazla kalmıştır.” gibi 
ifadeleri ve daha neleri sicilinde bulunan CTP 
için “kardeş partimiz” diyen Özgür Özel’in, mer-
hum Ecevit’in ve Necmettin Erbakan’ın verdiği 
mücadeleyi ağzına almaya dahi hakkı yoktur; 
bunu yapabilecek son kişi bile değildir.

Suriye’de YPG’ci, Kıbrıs’ta federasyoncu, 
Türkiye’de ise bölücü unsurlara cesaret kay-
nağı olan Özgür Özel, millî davaları istismar 
etmeyi bırakmalı ve neyse o olduğuna dair 
duruşunu sürdürmelidir.

Kendini Cumhur İttifakı’na karşı konum-
landıran Fatih Erbakan, büyük bir talihsizlik 
sonucu Özgür Özel’in bu istismar dolu sözü 
karşısında, “Özgür Bey, siz CTP’yi kardeş 
parti olmaktan çıkardınız mı?” sorusunu 
yöneltememiştir.

Özgür Özel her şey olabilir; ancak millî dava-
ların adamı olamaz. Olursa da bu, zaten kıyame-
tin kopuşu demektir.

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanı Haluk Görgün, 2026 yılı hedef-

lerini anlattı. 2025’te büyük anlaşmalara 
imza attıklarını belirten Görgün, “KAAN’ın 
Endonezya’ya, askeri gemi ihracatının 
Portekiz’e, HÜRJET’in ise İspanya’ya uza-
nan örnekleri, ölçeğin ve güvenin hangi 
seviyeye çıktığını göstermekte” dedi.

GÜVEN ÜST SEVİYEDE

Görgün’ün verdiği bilgilere göre, havacı-
lıkta 2026, hem platform hem de motor 

ve insansız sistemlerde kritik bir eşik ola-
cak. KIZILELMA İnsansız Savaş Uçağı’nın 
ilk teslimatı gerçekleştirilecek, KAAN’ın 
seri üretim sözleşmesi imzalanacak. Ge-
miden kalkış-iniş kabiliyetine sahip TB3 
SİHA’ların ilk teslimatı yapılacak. l 09

HAVACILIKTA KRİTİK EŞİK

DERS ZİLİ ÇALIYOR
Okul öncesi, ilkokul, ortaokul ve liselerde eğitim gören yaklaşık 18 milyon 
öğrenci, iki haftalık yarıyıl tatilinin ardından 2025-2026 eğitim öğretim yılının 

ikinci dönemine bugün giriyor. İkinci dönem bayrak sevgisi, birlik ve ortak aidiyet 
bilincini güçlendirmeye yönelik eğitim ve farkındalık çalışmalarıyla başlayacak. 
Öğrenciler, bu dönem ara tatillerini 16-20 Mart tarihlerinde yapacak. l 07     

DENİZALTILAR SİLAHLANIYOR
GÖKBEY helikopterine TS1400 turboşaft motoru entegre edilecek, HÜRKUŞ teslimatları başlatılacak. 
AKYA torpidosunun seri üretim süreci başlatılacak. Denizaltılara ATMACA Silah Sistemi yeteneği ka-
zandırılacak. Muharip gemilere MİDLAS entegrasyonu tamamlanacak. Top sistemleri millileştirilecek.

TÜRK SAVUNMA SANAYII,  
2026 YILINDA İNSANSIZ SA-
VAŞ UÇAĞI KIZILELMA, MIL-
LI MUHARIP UÇAK KAAN, GEMIDEN 
KALKIŞ-INIŞ YAPABILME YETENEĞINE 
SAHIP OLAN BAYRAKTAR TB3 SİHA VE ALTAY TANKI BAŞTA 
OLMAK ÜZERE BIR DIZI PROJEDE KRITIK EŞIKLERI AŞACAK.

ALTAY TANKI 
SAHAYA İNİYOR

Yeni nesil kara konuşlu elektronik harp 
sistemi KORAL 200 envantere kazandırılacak. 
Çok sayıda ALTAY Tankı, Kara Kuvvetlerine teslim 
edilecek.  TCG Muratreis denizaltısı envantere 
katılacak. Yerli füze, radar ve sensörlere sahip 
6’ncı MİLGEM gemisi teslim edilecek. 
GİZEM Projesi hayata geçirilecek.

MILLI AHLAK 
REFORMU

07PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

BÜYÜK TÜRK: 
İMAM-I AZAM 

NUMAN EBU HANİFE
11DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, iki yeni gazlaştırma ka-
pasitesi yatırımı yapacaklarını açıkladı. 

MHP KAYSERI MILLETVEKILI BAKI ERSOY, ‘38 GÜNDE 3838 ÜYE’ 
HEDEFINI AŞARAK MHP’YE 4 BIN 253 YENI ÜYE KAZANDIRDIKLARINI 
BELIRTEREK, “BU TABLO, BIRLIK VE UYUM IÇINDE ÇALIŞAN VE 
ÇÖZÜME ODAKLANAN BIR TEŞKILAT ANLAYIŞININ SONUCU” DEDI.

Araç sahipliğinde 
memnuniyet arttı
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Refah Kapısı açıldı, giriş yasak!11İsrail, Gazze’de katliamı sürdürüyor11

ENERJI IÇIN 
IKI YENI PLAN

BOTAŞ’ın Hatay’daki Dörtyol Yüzer 
Depolama ve Yeniden Gazlaştırma 

Ünitesi Tesisindeki (FSRU) kapasiteyi 
yanına yapılacak yeni bir tesisle 28 mil-
yon metreküp daha artırarak iki katına 
çıkaracaklarını belirten Bayraktar, “Ak-
deniz’de de yeni bir FSRU tesisi yapaca-
ğız. Günlük 200 milyon metreküplük gazı 
gemilerle alır hâle geleceğiz” dedi. l 05 

Ailelere ‘ekran 
süresi’ uyarısı

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca, 
çocukların dijital dünyadaki risklerden 

korunması ve ebeveynlere rehber olması 
için hazırlanan ‘Çocuklar Güvende’ dijital 
platformunda, ekran kullanım süresinin 
günde en fazla, 3 yaşındaki çocuklar için 
30 dakika, 4 yaşındakiler için 40 dakika, 5 
yaşındakiler için 50 dakika, 6 yaşındakiler 
için 1 saat olması gerektiği belirtildi. l 08 

Türkiye’de otomobil sahipliği sadece 
bir ulaşım aracı edinmekten öteye 

geçiyor. Elektrikli ve hibrit modellerle 
birlikte genişleyen pazar, sürücülerin 
memnuniyet algısını değiş-
tirmeye başladı. Satın alma ve 
satış süreçleri kadar marka 
güveni ve satış sonrası hiz-
metler de mutluluğun anah-
tarı olarak öne çıkıyor. l 04

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

SERi URETiMLER 
BASLIYOR
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 Dünya böyle  
delisini görmedi

ABD Başkanı Trump, koltuğa oturur otur-
maz Gazze özelinde ve dünyanın birçok 
bölgesiyle ilgili yaptığı çılgınca, pervasız-
ca, çirkefçe, ahlaksızca kaos üreten açık-

lamalarıyla dünyanın yeni ve yeniden belası olma-
ya aday olduğunu çok net bir şekilde gösterdi. MHP 
Lideri Devlet Bahçeli, geçtiğimiz günlerde yaptığı 
“Göreve geldiği andan itibaren çıldırmış gibi siyasi, 
ekonomik ve diplomatik krizleri tetikleyen, akli 
ve ahlaki melekeleri bakımından acil gözetime 
ihtiyaç duyan ABD Başkanı…” şeklindeki tarifiyle 
Trump’un kötü davranış psikolojisinin özetini çı-
karmıştır. Trump, dünyanın her kıtasına yönelik 
kaos tetikleyen eylem ve söylemleriyle koltuğuna 
oturur oturmaz adeta bir şeytana dönüştü.

Trump, sadece Filistinliler için söyledikleriyle 
değil, Ukrayna, Çin, Kanada, Meksika, Danimarka, 
İran, Rusya ve AB ülkeleri için yaptığı açıklamalarla 
da 72 millete huzur vermeyecek bir başlangıç yaptı. 
Anlaşılan o ki Trump; din, dil, ırk ayırmadan herke-
se musallat olacağı mesajını veriyor. Şu açıklama-
larına bakın:
“Gazze’yi satın almaya ve oraya sahip olmak  
konusunda kararlıyım.”
“Ukrayna’nın 500 milyar dolar değerinde nadir 
toprak elementleri istediğimi söyledim.”
“Grönland’ı (Danimarka’ya bağlı özerk bölge) alsak 
harika olur, gerçekten burayı satın alabilir miyiz?”
“Çin, Panama Kanalı’nı işletiyor. Biz onu Çin’e  
değil, Panama’ya vermiştik ve geri alıyoruz.  
Anlaşmayı ihlal ettiler.”
“Yakında Meksika Körfezi’nin adını Amerika  
Körfezi olarak değiştireceğiz.”
“Kanada’nın 51. eyalet olmasının çok daha iyi  
olacağını düşünüyorum.”

Trump, dünyanın çeşitli yerlerine bu şekilde 
bulaşarak, dünyanın deli diktatör rolünü çok iyi 
oynuyor. ABD Başkanlığının birinci döneminde de 
Trump’un çılgınlıklarını, deliliklerini izlemiştik ama 
ikinci dönem akli dengesini daha çok yitirmiş ola-
rak geri döndü. Acaba seçim döneminde uğradığı 
suikastın, bu bozuk psikoloji üzerinde daha çok 
olumsuz etkisi mi oldu? Aynı anda dünyanın birçok 
yerini tehdit etmek, rahatsız etmek, huzurunu 
kaçırmak gerçekten sağlıklı bir zihin yapısının işi 
değildir. Trump sanki küçükken aile içinde ya da 
mahallesinde şiddete maruz kalarak psikolojisi bo-
zuk büyümüş, ilerleyen yıllarda da zengin ve ABD 
gibi dev bir devlete başkan olma gücünü ele geçi-
rince, yaşadıklarının “travma aktarımını” dünyaya 
yaşatmaya çalışan bir deli gibi davranıyor.
Normal şartlarda hemen deli gömleği giydirilip akıl 
hastanesine konulması gereken Trump, geçtiğimiz 
gün Gazze planı çerçevesinde “Kıyamet kopacak 
derken neyi kastediyorsunuz?” şeklinde soru so-
ran gazeteciye “Cumartesi günü öğlen 12’de göre-
ceksiniz, Hamas da görecek, onlar hasta insanlar.” 
cevabını vermiş... Vatanını koruyanlara “hasta” 
diyor, hakkı, hukuku olmadığı halde Gazze top-
raklarına çökmeye çalışan “ruh hastası” Trump... 
İçlerinde binlerce çocuk olan onbinlerce masum 
insanı öldürmüş Netanyahu’nun ABD ziyaretinde 
sandalyesini rahat oturması için çeken Trump’ın 
vicdanı, merhameti, ahlakı ve akıl sağlığının yerin-
de olmadığı sadece bu hareketinden bile anlaşılırdı. 
Ama onda bunun gibi belirtilen yüzlerce örnek var...
Dünyanın belirleyici kuralı “Hak haklının değil, 
güçlüdür” olunca... Maalesef dünyada böyle deliler 
kan döküyor, kaos getiriyor. ABD topraklarında su-
ikaste uğramış Trump, gücünün sınırlarını terbiye 
etse belki tedavisi hızlanacaktır.

Akıl sağlığını tamamen yitirmiş, psikolojik prob-
lemler içinde kıvranan Trump, yaratık yaveri Ne-
tanyahu ile birlikte yine Gazze üzerinde kanlı hazır-
lıklar yapıyor. Arap ülkeleri ABD ve İsrail karşısında 
Gazze’yi yeni süreçte yine satmaya başlamıştır. 
Allah Gazzeli Müslümanların yardımcısı olsun… Bir 
deli, bir yaratık yine onlara musallat oldu.
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İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu'nun, İstanbul Cum-

huriyet Başsavcısı Akın Gürlek ve ailesi-
ne yönelik suç içerikli ifadeler kullandığı 
tespiti üzerine hazırlanan iddianame, İs-
tanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesince ka-
bul edildi. Kamu hizmetlerinden de yok-
sun bırakılması istenen İmamoğlu’nun, 7 
yıl 4 aya kadar hapis istemiyle yargılan-
masına 11 Nisan'da başlanacak. l 09

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, İstanbul'daki 
ölümlü trafik kazası sonrasında gittikleri 

ABD'de tutuklanan Eylem Tok ve Timur Ci-
hantimur'un Türkiye'ye iadelerine karar 
verildiğini bildirdi. Tunç, "Adaletin tecellisi 
için girişimlerimiz sürecek" dedi. Anne 
Pervin Aci, "Havalimanına gideceğim. O 
anne nasıl bir anneyse onun yüzüne  
bakmam lazım" diye konuştu.  l 09

GAZZE

Türk ve dünya edebiyatında derin izler bırakan  
Cengiz Aytmatov'un anısını yaşatmak amacıyla 
önemli bir adım atılıyor. MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
talimatıyla kurulan Cengiz Aytmatov Enstitüsü'nün 
açılışı, MHP Genel Merkezi Gün Sazak Konferans  
Salonu'nda gerçekleştirilecek bir programla  
yapılacak. MHP Genel Başkan Yardımcısı  
İlyas Topsakal, açılışın, 15 Şubat  
Cumartesi günü yapılacağını  
söyledi. l 09

TEKLİF GAYRİMEŞRU İSTİKRAR HUZURA BAĞLI

Endonezya’da bulunan Erdo-
ğan, Gazze’deki gelişmeleri de-

ğerlendirdi. Erdoğan, “1967 sınır-
ları temelinde, başkenti Doğu Ku-
düs olan, egemen, toprak bütün-
lüğünü haiz bir Filistin devletinin 
kurulması daha fazla geciktirile-
mez. Bunu aşındıracak her türlü 
adım, her türlü teklif ve proje bi-
zim nazarımızda gayrimeşrudur, 
daha fazla çatışma, daha fazla kan 
ve istikrarsızlık demektir” dedi. 

Endonezya'nın Filistin mesele-
sindeki duruşunu takdirle kar-

şıladıklarını belirten Erdoğan, 
“Gazze huzura ermeden, Filistinli-
ler huzura kavuşmadan bölgedeki 
diğer ülkelerin de istikrara kavuş-
ması mümkün değildir. İsrail'in 15 
ay süren saldırıları neticesinde 
oluşan zararın toplamı 100 milyar 
dolara yaklaşıyor. Hukukta pren-
sip, zararın müsebbibinden tahsil 
edilmesidir” diye konuştu.  l 08

İDDİANAME
KABUL  
EDiLDi 

VİCDANSIZLAR
İADE EDİLİYOR

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, GAZZE HUZURA KAVUŞMADAN, 
BÖLGEDEKI DIĞER ÜLKELERIN DE ISTIKRARA KAVUŞMASININ MÜMKÜN 
OLMADIĞINI, BUNUN IÇIN DE FILISTIN DEVLETININ BIR AN ÖNCE 
KURULMASI GEREKTIĞINI SÖYLEDI. ÇIN VE FRANSA DA TRUMP’A KARŞI 
ÇIKARAK, GAZZE’NIN SATILIK BOŞ BIR ARAZI OLMADIĞINI AÇIKLADI. 

TRUMP’IN PLANINA ÖFKE SÜRÜYOR
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Miçotakis’e ret yanıtı Yolunuz final olsunGelir vergisi mükellefi arttı5 8 14

SOLUN AÇMAZI…

BURAK ÖZCAN 7

KILIÇDAROĞLU CHP’NİN 
KAPISINA DAYANIR MI?

BAHADIR ÇOBAN 6

EMLAK OPERASYONU IYI ÇÖZÜM DEĞIL
Fransa ve Çin, Trump’ın planına karşı çıktı. Fransa Cumhurbaşkanı Macron, “Gazze, 
boş bir arazi değil, 2 milyon insana ‘Buradan gidin’ diyemezsiniz. En iyi çözüm emlak 
operasyonu değil, siyasi operasyon. Filistinlilerin bir devlete sahip olma isteğine  
saygı duyulmalı” dedi. Çin de, “Gazze, Filistinlilere aittir. Zorla yerlerinden  
edilmelerine karşıyız. Filistin’i Filistinliler yönetmeli” açıklaması yaptı. l 10

Hamas, ABD Başkanı Trump'ın, yeniden inşa bahanesiyle  
Filistin halkının Gazze'den sürülmesi planını kesinlikle kabul 

etmeyeceklerini açıkladı. Hamas, "Trump'ın söylemleri, Filistin 
davasını tasfiye etmek  amacıyla yapılan ırkçı ve etnik temiz-
lik çağrısıdır. Halkımızı Gazze'den yerinden etme planı başa-
rıya ulaşamayacak. Yerinden edilmeye ve göçe zorlanmaya 

yönelik tüm planlar başarısız olacaktır" dedi.  l 10

ASLA BAŞARAMAZLAR
HAMAS:

SONUÇLARI  
YIKICI OLUR

Birleşmiş Milletler (BM) raportörleri, Trump’ın planını 
kınayarak, bu önerinin uluslararası düzenin temel ku-
rallarını yıkacağı konusunda uyarıda bulundu. Açıkla-
mada, “Bu, diğer bencil ülkeleri yabancı toprakları ele 
geçirmeye cesaretlendirecek. Bu durum, küresel çapta 
barış ve insan hakları için yıkıcı sonuçlar doğuracak, 
sürekli savaş, ölüm ve yıkıma yol açacak” denildi.  l 10

CENGIZ AYTMATOV ENSTITÜSÜ

KAPILARINI AÇIYOR

SATILIK DEĞiL

TUSAŞ onları unutmadı!
Türk Havacılık ve Uzay Sanayii Anonim Şirketi (TUSAŞ), 
Ankara’nın Kahramankazan’daki yerleşkesine yönelik 
terör saldırısının ardından harçlıklarını Türkiye’nin 
geleceğine destek için gönderen Kayseri’deki ilkokul 
öğrencilerini unutmadı. Türkiye’nin göklerdeki gücüne 
güç katan TUSAŞ, Abdül Halim Bezircilioğlu İlkokulu 
öğrencilerine, yerli ve milli hava araçlarının maketleri-
ni gönderdi, mektupla teşekkür etti.  l 06

TAM iSABETl 06

Gökdoğan’dan

SORUMLU iL  
ÖZEL iDARESİ 

78 kişinin hayatını kaybettiği Kartalka-
ya'daki Grand Kartal Otel yangınıyla il-

gili mülkiye müfettişleri ön raporunu ta-
mamladı. Ön raporda; tesisin denetleme 
yetkisinin Bolu İl Özel İdaresinde bulun-
duğu, tesise daha önce farklı tarihlerde 
bu kurum tarafından 3 kez ruhsat verildi-
ği, itfaiye raporu ile Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı raporunun ise ruhsat dosyasının 
parçası niteliği taşıdığı vurgulandı. l 06

81 VİLAYETTE ‘DUMAN AVI’iLK TEMAS!
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun talimatıyla Bakanlık 
ekipleri, Türkiye genelinde umuma açık kapalı alanlarda 
yeşil dedektörlerle sigara denetimine çıkacak. Farklı iller-
den gelen tütün denetçileri, kafe ve restoranlarda sigara 
yasağına uyulup uyulmadığını kontrol edecek. Bu arada 
Kahramanmaraş Devlet Hastanesi hizmete girdi. l 07

ÖN RAPOR TAMAM:
YILDIRAY  

ÇİÇEK

BASYAZI

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, yeni hizmete giren  
Kahramanmaraş Devlet Hastanesinde hastaları ziyaret etti.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin ile Suriye 
Cumhurbaşkanı Ahmed Şara arasındaki ilk te-

mas gerçekleşti. Kremlin, Rusya Devlet Başkanı 
ve Suriye'deki geçici hükümetin Cumhurbaş-
kanı Ahmed Şara'nın ilk temasını telefon gö-

rüşmesi ile gerçekleştirdiğini duyurdu. Putin ile 
Şara iki ülke arasındaki ilişkileri ele aldı.

BAKİ 
ERSOY

BAHADIR 
ÇOBAN

Tekirdağ-Antalya seferini yapan Buzlu 
firmasına ait yolcu otobüsü, Döşemealtı 

ilçesinde virajı alamayınca bariyerlere 
çarparak şarampole devrildi. İlk belirle-
mele göre 9 kişi hayatını kaybetti, 21 kişi 
yaralandı. Antalya-Isparta kara yolunda, 
Burdur’un Ağlasun ilçesi yakınlarında ise 
iki otomobil kafa kafaya çarpıştı. Kazada 7 
kişi öldü, 5 kişi yaralandı. l 06

Aile ve Sosyal 
Hizmetler Ba-

kanlığı, çocukları 
sosyal medyanın 
zararlı etkilerin-
den korumak için 
atılması gereken 
adımlara yönelik 
çalışmasında sona 
geldi. Buna göre, ebeveyn izni olsa dahi 
15 yaşından küçük çocukların sosyal 
paylaşım sitelerinde hesap açamaması, 
sadece yaşlarına uygun oyunlara erişim 
sağlayabilmeleri planlanıyor. l 08

15 yaş altına dijital yasak

İki ilde katliam 
gibi kaza: 16 ölü

KIYAMET 
TATBİKATI

İran; İsfahan ve Natanz’da 
hasar gören nükleer 

tesislerini yeniden inşa 
ederken, Hürmüz Boğazı’nda 

başlattığı tatbikatla da 
ABD’ye gözdağı veriyor. 

Tatbikat, ABD donanmasının 
taarruz gücüne çok yakın 

bir mesafede gerçek 
mühimmatla yapılıyor. 

Tatbikat senaryoları 
arasında, USS Abraham 

Lincoln nükleer uçak 
gemisine yönelik misilleme 

de bulunuyor. l 10

Savaş bu kez bölgesel olur
İran lideri Ali Hama-
ney, ABD’nin ülkesine 

saldırması durumunda 
savaşın bölgesel olaca-
ğını söyledi. Hamaney, 
“İran halkı, kendisine 
saldıran olursa, ona çok 
sert bir karşılık verir” dedi. İran ayrıca, 
Devrim Muhafızları Ordusu’nun te-
rör listesine alınmasına yanıt olarak 
Avrupa Birliği (AB) ülkeleri ordularını 
terör listesine aldıklarını belirtti. l 10

GALATASARAY’DANGALATASARAY’DAN
RAHAT GALRAHAT GALiiBBiiYETYET

4
0

l 14
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TERÖRSÜZ TÜRKİYE 
STRATEJİK İSTİKAMET

l Soru: Yapılan kamuo-
yu araştırmalarında adınızın 
sürekli üst sıralarda yer aldığı 
görülüyor. Kayseri’de halkın 
teveccühünü kazanmış bir 
siyasetçi olarak bu tabloyu siz 
nasıl okuyorsunuz? Bu güven ve 
sevginin temelinde sizce ne var?

l Cevap:  Öncelikle “Sevdamız 
Kayseri” diyerek yüreğimizde 
aziz ve mümtaz bir yere yer-
leştirdiğimiz kıymetli hemşe-
rilerime benim bile bu kadarını 
tahmin etmediğim bir teveccüh-
le bizleri onurlandırdıkları için 
gönülden teşekkür ediyorum. Bu 
ilgi ve güven, şahsıma duyulan 
bir sempati olmanın ötesinde, 
samimiyete, emeğe ve istikrara 
verilen değerin bir yansımasıdır. 
Ben ve Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’ndeki makam odamızı 
âdeta bir çağrı merkezi titiz-
liğiyle yöneten çalışma arka-
daşlarım, üstün bir sorumluluk 
bilinciyle, taşıdığımız mukaddes 
emanetin şuurunda hareket 
ediyoruz. Bizler Ülkücüyüz; 
Türklüğümüzden doğan bu üst 
kimlik bizlere her daim zirvede 
olma ve en önde yürüme azmi 
ve sorumluluğu yüklemiştir. 
‘Bulunduğun yer neresi ise, en 
iyisi sen olmalısın’ düsturuyla; 
Ankara’da Kayseri’nin gür sesi, 
Kayseri’de ise hemşerilerimizin 
sarsılmaz yol arkadaşı olmak 
için geceyi gündüze katıyoruz.

Bizim için bu teveccüh, asla 
bir makam payesi değil; aksine, 
omuzlarımıza yüklenmiş daha 
fazla çalışma mecburiyetidir. Ka-
pımız da gönlümüz de hemşeri-
lerimize her zaman, her koşulda 
sonuna kadar açıktır. İnandığı-
mız siyaset; uzaktan konuşan ya 
da ‘-mış gibi yapan’ bir anlayış 
değil; bizzat sahada ter döken 
bir duruştur. Sadece vaat eden 
değil, sözünün peşinden giden; 
zor zamanlarda gölgeye çekilen 
değil, en önde sorumluluk alan 
bir siyasetin neferleriyiz.

Bu samimi gayretimizin aziz 
hemşerilerimiz tarafından fark 
edilmesi, takdirle karşılanması 
ve hatta kendilerine yöneltilen 
sorularda bu anlayışı kendi 
cümleleriyle dile getiriyor olma-
ları bizim için onurların en bü-
yüğü ve tarifsiz bir mutluluktur. 
Halkımızın bu sağduyusu, doğru 
yolda olduğumuzun en büyük 
kanıtı ve çalışma azmimizin en 
temiz yakıtıdır. Biz halkımıza 
inandık, halkımız da bize gü-
vendi; bu güveni boşa çıkarma-
mak boynumuzun borcudur. 
Kayseri’nin güvenine layık 
olmak için, aynı samimiyetle, 
aynı kararlılıkla ve aynı inançla 
yolumuza devam edeceğiz.

‘Kayseri’de ruh, inanç 
ve kararlılık var’
l Soru: Kısa süre önce Mil-

liyetçi Hareket Partisi Kayseri 
teşkilatına yönelik bir teşekkür 
mesajı paylaştınız. Bu mesajın 
arka planını biraz açmanızı is-
teyeceğim. Kayseri’de MHP teş-
kilatları sahada nasıl çalışıyor, 
hangi faaliyetlerle öne çıkıyor? 

l Cevap: Paylaştığım teşek-
kür mesajının arka planında, 
Kayseri teşkilatlarımızın ortaya 
koyduğu yüksek disiplin, sürek-
lilik ve samimiyetle yürütülen 
saha emeği vardır. Milliyetçi 
Hareket Partisi, Bilge Liderimiz 
Sayın Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’nin talimatlarıyla 
24 Ekim 2025 tarihinde Türki-
ye genelinde başlattığı “Hayırlı 
Günler Komşum” ziyaretleri ve 
“Derdin Derdimizdir” sohbet 
toplantıları ile siyaseti yeniden 
gönül zeminine taşımış, bu sü-
reçte her geçen gün çıtayı daha 
da yukarı çıkarmıştır. Kayseri 
teşkilatımız da bu anlayışın 
sahadaki en güçlü örneklerinden 
birini ortaya koymuştur. Kısa 

sayılabilecek bir zaman dilimi 
olan 38 günde:   4 bin 253 yeni 
üye kazanımı, bin 746 ev ziyareti, 
3 bin 500’ün üzerinde esnaf 
ziyareti, on binlerce kilometreyi 
bulan saha çalışmaları, hemşe-
rilerimizin taleplerinin birebir 
dinlenmesi ve önemli bir bölü-
münün çözüme kavuşturulması;  
teşkilatlarımızın masa başında 
değil, milletin içinde siyaset 
yaptığının açık göstergesidir.   
Bu saha çalışmalarında 623 il ve 
ilçe yöneticimiz ile 687 mahalle 
temsilcimiz aktif görev almış; 
hemşerilerimizden 3 bin 825 
talep alınmıştır. Bu taleplerin 3 
bin 175’i çözüme kavuşturulmuş, 
kalan başlıklar ilgili mercilere 
iletilmiştir. Çalışmalar süresince 
teşkilatımız 50 bin kilometrenin 
üzerinde yol kat etmiş; il ve ilçe 
teşkilatlarımız, belediye başkan-
larımız ve meclis üyelerimizle 
birlikte tam kadro sahada yer 
almıştır. Bu çalışmalar yalnızca 
bir sayısal başarı değil; vatan-
daşla kurulan güven ilişkisinin, 
temasın ve karşılıklı samimiye-
tin sonucudur.

Öte yandan, Genel Başkan 
Yardımcımız Sayın İsmail Özde-
mir ve şahsımın öncülüğünde 
başlatılan üye kazanım çalışma-
sı sürecinde Kayseri teşkilatımı-
zın ortaya koyduğu performans, 
partimize duyulan güvenin de 
somut bir göstergesi olmuştur. 
38 günde gerçekleştirdikleri 
3838 üye hedefi, 4253 yeni üye 
ile hedefin aşılmasıyla sonuçlan-
mış, teşkilat yapımızı güçlendir-
miş, davamıza yeni gönüllerin 
katılmasına vesile olmuştur. 
Toplanan tüm üye formları Genel 
Merkezimize teslim edilmiş, bu 
çalışma partimizin üye gücüne 
çok güçlü bir katkı sağlamıştır. 

Ben bu tabloyu; birlik ve 
uyum içinde çalışan, sahayı 
iyi okuyan, vatandaşın derdini 
dinlemekle yetinmeyip çözüm 
üretmeye odaklanan bir teşkilat 
anlayışının doğal sonucu olarak 
görüyorum. Bu nedenle Kayseri 
İl Teşkilatımıza, ilçe teşkilat-
larımıza, mahalle temsilcileri-
mize ve emeği geçen tüm dava 
arkadaşlarımıza bir kez daha 
teşekkür ettim. Bilge Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli Beye-
fendi, 20 Ocak 2026 tarihinde 
gerçekleştirdiği TBMM Grup 
Toplantısı’nda, yurt çapında teş-
kilatlarımızın birlik ve bütünlük 
içerisinde yürüttüğü bu çalış-
maları “Marifet iltifata tabidir.” 
sözleriyle onore etmiş; emeğin, 
gayretin ve başarının hak ettiği 
teveccühle beslenerek daha da 
büyüyeceğine özellikle dikkat 
çekmiştir. Bizler de Liderimizin 
bu kıymetli işaretlerinden ha-
reketle; sınırını ve dur noktasını 
kendimizin dahi öngöremediği 
bir azim, kararlılık ve dava 
şuuru ile çalışmalarımıza devam 
ediyoruz. Attığımız her adımı bir 
sorumluluk, aldığımız her olum-
lu geri dönüşü ise omuzlarımız-
daki yükü artıran bir emanet 
olarak görüyoruz. Milliyetçi Ha-
reket Partisi’nin teşkilat anlayışı; 
teveccühle yetinen değil, iltifatı 
daha fazla hizmete dönüştüren 
bir anlayıştır. Kayseri’de bu ruh, 
bu inanç ve bu kararlılık sahada 
diri bir şekilde varlığını sürdür-
mektedir. Sizin aracılığınızla bir 
kez daha Milliyetçi Hareket Par-
tisi Kayseri İl Başkanımız Sayın 
Enes Ertuğrul Kalın nezdinde 
tüm teşkilat mensuplarımıza 
teşekkür ediyor, fedakârlık ve 
özveri ile yürüttükleri çalış-
malarda her daim yanlarında 
olduğumuzu bir kez daha ifade 
ediyor ve üstün başarılarının 
devamını diliyorum. 

BAHADIR 
ÇOBAN

Hazırlayan

Türkiye’de iç cephe tahkim edilmeden ne demokrasinin derinleşeceğini 
ne de ekonomik kalkınmanın kalıcı olacağını vurgulayan MHP Kayseri 
Milletvekili Baki Ersoy, “Terörsüz Türkiye hedefi, milletimizin güvenliği  

ve devletimizin bekası açısından stratejik bir istikamettir” dedi.

l Soru: Son yıllarda sizinle 
birlikte akla gelen ilk başlıklar-
dan biri Kayserispor oluyor. Ku-
lübün mevcut durumu hakkında 
neler söylersiniz? Yürütülen 
çalışmalar neler? Röportaj için 
geldiğimizde bizi İngiltere’nin 
köklü kulüplerinden transfer 
edilen genç oyuncularla da ta-
nıştırdınız. Kayserispor’un orta 
ve uzun vadeli geleceğini nasıl 
görüyorsunuz?

l Cevap: Defalarca ifade etti-
ğim gibi Kayserispor, şehrimizin 
en büyük markası ve hepimizin 
ortak değeridir. Aynı zamanda 
bu şehrin alın teri, emeği ve mü-
cadelesidir. “İnananların takımı” 
olarak tanımladığım Kayse-
rispor; bu şehre olan sevdam 
gibi, her daim zihnimi meşgul 
eden, bugününü ve yarınını daha 
iyi nasıl inşa edebiliriz sorusunu 
sürekli olarak kendime sordu-

ran çok kıymetli bir gerçektir. 
Benim adımla birlikte anılma-
sının sebebi; bu kulübün zor 
zamanlarında kenara çekilmek 
yerine sorumluluk almayı tercih 
etmemizdir. Bugün kulübümüz, 
geçmişte yaşanan dalgalanma-
lardan ders çıkararak daha akılcı, 
planlı ve sürdürülebilir bir yapıya 
doğru ilerlemektedir. Mevcut 
duruma baktığımızda; günü kur-
tarmaya yönelik değil, kulübün 
geleceğini güvence altına alan 
bir anlayışla hareket edildiğini 
görüyoruz. Yönetimsel anlamda 
şeffaflık, mali disiplin ve kurum-
sallaşma yönünde atılan adımlar 
son derece kıymetlidir. Kayse-
rispor’un artık yalnızca sahadaki 
skorlarla değil, arka plandaki 
yapılanmasıyla da konuşuluyor 
olması doğru yolda olduğumu-
zun göstergesidir.

Röportajınız sırasında siz-
lerin şahit olduğu İngiltere’nin 
köklü kulüplerinden transfer 
edilen genç oyuncular da bu 
vizyonun bir parçasıdır. Bu 
hamleler, “bugünü kurtara-
lım” anlayışının değil; orta ve 
uzun vadeli bir futbol aklının 
ürünüdür. Genç, potansiyelli ve 
gelişime açık oyuncularla hem 
sportif başarıyı hem de kulübün 
ekonomik sürdürülebilirliğini 
birlikte hedefliyoruz. Kayse-
rispor’un altyapı ve gençlik 
politikası, önümüzdeki yıllarda 
çok daha fazla konuşulacaktır.

Ben Kayserispor’un gelece-
ğini temkinli ama umutlu görü-
yorum. Doğru planlama, şehir 
desteği ve Kapalı Kale başta 
olmak üzere taraftarlarımızın 
sarsılmaz sahiplenmesiyle bu 
kulübün yeniden istikrarlı bir 
yükseliş yakalayacağına inanı-
yorum. Kayserispor; günübirlik 
heveslerin değil, sabırlı emeğin, 
ortak aklın ve uzun vadeli bir 
vizyonun kulübüdür. Bu konuda 
çoğu zaman hacmi büyük 
cümleler kuruyorum; çünkü 
tribünlerde hemşehrilerimle 
birlikte maç izlediğim anlarda, 
Kayserispor’a yürekten inanmış 
ve kendini bu renklere adamış 
taraftarlarımızın sevdasına 
birebir şahit oluyorum. “Her şey 
düşer, Kayserispor düşmez” 
sözümün arkasında da işte bu 
inanç, Kapalı Kale’nin ve tüm ta-
raftarlarımızın ortaya koyduğu 
o büyük yürek vardır.

Biz her seferinde o yürekle-
re tutunarak, bu kulübü daha 
güçlü yarınlara taşımak için 
sorumluluk almaya ve müca-
dele etmeye devam edeceğiz. 
Bizim durduğumuz yer nettir: 
Kayserispor’u siyasetin malze-
mesi değil, Kayseri’nin gururu 
olarak görüyoruz. Bugün atılan 
adımların karşılığını orta vadede 
sportif başarıyla, uzun vadede 
ise daha güçlü ve daha saygın 
bir kulüp kimliğiyle alacağımıza 
yürekten inanıyorum.

HUZURUN ANAHTARI
l Soru: MHP Lideri Sayın Dev-

let Bahçeli’nin kararlı adımlarıyla 
başlayan “terörsüz Türkiye” sü-
reci hem Türkiye’nin iç cephesini 
hem de bölgesel istikrarı güçlen-
diren bir aşamaya geldi. Bu süreci 
hem Türkiye’nin iç barışı hem de 
çevre coğrafya açısından nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

l Cevap: İçinden geçtiğimiz bu 
kritik süreci, Bilge Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli’nin devlet aklını esas 
alan, millî ferasetle örülmüş kararlı 
duruşunun doğal ve zarurî bir sonucu 
olarak görüyorum. Liderimiz tarafın-
dan işaret edilen “terörsüz Türkiye” 
hedefi; asla günübirlik bir siyasi 
söylem ya da konjonktürel bir tercih 

değildir. Bu hedef, doğrudan milleti-
mizin güvenliği, devletimizin bekası 
ve toplumsal huzurumuzun teminatı 
olan stratejik bir istikamettir. Türki-
ye’nin iç cephesi sarsılmaz bir kale 
gibi tahkim edilmeden, ne demokra-
sinin derinleşmesi ne de ekonomik 
kalkınmanın kalıcı hale gelmesi 
mümkündür. Bizim muradımız terörle 
arasına tartışmasız bir mesafe koy-
muş, devletiyle barışık, milletiyle bir 
ve bütün bir toplumsal yapıyı ilelebet 
kaim kılmaktır. Bu süreç, vatandaşlık 
bağını güçlendiren ve millî birliğimizi 
istismar odaklarından arındıran tarihi 
bir eşiktir. Bölgesel ölçekte bakıldı-
ğında; “Terörsüz Türkiye” vizyonu, 
sadece sınırlarımızın değil, gönül 

coğrafyamızın da huzur anahtarıdır. 
Türkiye’nin terörle mücadeledeki ta-
vizsiz netliği; bölgemizi istikrarsızlaş-
tırmak isteyen vekâlet yapılarının ha-
reket alanını daraltmakta ve karanlık 
odakların meşruiyet zeminini yerle bir 
etmektedir. Sayın Genel Başkanımızın 
her fırsatta gür bir sesle ifade ettiği 
üzere; Selçuklu’nun çift başlı kartalın-
dan Osmanlı’ya ve Cumhuriyetimize 
miras kalan o kadim stratejik vizyon, 
bugün de en büyük rehberimizdir. 
Bir yönü Doğu’ya, bir yönü Batı’ya 
bakan ve üç kıtada adalet sancağını 
koruyan bu duruş bizim yolumuzdur. 
Bu yolun sonu, hiçbir kanlı kumpa-
sa ve terör aparatına tahammülü 
olmayan, anka kuşu gibi kanatlarını 

gönül ve kültür coğrafyamızın üzerine 
açarak koruyan ve kollayan Büyük 
Türkiye idealidir. Cumhur İttifakı’nın 
sarsılmaz iradesi, Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan ve Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin 
bu konudaki net duruşları; Türkiye 
Yüzyılı’nın en sağlam sütunudur. 
Bizler, ucuz hamasetlerin ve konuyu 
siyasi malzeme yapmaya çalışanların 
gürültüsüne kulak asmadan bu yolda 
ilerleyeceğiz. Zira terörsüz Türkiye, 
siyaset üstü bir meseledir.

Hedefimiz; siyasal istikrarını 
perçinlemiş, birliğini ve dirliğini dün-
yaya ilan etmiş, her alanda iradesini 
ortaya koymuş bir Türkiye’yi gelecek 
nesillere miras bırakmaktır.

TERÖRSÜZ TÜRKIYE

Şehrin en büyük markası: Kayserispor
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  S uriye’deki son gelişmeler, 

hem “Terörsüz Bölge” açı-
sından hem de “Terörsüz 
Türkiye” projesini başlatan 

Türkiye bakımından hayırlı sonuç-
lar doğurabilecek bir tablo ortaya 
koymuştur. 
     Bilindiği üzere Beşar Esad dö-
neminde Suriye’nin birçok bölgesi 
terör örgütü PKK’nın (YPG) işgali 
altındaydı. Beşar Esad rejiminin 
devrilmesinin ardından, içinde 
Arap, Türkmen ve Kürt unsurların 
yer aldığı muhalif güçler PKK işgali 
altındaki birçok bölgeyi temizlemiş; 
buna rağmen bazı geniş alanlarda 
işgal uzun süre devam etmiştir.

Uluslararası meşruiyetini yeni-
den kazanan Suriye Devleti, kalan 
bölgeleri de “tek vatan, tek devlet, 
tek bayrak, tek ordu” ilkesi doğrul-
tusunda kontrol altına almak ama-
cıyla YPG/SDG ile 10 Mart Mutaba-
katı’nı imzalamıştır. Ancak YPG/
SDG, İsrail’in tahrikleriyle imza 
attığı bu anlaşmanın hükümlerine 
uymamıştır.

Bunun üzerine Suriye Devleti, 
terör örgütü YPG’ye (PKK) karşı 
terörle mücadele operasyonları 
başlatmış ve PKK işgali altındaki 
birçok bölgeyi temizlemiştir. Terör 
örgütü PKK (YPG), kontrol ettiği 
alanların büyük bölümünü terk 
ederek kaçmış; Haseke, Kamışlı 
ve Ayn el Arap bölgelerinde sıkışıp 
kalmıştır.

Sıkışıp kaldıkları bu dar alan-
da ise her yolu denemişlerdir. Bir 
yandan ABD’ye, İsrail’e ve Batılı 
ülkelere “Bizi kurtarın” diye yal-
varırken, diğer yandan Suriye 
Devleti’ni “Şam’ı ele geçireceğiz” 
şeklinde tehdit etmeye kalkışmış-
lardır. Ancak bu girişimlerin hiçbiri 
sonuç vermeyince, bu kez Suriye 
Devleti’ne yeni bir entegrasyon 
anlaşması teklifinde bulunmak 
zorunda kalmışlardır. Bu kısa süre 
içinde her türlü iftirayı ve yalanı 
da servis etmişlerdir. Yok “IŞİD 
sivillere saldırıyor”, yok “çocuk-
lar soğuktan ve açlıktan ölüyor” 
şeklindeki yalanlarla kendilerine 
dünya kamuoyu oluşturmaya 

çalışmışlardır. Her sıkıştıklarında 
sivilleri kalkan olarak kullanma ve 
istismar etme stratejisini kullanı-
yorlar… Oysa kendilerinin Suriye’de 
Arap, Türkmen, Kürt ayırt etmek-
sizin sivillere neler yaptıklarını tüm 
dünya görmüştür.

Türkiye ve Suriye, kararlı bir 
duruş sergileyerek Suriye’de terör 
örgütü YPG/SDG defterini şimdilik 
kapatmış görünmektedir. Suriye, 
“tek vatan, tek devlet, tek bayrak, 
tek ordu” çizgisine ulaşma nokta-
sında önemli bir aşamaya gelmiştir. 

Bu süreçte özellikle Barzani–İsrail 
ilişkisine çok dikkat etmek gere-
kiyor. Çünkü İsrail’in Suriye–Irak 
hattında kurmayı düşündüğü ‘Da-
vut Koridoru’, kurulmadan parça-
lanmış ve sadece hayali kalmıştır.

Tabii tüm bunlar, Türkiye, Irak, 
İran ve Suriye’de dört parçalı bir 
“Kürdistan” kurmak isteyen em-
peryalist odakları ve taşeronlarını 
ciddi biçimde rahatsız etmiştir. 
Suriye’de yaşadıkları büyük hayal 
kırıklığının ardından Barzani, Tala-
bani, Mazlum Abdi ve PKK çevreleri 

BU BİR TUZAK DEĞİL: 
DEVLET BAHÇELİ’NİN AÇIK,

NET VE MERT STRATEJİSİ

150 yılı aşkın süredir  

türk kahvesinin değerleriyle anılmaktan,  

kahve keyfine hizmet etmekten  

mutluluk duyuyoruz.

Hakiki kahve keyfi

1871’den beri

kendi aralarında ciddi görüş ayrılıklarına 
düşmüş; taraflar birbirini suçlamaya baş-
lamıştır.

ABD Başkanı Trump’un YPG/SDG hak-
kında yaptığı, “YPG’ye muazzam miktar-
larda para ödendi, petrol ve başka şeyler 
verildi. Yani bunu bizden ziyade kendileri 
için yapıyorlardı. ABD olarak artık Suriye 
hükümeti ile çalışıyoruz; YPG’nin görevi 
bitti.” şeklindeki açıklamaları, bu yapılar 
açısından moral ve motivasyon bakımın-
dan adeta yıkıcı bir etki oluşturmuştur.

Buna ek olarak, ABD’nin Türkiye Büyü-
kelçisi ve aynı zamanda Suriye Özel Tem-
silcisi olan Barrack’ın, “SDG’nin Suriye’de 
DEAŞ karşıtı bir güç olma işlevi büyük 
ölçüde sona ermiştir.” ifadeleri de bu tablo-
yu teyit etmiştir.

ABD’nin YPG/SDG’ye yönelik açık bir 
tavır değişikliğine gitmesi ve onları artık 
bir yük, hatta asalak bir yapı gibi gör-
meye başlaması, söz konusu çevrelerde 
ciddi bir çözülmeye ve dağılma sürecine 
yol açmıştır.

Suriye’de “tek vatan, tek devlet, tek 
bayrak, tek ordu” yönünde yaşanan somut 
gelişmeler, özellikle İsrail irtibatlı Barzani 
ve Talabani odaklarını ciddi biçimde rahat-
sız etmiştir. Suriye Devleti’nin terör örgütü 
YPG’ye yönelik operasyonları sırasında 
Barzani–Talabani ikilisi, yaşadıkları stres, 
telaş ve korku nedeniyle adeta bir an bile 
yerlerinde duramamıştır.

Bu ikilinin taraftarları, “Terörsüz Türki-
ye” sürecine katkı sunan ve yönlendirme 
yapan terör örgütü PKK’nın kurucusu 
Abdullah Öcalan’ın şu açıklamasına büyük 
tepki göstermektedir:

“PKK’nın anlam yoksunluğu ve aşırı 
tekrarı, ömrünü tamamlamasına ve fes-
hini gerekli kılmasına yol açmıştır. Ayrı 
ulus-devlet, federasyon, idari özerklik ve 
kültürel çözümler, tarihsel toplum sosyolo-
jisine yanıt verememektedir. Bu koşullarda 
silah bırakma çağrısında bulunuyor ve bu 
çağrının tarihî sorumluluğunu üstleniyorum. 
Devlet ve toplumla bütünleşme adına kong-
renizi toplayın, karar alın; tüm gruplar silah 
bırakmalı ve PKK kendini feshetmelidir.”

HHH
Bu açıklamalar üzerine söz konusu bu 

çevreler, Öcalan’a yönelik olarak “Kürdis-
tan yolumuzu tıkadı, bizi sattı”, “Suriye’de 
yaşanan yenilgi ve kayıpların tek sebebi 
o”, “Devlet Bahçeli’nin tuzaklarına ve 
oyunlarına düştü” gibi son derece öfkeli 
tepkiler vermektedir.

Suriye’de içine düştükleri durum kar-
şısında bu çevrelerin tepki göstermesi 
elbette şaşırtıcı değildir; zira hem Suriye 
ordusundan ağır darbeler almışlar hem de 
Öcalan’ın “Suriye’de de 10 Mart entegras-
yonuna uyun” yönündeki çağrısıyla karşı 
karşıya kalmışlardır.

Tüm bu gelişmelerin ardından, son gün-
lerde PKK/YPG elebaşı terörist Mazlum 
Abdi’nin ağzından servis edilen, “Kandil 
bana ve Suriyeli ekibime suikast düzen-
leyebilir; suçu da Türkiye’ye ya da Suriye 
ordusuna atabilirler.” Şeklindeki iddiaların 
gündeme gelmesi, Suriye’de bütün den-
gelerin ciddi biçimde bozulduğunu göster-
mektedir.

Her suçlama cümlesine katılabilirim; 
ancak bu bölücülerin kendi arasındaki 
“Devlet Bahçeli’nin tuzaklarına ve oyun-

larına düştü” ifadesine asla katılmam. 
Çünkü Sayın Devlet Bahçeli kimseye tuzak 
kurmaz, oyun oynamaz. Bu, karşısındaki 
can düşmanı dahi olsa böyledir. Ne dü-
şünüyorsa, ne yapmaya çalışıyorsa bunu 
mertçe, yiğitçe ve halk arasında “adam 
gibi” tabir edilecek ölçülerde yapar.

“Terörsüz Türkiye” sürecini başlatırken 
muhataplarına ne söylediyse, hangi ilke ve 
ölçüler çerçevesinde çağrı yaptıysa, bugü-
ne kadar bu çizgiden zerre kadar sapma 
olmamıştır. Süreç başlarken taviz verilme-
diği gibi, süreç ilerlerken de en küçük bir 
taviz söz konusu olmamıştır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, DEM’e 
“Gelin Türkiye partisi olun, gelin teröre 
cephe alın” çağrısını yapmış; terör örgütü 
PKK’nın kurucusu Abdullah Öcalan’a ise 
DEM grubunda yüzleşerek “Terörün ta-
mamen bittiğini ve örgütün lağvedildiğini 
haykır” çağrısında bulunmuştur. Bu çağ-
rılarla başlatılan “Terörsüz Türkiye” süre-
cinin devamında da açık ve net bir şekilde, 
“Silahlar ya gömülecek ya da silah tutanlar 
gömülecektir. Yurt içinde ve yurt dışında 
elinde silahla gezen hiçbir caniye ve terör 
örgütüne müsamaha yoktur.” İfadelerini 
kullanmıştır.

Görüldüğü üzere her açıklama, her çağrı 
birbiriyle tutarlıdır. MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli ne söylediyse onun arkasında 
durmuş; gizli, saklı, kapaklı tek bir iş yap-
madan bu sürece dair millî stratejisini açık 
ve kararlı bir şekilde yürütmüştür. Onun 
Türk milleti için hiçbir yanlış eylemi ve 
söylemi olmayacağını bilen vatan evlatları 
da ona güven duygusunda sınırsız kredi 
vermiştir.

MHP’nin, TBMM Millî Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonu’na “Terör-
süz Türkiye” süreciyle ilgili sunduğu rapor; 
partinin varlık sebebini ve misyonunu 
açıkça yansıtmış, Türk milletinin varlığını, 
birliğini ve geleceğini koruma konusun-
daki kararlılığını bir kez daha ortaya koy-
muştur.

Öyle ki “Terörsüz Türkiye” sürecine 
yönelik ikiyüzlü ve istismar odaklı karşı çı-
kanlar dahi, MHP’nin TBMM Millî Dayanış-
ma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu’na 
sunduğu rapordan bir cümle malzeme dahi 
bulamamıştır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, Öcalan 
ve DEM’e bu çağrıları yaparken, dün ve 
bugün Suriye’de terör örgütü YPG’yi önüne 
katıp kovalayan, teröristlerin korkulu rü-
yası olan Suriye ordusunun komutanlarıyla 
da makam odasında poz verip ellerini ha-
vaya kaldıran bir özgüvenin sahibidir.

Son süreçte de, “Sadece Fırat’ın batısı 
değil, Fırat’ın doğusu da; Ayn el Arap’tan 
Kamışlı’ya kadar faal hâlde bulunan te-
rörist faaliyetlerin kökü kurutulmalı, 
mıntıka temizliği bütüncül ve eşgüdüm 
hâlinde hayata geçirilmelidir.” Ve “Son 
tahlilde Fırat’ın doğusu, tıpkı batısı gibi 
terörden ve kanlı hesaplardan tamamıyla 
arındırılmalıdır. O gün işte bugündür.” 
Sözleriyle duruşunu açık, net ve tartışma-
ya yer bırakmayacak şekilde bir kez daha 
taçlandırmıştır.

Burada tuzak nerede, oyun nerede? 
Her şey apaçık değil mi? 
Hedef “Terörsüz Türkiye” ve “Terörsüz 
Bölge”dir…

Türkiye ve Suriye’deki gelişmeler açıkça 
göstermektedir ki bu sürece uyum sağla-
yanlar kazanacak; buna direnenler ise er 
ya da geç hak ettikleri makûs talihle yüz-
leşecektir.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Terörsüz 
Türkiye” sürecini başlattığında şu ifade-
leri kullanmıştı:

“Terör örgütü için sona gelinmiştir. 
        Cinayet örgütünün miadı dolmuştur. 
        Barış, huzur ve kardeşlik kazanacak; 
terör ve bölücülük kaybedecektir. 
      Türkiye ve Suriye kazanacak; emper-
yalizmin kaos planları kaybedecektir. 
      Türk milleti, yeni yüzyılda millî birlik 
ve kardeşliğin dünya genelinde timsali 
olacaktır. 
      Silahlar susmakla kalmayacak; hepsi 
birden kırılıp atılacak ya da devlete teslim 
edilecektir. 
      Türk-Kürt kardeşliği, millet bünyesin-
de taçlanacaktır.”

HHH
Bugün gelinen noktada adım adım 

gerçekleşen tam olarak budur. Dikkat 
edilirse verilen ‘iç cephe’ mesajı, özellikle 
Suriye’deki gelişmeler üzerinden ülkemizde 
provokasyon denemesi yapanlara karşı adeta 
bir zırh olmuş; Kürt kökenli kardeşlerimiz bu 
girişimlere prim vermemiştir. Güneydoğu 
bölgesindeki kanaat önderleri ve büyük aşi-
retler, Türk-Kürt kardeşliğine halel getirecek 
hiçbir davranışa girmemiş; son derece sağdu-
yulu davranmışlardır. Zaten büyük çoğunun 
‘Terörsüz Türkiye’ sürecine yönelik millî 
birlik ve kardeşlik mesajları da takdire şayan 
olmuştur.

 “Terörsüz Türkiye” odaklı “Terörsüz 
Bölge” hedefine, bölgedeki tüm ülkeler ka-
rarlılıkla sahip çıkmalı; mücadeleyi iş birliği 
içinde yürüterek terör örgütlerini tamamen 
temizledikten sonra demokrasi zemininde, 
kardeşlik ve vatandaşlık hukukunu koruyan 
adımlar atmalıdır. Böylece emperyalist odak-
lara herhangi bir istismar alanı bırakılmama-
lıdır. Türkiye ve bölgedeki ülkeler bu fırsatı 
kaçırmamalıdır.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944
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ürkiye’de oto-
mobil sahipliği 

sadece bir ulaşım 
aracı edinmekten 

öteye geçiyor. Genişleyen pazar, 
elektrikli ve hibrit modellere 
artan taleple birlikte sürücülerin 
memnuniyet algısını değiştir-
meye başladı. Peki Türkiye’de 
araç almak veya satmak insan-
ları gerçekten mutlu ediyor mu, 
hangi markalar kullanıcıların 
gönlünü kazanıyor?

Markaya bağlılık yüksek
Türkiye’de yapılan bir 

araştırmaya göre sürücüle-
rin yaklaşık yüzde 78’i sahip 
oldukları otomobil markasına 
bağlı olduklarını ifade ediyor. Bu 
da tüketicilerin çoğunun mevcut 
markayı tekrar tercih etme 
eğiliminde olduğunu gösteriyor. 
Bu bağlılığın temelinde güven ve 
araçtan duyulan memnuniyet 
gibi faktörler yer alıyor. Üstelik 
bu bağlılık yalnızca markaya 
yönelik değil; ikinci el pazarın 
canlılığı da kullanıcıların satış 
sürecinden memnuniyetini 
etkiliyor. Sıfır araç fiyatlarının 
yüksek seyretmesi ve ikinci 
el pazarının büyümesi, satıcı 
ve alıcı arasında daha hızlı bir 
alış-veriş deneyimi sağlıyor, bu 
da genel memnuniyeti artırıyor.

Hibrit ve elektrikli 
araçlar ön planda
Türkiye’de kullanıcılar 

arasında yapılan geniş kullanıcı 
değerlendirme anketlerine göre 
hibrit ve elektrikli araç sahipleri 
memnuniyet konusunda öne 
çıkıyor. Bu araçlar teknolojik 
özellikleri, düşük işletme mali-
yetleri ve çevreye duyarlı yapı-
ları nedeniyle övgü alıyor. Buna 
karşın panelvan veya pick-up 
gibi bazı araç tiplerinde mem-
nuniyet daha düşük seviyelerde 
kalıyor. Ayrıca elektrikli araçlara 
olan talep her geçen yıl artıyor; 
örneğin 2025’te elektrikli araç-
ların pazar payı önceki yıllara 
göre belirgin şekilde yükseldi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Artan araç fiyatları ve değişen tüketici 
beklentilerine rağmen Türkiye’de otomobil 

sahiplerinin büyük bölümü araçlarından 
memnun. Satın alma ve satış süreçleri kadar 

marka güveni ve satış sonrası hizmetler de 
mutluluğun anahtarı olarak öne çıkıyor.

T

Araç sahipliğinde 
MEMNUNIYET 

ARTTI
Türkiye’ye özgü kapsamlı 
memnuniyet sıralamaları son 

yıllarda daha sık yayınlanmıyor olsa 
da geçmiş araştırma verileri ve pazar 
sonuçları bize önemli ipuçları veriyor:

- Toyota yıllar içinde Türkiye 
Müşteri Memnuniyeti Endeksi’nde 
yüksek puanlar alarak tüketicileri 
memnun eden markalar arasında yer 
almış. Özellikle satış sonrası hizmet 
kalitesi ve müşteri beklentilerini 
karşılama başarısıyla öne çıkıyor.

- Renault ve Fiat gibi markalar, 

Türkiye pazarında yüksek satış 
adetleriyle geniş kullanıcı kitlesine 
ulaşırken kullanıcıların çoğunun 
marka tercihlerinde “ekonomik işlet-
me maliyeti”, “yedek parça kolaylığı” 
ve “servis ağı” gibi pratik kriterleri ön 
planda tuttuğu belirtiliyor.

- Peugeot gibi markalar da 
tüketiciler arasında itibarı güçlü 
markalar arasında gösteriliyor; bazı 
sektör ödüllerinde “yılın saygın binek 
otomotiv markası” seçilerek müşteri 
memnuniyetine vurgu yapıldı.

Hangi markalar memnun ediyor?

Satın alma 
ve satış 

deneyimleri 
değişiyor

Türkiye’de otomobil almak hâlâ 
büyük bir kararlılık gerektiren bir 

süreç olsa da dijital ikinci el platform-
larının yaygınlaşması, kullanıcıların 

satın alma ve satma sürecindeki 
deneyimini kolaylaştırdı. Böylece 

hem alıcılar hem satıcılar daha hızlı 
ve şeffaf bir süreç yaşıyor. Türki-

ye’de otomobil sahiplerinin büyük 
çoğunluğu, sahip oldukları araçlardan 
ve markalardan genel olarak memnun 
görünüyor. Türkiye’nin pazar dinamik-
leri, marka bağlılığı ve elektrikli/hibrit 

araçlara artan ilgi bu memnuniyetin 
temel unsurlarını oluşturuyor. Özel-

likle teknik donanım, satış sonrası 
hizmetler ve güvenilirlik gibi unsurlar 

tüketicinin tekrar aynı markayı 
tercih etme isteğini güçlendiriyor.

Sadece otomobil değil, mutluluk da üretiyor
Günümüzde kurumların başarısı yalnızca 
finansal sonuçlarla değil, çalışanlarının 

mutluluğu, yöneticilerle kurulan güven ilişkisi 
ve müşterilere yansıyan memnuniyetle ölçü-
lüyor. Çalışanına değer veren, CEO’dan sahaya 
uzanan güçlü bir bağ kurabilen markalar; 
zorlaşan dünyada mutluluğu sürdürülebilir 
bir kurum kültürüne dönüştürüyor. Toyota, 
bu anlayışı “Mutluluk Toyota’da” söylemiyle 

hem çalışanlarına hem de müşterilerine 
yansıtarak, günümüzün en çok ihtiyaç duyulan 
değerlerinden biri olan mutluluğu merke-
zine alıyor. Toyota, 2026 yılına “Mutluluk 
Toyota’da” mottosuyla güçlü bir başlangıç 
yaptı. Markanın yalnızca bir otomobil üreticisi 
olmadığını vurgulayan kampanya kapsamın-
da, çalışan memnuniyetini odağına alan yeni 
bir reklam filmi yayınlandı. Sözleri Toyota 

Türkiye Pazarlama ve Satış A.Ş. CEO’su Ali 
Haydar Bozkurt tarafından yazılan ve Ricchi e 
Poveri’nin unutulmaz melodisiyle hazırlanan 
film, Toyota Türkiye çalışanlarının rol aldığı 
renkli sahneleriyle dikkat çekiyor. Dans ve 
koreografiyle desteklenen anlatımda, şirketin 
insan odaklı yaklaşımı, ekip ruhu ve aidiyet 
duygusu ön plana çıkarılıyor. Kampanyanın ilk 
adımı, Halit Ergenç’in yer aldığı ve markanın 

müşteri mutluluğunu merkezine alan reklam 
filmiyle atılmıştı. Yeni filmde ise farklı nesiller-
den çalışanların mutlu ofis ortamında buluş-
masıyla Toyota’nın güçlü kurum kültürü ve 
çalışan deneyimine verdiği önem vurgulanıyor. 
Toyota, “Mutluluk Toyota’da” söylemini yıl bo-
yunca yalnızca bir reklam mesajı olarak değil; 
çalışanlarından müşterilerine uzanan bütüncül 
bir yaklaşım olarak sürdürmeyi hedefliyor.

ünyanın en büyük 
araç kiralama 

markası Enterp-
rise Rent-A-Car’ı 

2014 yılından bu yana Türkiye’de 
temsil eden Yes Oto, büyüme stra-
tejisi kapsamında İkinciyeni satış 
platformu ile Carwizz ekspertiz 
hizmetlerini bünyesine kattı. 
Bu adımla şirket, ikinci 
el araç pazarındaki 
liderliğini güçlen-
dirmeyi hedef-
liyor. Yes Oto 
CEO’su Özarslan 
Tangün, yapılan 
satın almaların 
Türkiye ikinci el 
araç sektörüne yeni 
bir soluk getireceğini 
belirterek, “Bu hamle, 
hem kendi filomuzun satışları-
nı destekleyecek hem de sek-
törün ihtiyaç duyduğu güvenilir, 
yüksek teknolojiyle desteklenen 
yenilikçi hizmetlerin hayata ge-
çirilmesine zemin hazırlayacak” 
dedi. Türkiye’de ikinci el pazarının 
yüksek bir potansiyele sahip 
olduğuna dikkat çeken Tangün, 
2026 yılında ikinci el otomobil ve 

hafif ticari araç sa-
tışlarında yaklaşık 

yüzde 10 büyüme 
beklendiğini ifade 
etti. Bu büyü-
menin, ekspertiz 
ve satış plat-

formlarına olan 
ihtiyacı da artıraca-

ğını söyledi. Yes Oto, 
İkinciyeni ve Carwizz 

markalarını mevcut yapıları 
ve marka değerleri korunarak 
bünyesine katarak; iş ortakları 
ve son kullanıcılar için daha hızlı, 
güvenilir ve katma değerli hiz-
metler sunmayı amaçlıyor. Şirket, 
bu yatırımlarla sürdürülebilir bü-
yümesini desteklemeyi ve ikinci 
el araç sektöründe standartları 
yukarı taşımayı hedefliyor.

Enterprise Türkiye’nin temsilcisi Yes Oto, İkinciyeni ve 
Carwizz yatırımıyla ikinci el araç pazarındaki liderliğini 

güçlendirirken, sektöre katma değer sağlayacak 
yenilikçi iş modellerini hayata geçirmeyi hedefliyor.

İKINCI EL SEKTÖRÜNE
GÜÇLÜ HAMLE

D

MG HIBRIT 
AILESINI 
BÜYÜTÜYOR

HYUNDAI’YE 
WHAT CAR?’DAN 

IKI ÖDÜL

İngiliz otomobil markası MG, Hybrid+ 
teknolojisine sahip yeni HS modelini 

şubat ayında Türkiye’de satışa sunmaya 
hazırlanıyor. Türkiye’de Doğan Trend Oto-
motiv tarafından temsil edilen marka, hibrit 
SUV segmentindeki iddiasını güçlendirme-
yi hedefliyor. MG HS Hybrid+, 1.5 litrelik 
turbo motor, 1,83 kWh kapasiteli batarya 
ve elektrik motorundan oluşan sistemiyle 
toplam 224 PS güç üretiyor. Model, WLTP 
birleşik ölçümlerine göre 100 kilometrede 
5,5 litre yakıt tüketimiyle dikkat çekiyor. 
D-SUV segmentinde konumlanan HS 
Hybrid+, geniş iç mekânı, 507 litrelik bagaj 
hacmi ve zengin donanımıyla öne çıkıyor. 
Modelde gelişmiş sürüş destek sistemleri-
ni içeren MG Pilot güvenlik teknolojileri de 
standart olarak sunuluyor. MG, HS Hybrid+ 
ile birlikte Hybrid+ ürün gamını Türkiye 
pazarında genişletmeyi planlıyor.

Hyundai, 2026 What Car? Ödülle-
ri’nde iki önemli kategoriye damga 

vurdu. What Car? tarafından Hyundai 
SANTA FE “Yılın Yedi Koltuklu SUV” 
seçilirken, IONIQ 6 N ise “En İyi Elektrikli 
Performans Otomobili” ödülünü aldı. Jüri 
değerlendirmesinde SANTA FE’nin geniş iç 
mekânı, üç sıralı koltuk yapısı ve gelişmiş 
teknoloji özellikleri öne çıkarken; IONIQ 6 
N’in elektrikli performans ve sürücü odaklı 
dinamikleri takdir edildi. Her iki model de 
tasarım, yenilikçilik ve günlük kullanım 
alanlarında üstün bulunarak ödüle layık 
görüldü. Hyundai’nin farklı segmentlerdeki 
başarısı, otomotivdeki liderliğini ve yenilik-
çi yaklaşımını bir kez daha teyit etmiş oldu.

Toyota, 2025’te 11 milyon 
322 bin 575 adet satışla yüzde 4.6 

büyüyerek altı yıldır üst üste dünyanın en büyük 
üreticisi oldu. Türkiye ve Avrupa’da da tüm zamanların 

en yüksek satış rakamına ulaştı. Markanın hibrit, şarj edile-
bilir hibrit ve elektrikli modelleri talep görmeye devam ederken, 
tam hibrit satışları yüzde 7 artarak 4.4 milyon adede ulaştı. Şarj 

edilebilir hibrit satışları yüzde 19.5 artışla 183 bin 845’e, tamamen 
elektrikli satışlar ise yüzde 42 artışla yaklaşık 200 bine yükseldi. 

Hidrojen yakıt hücreli araç satışları ise 1.257 adet oldu.

Satışta zirvede
BMW, Türkiye’de rekora koştu

BMW Group, 2025 yılında global pazarda 2,46 milyon araç teslim ederek satış hacmini korudu. BMW 
markası 2,17 milyon adetlik teslimatla segment liderliğini sürdürürken, elektrikli modeller toplam satışların 
yüzde 26’sını oluşturdu. Tamamen elektrikli araç teslimatları ise yıllık bazda yüzde 8,3 artışla 442 bin adede 
ulaştı. Türkiye’de Borusan Otomotiv, BMW ile 33 bin 992 adet satış yaparak bugüne kadarki en yüksek satış 
rakamına ulaştı ve premium segmentte en çok tercih edilen marka oldu. MINI ise yüzde 118 büyüme ile 10 
bin 380 adet satış gerçekleştirdi. BMW Motorrad da premium motosiklet pazarındaki liderliğini sürdürdü. 

BMW Group, 2026’da Neue Klasse ve yeni model lansmanlarıyla büyümesini sürdürmeyi hedefliyor.

Skoda’dan 
büyük başarı
İngiltere’nin önde gelen otomotiv dergisi What 
Car?, 2026 yılı ödüllerini açıkladı. Škoda, Elroq, 
Kodiaq, Superb Combi ve Scala modelleriyle 
toplamda 5 ödül kazanarak gecenin öne çıkan 
markalarından biri oldu. Kodiaq, “En İyi Fiyat/
Performans Sunan Yedi Koltuklu SUV” ve “En 
İyi Çekme Performansına Sahip Model” kategori-
lerinde birinci seçildi. Jüri, modelin verimli mo-
torları, dört tekerlekten çekiş sistemi ve yüksek 
hızlardaki dengeli sürüş karakterini öne çıkardı. 
Superb Combi “Yılın En İyi Station Wagon 
Modeli” ödülünü kazanırken, Scala “En İyi Fiyat/
Performans Sunan Aile Otomobili” kategorisinde 
birinciliğe ulaştı. Markanın kompakt elektrikli 
SUV’si Elroq, üst üste ikinci kez “En İyi Fiyat/
Performans Sunan Aile Elektrikli SUV’u” seçildi. 
Geniş standart donanımı ve konfor odaklı yapı-
sıyla dikkat çeken model, bu başarısıyla elektrikli 
mobilitedeki iddiasını pekiştirdi. Škoda’nın 
What Car? Ödülleri’ndeki başarısı, markanın 
farklı segmentlerdeki geniş ürün gamıyla hem 
içten yanmalı hem de elektrikli araçlarda güçlü 
konumunu sürdüğünü ortaya koyuyor.

2PLAN’ın 
bayi sayısı 
genişliyor
2PLAN, ikinci el otomotiv sektöründe “yeni 
nesil bayilik” modeliyle büyümesini sürdü-
rüyor. Şirket, İstanbul ve Eskişehir’de yeni 
bayilikler açmasının ardından Yalova’da 
1997’den beri Hyundai Yetkili Satıcısı 
olarak faaliyet gösteren Onurlu Otomotiv 
ile bayilik sözleşmesi imzaladı. İstanbul 
Terminal Etiler’de düzenlenen törende 
2PLAN İcra Kurulu Başkanı Orhan Ülgür ile 
Onurlu Otomotiv Yönetim Kurulu Başkanı 
Prof. Dr. Yasin Galip Gençer anlaşmayı 
imzaladı. Bu iş birliğiyle 2PLAN’ın bayi 
sayısı 14’e yükselirken, şirketin yeni bayilik 
görüşmeleri de devam ediyor. Orhan Ülgür, 
yeni iş ortaklarıyla 2PLAN ekosistemini 
güçlendirmeye devam edeceklerini belir-
terek, “Güven, kurumsallaşma, şeffaflık ve 
standartlaşma temelinde sürdürülebilir bir 
yapı oluşturmayı hedefliyoruz” dedi.

Mercedes-Benz, lüks 
sedan segmentinin lideri S-Serisi’ni 

kapsamlı bir güncelleme ile yeniledi. Yeni 
S-Serisi, yaklaşık 2.700 bileşenin yeniden 

tasarlanmasıyla “tek bir nesilde yapılan en büyük 
yenileme” iddiasını taşıyor. Yeni model, %20 büyütülen 

aydınlatmalı ön ızgara ve yenilenen ışık imzası ile dikkat 
çekiyor. Yeni S-Serisi’nde Mercedes-Benz İşletim Sistemi 

(MB.OS) ve en yeni MBUX teknolojileri yer alıyor. 
ChatGPT4o, Microsoft Bing ve Google Gemini gibi 
yapay zekâ ajanlarıyla entegre çalışan sistem, ki-

şiselleştirilebilir dijital ekranlar ve geliştirilmiş 
navigasyon özellikleriyle sürüş deneyi-

mini yeniden tanımlıyor. 

Mercedes S-Serisi 
yenilendi
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DÜZENLEMELER FINANSMANA 
ERIŞIMI KOLAYLAŞTIRACAK

HAMAMLARIN İSTANBUL 
EKONOMISINE KATKISI ARTIYOR

Sektör temsilcileri, Bankacılık Düzenleme ve Denet-
leme Kurumunun (BDDK) konut kredilerine yönelik 

yeni düzenlemelerinin satışları artıracağını ve finansmana 
erişimi kolaylaştıracağını bildirdi. BDDK, finansal istikrarın 
sağlanmasına yönelik koordineli makro ihtiyati kararlar 
doğrultusunda bireysel kredi kartları ve ihtiyaç kredilerinin 
yeniden yapılandırılması, kredi kartları ve kredili mevduat 
hesaplarının limitlerinin belirlenmesi ile konut kredilerinde 
kredi değer oranına ilişkin düzenlemeler yaptı. Bu kap-
samda, tüketicilere kullandırılan konut kredilerinde kredi 
tutarının teminat olarak alınan konutun değerine oranı 

açısından birinci el–ikinci el konut ayrımı kaldırıldı. Ayrıca 
2010 yılından sonra yapılan ve asgari C enerji sınıfına sahip 
konutlar, avantajlı kredi değer oranı uygulanan konutlar 
kapsamına alındı. Konut Geliştiricileri ve Yatırımcıları 
Derneği (KONUTDER) Yönetim Kurulu Başkanı Ziya Yılmaz, 
ikinci el konutlardaki kısıtlamaların kaldırıldığına işaret 
ederek, “Konut kredilerinde birinci ve ikinci el ayrımının 
kaldırılması ve ikinci el konutların krediye daha etkin 
biçimde dahil edilmesi konut piyasası açısından önemli ve 
olumlu bir adımdır. Enflasyondaki düşüşle birlikte, krediye 
erişimi sınırlayan diğer kısıtların da gözden geçirilmesinin 

önemli olduğunu düşünüyoruz” dedi.
Gayrimenkul ve İnşaat Platformu Başkanı Mustafa Ekiz, 

düzenlemeleri “Tüketicilerin kredi erişimini kolaylaştırmak, 
finansal istikrarı artırmak ve kaynakların etkin kullanımını 
sağlamak için atılan yerinde bir adım” olarak değerlendirdi. 
Enerji verimliliği yüksek konutların kredi oranları açısından 
daha avantajlı gruba dahil edilerek desteklenmesini takdirle 
karşıladıklarını dile getiren Ekiz, “Aynı hassasiyeti bu sınıf-
lara dahil olan projelere ruhsat almak için başvurduğumuz 
belediyelerden de bekliyor ve ruhsat konusunda da hızlı 
adımlar atılmasını istiyoruz” diye konuştu.

İstanbul Hamam, Sıhhi Banyo, Kaplıca, Sauna ve 
Masaj Salonu İşletmecileri Esnaf Odası Başkanı 

Tahsin Kalyon, tarihi ve modern hamamların artan 
müşteri yoğunluğunun sektörün ekonomiye katkısını 
güçlendirdiğini belirterek, “Hamam şifadır felsefesiyle 
kışın yüzde 60-70 oranında sektörümüzde müşteri 
sayısında bir artış yaşanıyor” dedi. Türk hamamlarının 
İstanbul ekonomisine önemli katkılar sunduğunu ifade 
eden Kalyon, son zamanlarda ülkeye gelen yabancı 

turistlerin ve gençlerin hamamlara ilgisinin artarak 
devam ettiğini, bunun da sektöre olumlu yansıdığını 
söyledi. Kalyon, İstanbul’a gelen turistlerin “hamam 
şifadır” kültüründen dolayı hamamları merak ettiğini 
belirterek, “Hamamdaki keseyi, masajı, Osmanlı’dan 
kalan kültürümüzün vermiş olduğu göbek taşındaki 
keseyi merak edip yaptırıyorlar. Bu da hem ülkemize 
hem şehrimize önemli bir gelir kaynağı oluşmasına 
neden oluyor” ifadelerini kullandı.

Trakya’dan 2025 yılı aralık ayında 304 
milyon 725 bin dolarlık ihracat gerçek-

leştirildi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
aralık ayına ilişkin dış ticaret istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, Trakya’yı oluşturan 
iller arasında en fazla ihracat 270 milyon 376 
bin dolar ile Tekirdağ’dan yapıldı. Kırklareli 
21 milyon 754 bin dolarlık ihracatla ikinci 
sırada yer alırken, Edirne ise 12 milyon 595 
bin dolarlık ihracatla üçüncü oldu. Aynı 
dönemde Trakya’dan toplam 339 milyon 23 
bin dolarlık ithalat gerçekleştirildi. İthalatta 
Tekirdağ 294 milyon 176 bin dolar ile ilk 
sırada yer aldı. Kırklareli’nden 17 milyon 584 
bin dolar, Edirne’den ise 27 milyon 263 bin 
dolar tutarında ithalat yapıldı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Resmi 
Gazete’de yayınlanan kararlarla 4 elektronik 

para ve ödeme kuruluşunun faaliyet izinlerini 
iptal etti.  Kararlara göre Vizyon Elektronik Para ve 
Ödeme Hizmetleri AŞ, BSM Ödeme Hizmetleri ve 
Elektronik Para AŞ, Vepara Elektronik Para ve Öde-
me Hizmetleri AŞ ile Tasfiye Halinde Mypayz Ödeme 
Kuruluşu AŞ’nin ödeme ve/veya elektronik para 
kuruluşu olarak faaliyette bulunma izinleri sona 
erdirildi. Resmi Gazete’de yer alan kararlarda bu 
şirketlere daha önce 6493 sayılı Ödeme ve Menkul 
Kıymet Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri 
ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında Kanun 
kapsamında verilen faaliyet izinlerinin, Kanun’un 
16’ncı ve 19’uncu maddeleri uyarınca iptal edildiği 
bildirildi. İzin iptallerinin, ilgili şirketlerin mevzu-
atta öngörülen yükümlülükleri yerine getirmemesi 
nedeniyle gerçekleştirildiği belirtildi.

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) 
İzmir Bölge Temsil Kurulu (BTK) Başkanı Hakkı 

Karadeveci, sömestirin turizm sektörüne nefes aldırdığını 
söyleyerek, Ege Bölgesi’ndeki otellerde doluluk oranla-
rının yüzde 80’e ulaştığını ifade etti. İzmir’de 16 Ocak ile 1 
Şubat tarihleri arasındaki sömestir tatili, turizm sektörüne 
can suyu oldu. Vatandaşların bir kısmı tatili kayak mer-
kezlerinde geçirmeyi tercih ederken, bazıları ise termal ve 
kültür turizmine yöneldi. TÜRSAB İzmir BTK Başkanı Hakkı 
Karadeveci, 15 günlük sömestir tatilinin seyahat acenteleri 
ve otelciler için hareketli bir dönem olduğunu vurgula-
yarak, “Sömestir turizm sektörüne nefes aldırıyor” dedi. 
Sömestir tatilinde Uludağ, Erciyes, Sarıkamış, Palandöken 
gibi kayak merkezlerinde doluluk oranlarının yüzde 
90’a ulaştığını aktaran Karadeveci, Afyon, Denizli başta 
olmak üzere İzmir’deki termal otellerin de tercih edildiğini 
söyledi. Akdeniz ve Ege Bölgesi’nde kış döneminde açık 
olan tesislerin, sömestir döneminde talep gördüğünü 
belirten Hakkı Karadeveci, “Kar turizmini tercih edenler 

nedeniyle kayak merkezlerinde yoğunluk yaşandı ama 
kültür, gastronomi konusunda inanılmaz bir avantajı 
olduğu için bölgemizde de yoğunluk oldu. Yine de yoğun 
kar yağışlarının etkisi vatandaşları kayak turizminin 
yapıldığı şehirlere çektiği için talep beklediğimizin altında 
seyretti” diye konuştu. Sömestiri yurt dışında geçirmeyi 
tercih edenlerin vizesiz ülkeleri seçtiğini belirten Karade-
veci, “Balkanlar, Saraybosna, Belgrad gibi vizesiz bölgeler 
daha çok tercih edildi” ifadelerini kullandı.

Uluslararası İşbirliği Platformu’nun (UİP) ev sahip-
liğinde bu yıl 17’ncisi düzenlenecek olan Boğaziçi 

Zirvesi öncesinde 22 Arap ülkesinin büyükelçisi Ankara’da 
buluştu. Pandemiden önce geleneksel olarak yaptıkları 
büyükelçiler buluşmasına tekrar başladıklarını belirten 
UİP Kurucusu Cengiz Özgencil, zirvenin yıllar içinde 
kazandığı uluslararası itibara dikkati çekerek: “Pande-
miden önce geleneksel olarak yaptığımız büyükelçiler 
buluşmasına tekrar başladık. 12’nci Geleneksel Büyükelçi 
Buluşması’nı gerçekleştirdik ve toplantında çok değerli 
geri dönüşler aldık. Zirve için ilk temaslar kuruldu, görüş 
alışverişleri yapıldı. Büyükelçiler, temsil ettikleri ülkelerin 
karar verici mekanizmalarındaki isimlerin Boğaziçi Zirve-

si’ne katılımının son derece faydalı olacağını açıkça ifade 
ettiler. Özellikle zirvenin ticari ve ekonomik açıdan ciddi 
bir katma değer sağladığını vurguladılar ve bu doğrultuda 
aktif şekilde çalışacaklarını belirttiler” diye konuştu. 

Toplantıda görüşlerini paylaşan Arap Devletleri 
Ligi Misyonu Başkanı Büyükelçi Abdelhamid Hamza da 
Boğaziçi Zirvesi’nin bölgesel istikrar ve diyalog açısından 
taşıdığı öneme dikkati çekti. Hamza, “Boğaziçi Zirvesi, 
liderleri, karar alıcıları ve paydaşları bir araya getirerek 
siyasi, ekonomik, sosyal ve kültürel alanlarda yapıcı 
bir diyalog zemini sunuyor. Türkiye ile Arap ülkeleri 
arasındaki ilişkiler her alanda ivme kazanıyor ve bu süreç 
bölgesel barışa katkı sağlıyor” dedi.

EGE’DE OTELLERDE DOLULUK 
YÜZDE 80’E ULAŞTI

BÜYÜKELÇILER BOĞAZIÇI  
ZIRVESI’NDE BIR ARAYA GELDI

TCMB 
4 KURULUŞUN 

IZNINI IPTAL ETTI

7,5 MILYAR 
DOLARLIK TARIM 
ÜRÜNLERI IHRACATI TRAKYA’DA IHRACAT 

ŞAMPIYONU TEKIRDAĞ Ege Bölgesi’nin 2025 yılında tarım ürünleri 
ihracatı 7 milyar 553 milyon dolara ulaştı. 
Ege İhracatçı Birliklerinden (EİB) yapılan 
açıklamaya göre, 2024 yılında 7 milyar 428 
milyon dolarlık tarım ürünleri ihraç eden 
Ege Bölgesi, 2025’te tarım ürünleri ihracatını 
yüzde 2 artırdı. Bölgenin, Türkiye’nin tarım 
ürünleri ihracatından yüzde 21 pay alarak 
liderliğini sürdürdüğü belirtildi. Su ürünleri 
ve hayvansal mamuller sektörünün 1 milyar 
999 milyon dolar, hububat, bakliyat ve yağlı 
tohumlar sektörünün 1 milyar 128 milyon 
dolar, kuru meyve sektörünün ise 1 milyar 
87 milyon dolarlık ihracat gerçekleştirdiği 
kaydedildi. İzmir, 4 milyar 401 milyon dolar-
lık tarım ürünleri ihracatıyla Ege Bölgesi’nin 
tarım ürünleri ihracatının yüzde 58’ini tek 
başına gerçekleştirdi. İzmir’i sırasıyla Muğla, 
Manisa, Denizli, Aydın, Balıkesir, Uşak, 
Afyonkarahisar ve Kütahya izledi.

YENI FSRU 
GEMISI GELIYOR

BAKAN BAYRAKTAR AÇIKLADI: 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, “Yeni bir FSRU planlaması ve çalışması içe-
risindeyiz. En kısa zamanda onun da mühendislik 

çalışmasını bitirip, BOTAŞ aracılığıyla buradaki 
kapasiteyi iki katına çıkaracağız” dedi.

Bayraktar, BOTAŞ Dörtyol 
Terminali’nde yaptığı ba-
sın açıklamasında, 2018’de 
devreye aldıkları Ertuğrul 
Gazi FSRU gemisinin, günde 
yaklaşık 28 milyon metre-
küp sıvı hâldeki doğal gazı, 
sıvılaştırılmış gelen doğal 
gazı, gaz fazına dönüştürdü-
ğünü belirterek, “Dolayısıyla 
burası bizim arz güvenliğimiz 
için, Türkiye için çok önemli 
bir tesis, onun içerisindeyiz. 

Bu geçtiğimiz 8 yılda 
yaklaşık 140’a yakın gemiden 
gemiye bu transferi gerçek-
leştirdik’’ dedi.  Türkiye’nin 
kendi doğal gazını da üret-
tiğini belirten Bayraktar, 
“Karadeniz’de Sakarya Gaz 
Sahası’ndaki üretimimiz, 
boru hatlarıyla komşula-
rımızdan aldığımız doğal 
gaz ve özellikle son yıllarda 
yaptığımız yatırımlarla çok 
önemli bir miktarda doğal 
gazı da gemilerle alır hâle 
geldik. Bu ülkemizin hem 

çeşitlendirme açısından hem 
daha uygun fiyatlı rekabetçi 
fiyatlarla gaza erişimimiz için 
önemli” diye konuştu.

‘Yeni FSRU planlaması
içerisindeyiz’
Bakan Bayraktar, Dört-

yol’da 7 gün 24 saat çalışan 
ekiplerinin olduğunu dile ge-
tirdi. Bayraktar, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: “Biz inşallah 
şimdi önümüzdeki süreçte bu 
tesisin yanına bir tane daha, 
bir 28 milyon metreküplük 
gazlaştırma yapacak yeni bir 
FSRU planlaması ve çalışma-
sı içerisindeyiz. 

En kısa zamanda onun 
da mühendislik çalışmasını 
bitirip, BOTAŞ aracılığıyla bu-
radaki kapasiteyi iki katına 
çıkaracağız. Yine Akdeniz’de 
bir başka FSRU planımız 
var. Dolayısıyla önümüzdeki 
2 yılda şu anda 160 milyon 
metreküp olan, yani bizim 
ülke olarak ihtiyaç duyduğu-

muz gazın neredeyse yarısını 
sıvılaştırılmış şekilde karşı-
lama hedefini biraz daha ileri 
götüreceğiz ve günlük 200 
milyon metreküplük bir gazı 
inşallah gemilerle 
alır hâle geleceğiz. 
Dörtyol 2 katına 
çıkacak yeni bir 
FSRU’yla bura-
ya, yeni bir tesis 
daha yapıyoruz 
ve inşallah Ak-
deniz’de Anamur 
civarında be-
lirleyeceğimiz, 
Gazipaşa-Ana-
mur arasındaki 
bir lokasyonda da 
yeni bir FSRU’yla 
artık çok daha 
güçlü bir şekilde 
doğal gaz altya-
pımızı hazır hâle 
getireceğiz. Bu-
nun da şimdiden 
hayırlı olmasını 
diliyorum.”

Bakan Bayraktar, “Karadeniz’de Sakarya Gaz Sahası’ndaki üretimimiz, boru hatlarıyla 
komşularımızdan aldığımız doğal gaz ve özellikle son yıllarda yaptığımız yatırımlarla çok önemli 
bir miktarda doğal gazı da gemilerle alır hâle geldik. Bu ülkemizin hem çeşitlendirme açısından 

hem daha uygun fiyatlı rekabetçi fiyatlarla gaza erişimimiz için önemli” diye konuştu.

Alparslan Bayraktar
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Trakya için 
kuvvetli 
kar ve 
sağanak 
uyarısı

Trakya için kuvvetli 
kar, bazı iller için ise 

kuvvetli sağanak uyarısın-
da bulunuldu. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünden ya-

pılan açıklamaya 
göre, Trak-

ya'da 
yağmur 

şeklinde 
başla-
yacak 
yağış-

ların, 
bugün 

sabah 
saatlerinden 

itibaren Edirne'nin güney 
kesimleri başta olmak 
üzere il geneli, Tekirdağ'ın 
kuzey ve batı kesimleriyle 
Kırklareli'nin kuzey kesim-
lerinde kuvvetli karla karı-
şık yağmur ve kar şeklinde 
olması bekleniyor. Ya-
ğışların akşam saatlerine 
kadar etkisini sürdürmesi 
öngörüldüğünden ulaşım-
da aksamalar, buzlanma ve 
don ile yükseklerde tipi gibi 
olumsuzluklara karşı dik-
katli ve tedbirli olunması 
istendi. 

Bugün İstanbul, Yalova, 
Kocaeli, Sakarya, Bursa 
ve Bilecik çevrelerinde 
beklenen kuvvetli sağana-
ğın gece saatlerine kadar 
aralıklarla etkisini sürdür-
mesi tahmin ediliyor. Öte 
yandan Düzce, Zonguldak 
ve Bartın çevrelerinde de 
kuvvetli sağanak bekleni-
yor. Yarın sabah saatlerine 
kadar etkisini sürdürmesi 
öngörülen yağışlar sırasın-
da oluşabilecek ulaşımda 
aksamalar, sel, su baskını, 
heyelan gibi olumsuzlukla-
ra karşı dikkatli ve tedbirli 
olunması gerekiyor.

İstanbul Haliç Köprüsü'nde seyir hâlin-
deyken yanan otomobil, itfaiye ekiplerinin 

müdahalesiyle söndürüldü. Haliç Köprüsü'nün 
Kâğıthane istikametinde plakası öğrenilemeyen 
bir otomobil, seyir hâlindeyken yanmaya başla-
dı. Sürücü, araçtan inerek durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi'ne bildirdi. İhbar üzerine olay yerine 
itfaiye ve polis ekipleri sevk edildi. Yoldan geçen 
diğer sürücüler ile bir su tankerinin de müdahale 
ettiği yangın, itfaiye ekiplerince söndürüldü. 
Yangında otomobil kullanılamaz hâle geldi.

Burdur’da meydana gelen bir başka trafik kazasında ise 
7 kişi hayatını kaybetti, 5 kişi yaralandı. Antalya-Isparta 

kara yolu Kazak Tüneli yakınlarında iki otomobil, henüz 
belirlenemeyen bir nedenle kafa kafaya çarpıştı.

İhbar üzerine bölgeye 112 Acil Sağlık, 
itfaiye ve jandarma ekipleri sevk 

edildi.
 Burdur Valiliğinden ya-

pılan açıklamada, Ağla-
sun-Antalya-Isparta kara 
yolunun Aşağı Yumrutaş 
mevkisinde meydana 
gelen kazada 7 kişinin 
yaşamını yitirdiği, 5 
yaralının ise çevredeki 
hastanelere kaldırıldığı 

bildirildi. 
Kaza sonrası yolun kont-

rollü şekilde trafiğe açıldığı 
belirtildi. 

Mersin ve ilçelerinde cuma 
günü etkili olan kuvvetli 

yağışların ardından meydana 
gelen sel felaketinin yol açtığı 
tahribat, her geçen gün daha net 
ortaya çıkıyor. Kent genelinde 
dere yataklarının taşmasıyla 
oluşan su birikintileri ve çamur, 
günlük yaşamı felç ederken, çok 
sayıda araç, ev ve tarım arazisi 
zarar gördü. Yağışların sona 
ermesiyle birlikte bölgede su 
tahliyesi ve temizlik çalışmaları 
hız kazanırken, ekipler hasar 
tespit çalışmalarını sürdürüyor. 
Sel sularına kapılan bazı araçla-
rın hâlen kayıp olduğu öğrenildi.

Sel felaketinden en fazla et-
kilenen bölgelerden biri merkez 
Mezitli ilçesine bağlı kırsal Doğlu 
Mahallesi oldu. Taşan dere nede-
niyle mahallede çok sayıda araç 
sürüklendi, bazı evler ve tarım 
arazileri büyük zarar gördü. 
Mahallede sel sularına kapılan 2 
otomobilin hâlen kayıp olduğu, 

kaybolan 2 motosikletin ise 
yapılan çalışmalar sonucu bu-
lunduğu bildirildi.Felaketin simge 
görüntülerini cep telefonu kame-
rasıyla kaydeden vatandaşlardan 
Medet Güneri, yaşadığı korku dolu 
anları anlattı. Yağış sırasında sel 
olacağını hissettiğini belirten Gü-
neri, dere kenarında park hâlinde 
bulunan araçları muhtarla birlikte 
kaldırttıklarını söyledi. Son anda 
kalan iki aracın sele kapıldığını 
ifade eden Güneri, “O an ne 
yapacağımızı bilemedik. Çok 
büyük bir korku yaşadık. Eğer 
sürücüler araçta olsaydı, onlar 
da sel sularına kapılacaktı” dedi.

Araçlarını son anda 
terk ettiler
Aracı sel sularına kapılan 

Burak Şahin ise cuma namazı 
için camide olduklarını belirte-
rek, derenin taşmaya başlaması 
üzerine araçlarına koştuklarını 
anlattı. Şahin, “Aracı geri almaya 

çalıştık ama arkası çamurla do-
luydu. Araç öne doğru kaymaya 
başlayınca kendimizi dışarı attık 
ve canımızı zor kurtardık” diye 
konuştu. Mahalle Muhtarı Engin 
Kılıç da sel sırasında 2 aracın sü-
rüklendiğini, bir aracın ise kulla-
nılamaz hâle geldiğini belirterek, 
tarım arazilerinde de ciddi hasar 
oluştuğunu söyledi.

Felaket havadan 
görüntülendi
Sel sonrası Doğlu Mahallesi’n-

de oluşan tahribat drone’la hava-
dan görüntülendi. Görüntülerde 
taşan derenin çevrede bıraktığı 
izler, zarar gören tarım alanları 
ve selin yol açtığı yıkım net 
şekilde gözler önüne serildi. 

Yetkililer, bölgede hasar 
tespit ve temizlik çalışmaları-
nın devam ettiğini bildirirken, 
vatandaşlara dere yatakların-
dan uzak durmaları yönünde 
uyarılarda bulundu. 

MERSIN’DE SELIN 
IZLERI AĞIRLAŞIYOR

Şüpheli araçtan el bombası çıktı
Bursa'nın Yıldırım ilçesinde 
polisin "dur" ihtarına uymayıp 

kovalamaca sonucu durdurulan 
araçta el bombası ve ruhsatsız 
tabanca ele geçirildi, 3 şüpheli 
gözaltına alındı. Yıldırım İlçe 
Emniyet Müdürlüğü Suç Önleme 
ve Soruşturma Büro Amirliği ekip-
leri, durumundan şüphelendikleri 
otomobili durdurmak istedi. "Dur" 
ihtarına uymayan araç ile polis 
ekipleri arasında kovalamaca 
başladı. Takibe alınan araç, 11 Eylül 

Bulvarı üzerinde önü kesilerek 
uyarı ateşi açılıp durduruldu. Araç-
taki 3 şüpheli polis ekiplerince 
gözaltına alındı. Otomobilde yapı-
lan aramalarda 1 savunma tipi el 
bombası ile 1 ruhsatsız tabanca ele 
geçirildi. Bomba imha ekiplerinin 
incelemesinin ardından el bombası 
ekiplerce muhafaza altına alındı. 
Araç ise incelenmek üzere emni-
yet otoparkına çekildi. Gözaltına 
alınan 3 şüpheli, ifadesi alınmak 
üzere emniyete götürüldü.

ekirdağ’dan Antal-
ya’ya gitmek üzere 

yola çıkan yolcu oto-
büsünün Antalya’nın 

Döşemealtı ilçesinde şarampole 
devrilmesi sonucu 9 kişi hayatını 
kaybetti, 21 kişi yaralandı. Kaza, 
Kömürler Kavşağı yakınlarında 
meydana geldi.

Tekirdağ-Antalya seferini 
yapan Buzlu firmasına ait 26 ABG 
022 plakalı yolcu otobüsü, virajı 
alamayarak bariyerlere çarptıktan 
sonra şarampole yuvarlandı. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık, itfaiye, 

AFAD, jandarma ve polis ekipleri 
sevk edildi.

Vali Şahin: Otobüsün  
süratli olduğu 
anlaşılıyor
Antalya Valisi Hulusi Şahin, 

kaza yerinde yaptığı açıklamada, 
otobüsün sabah saat 10.20 sırala-
rında virajı alamadığını belirterek, 
kazanın kesin nedeninin teknik 
inceleme sonucu netleşeceğini 
söyledi. Şahin, “Zemin ıslak, 
bölgede sis var. Sürat yapılacak bir 
yer değil ancak otobüsün süratli 

olduğu anlaşılıyor” dedi.
Vali Şahin, daha sonra Antalya 

Eğitim ve Araştırma Hastanesinde 
yaptığı açıklamada, olay yerinde 
8 kişinin hayatını kaybettiğini, 
yaralı olarak hastaneye kaldırılan 
otobüs şoförü İzzet Karaağaç’ın 
da tüm müdahalelere rağmen 
yaşamını yitirdiğini belirterek, can 

kaybının 9’a yükseldiğini ifade 
etti. Kazada yaralanan 21 
kişiden 7’sinin durumunun 
ağır olduğu bildirildi. Şehir 
Hastanesi ve Eğitim ve 
Araştırma Hastane-
sinde tedavi gören bazı 
yaralıların ampütasyon 
durumu nedeniyle 
Akdeniz Üniversitesi 
Hastanesine sevk edil-
diği, Prof. Dr. Ömer Özkan 
liderliğindeki ekiplerin 
müdahaleye hazır olduğu 
kaydedildi.  

T

Antalya’da yolcu 
otobüsünün şa-

rampole devrilme-
si ve Burdur’da iki 

otomobilin kafa 
kafaya çarpışması 
sonucu meydana 

gelen iki ayrı trafik 
kazasında 16 kişi 
hayatını kaybetti, 

26 kişi yaralan-
dı; kazalarla ilgili 

soruşturmalar 
sürüyor.

Mersin’de cuma günü etkili olan kuvvetli yağışların ardından 
yaşanan sel felaketinin yol açtığı hasar gün geçtikçe ortaya çı-

karken, çok sayıda araç sele kapıldı, tarım arazileri zarar gördü 
ve felaketin dehşeti cep telefonu görüntülerine yansıdı.

IKI ILDE IKI KAZA:
16 ÖLÜ, 26 YARALI

BURDUR’DA 
OTOMOBILLER

 KAFA KAFAYA ÇARPIŞTI

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Burdur’daki 
kazaya ilişkin Burdur Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından soruşturma başlatıldığını 
ve 2 Cumhuriyet Savcısının görevlendiril-
diğini açıkladı. Yetkililer, her iki kazayla 

ilgili incelemelerin sürdüğünü be-
lirtirken, hayatını kaybedenlere 

rahmet, yaralılara acil
 şifa diledi.

SORUŞTURMA 
BAŞLATILDI

Hatay’ın Defne ilçesinde 
çıkan yangında, 4 çocuğuyla 

birlikte yaşayan Melek Uzun’un 
evi alevlere teslim oldu. Harbiye 
Mahallesi’ndeki 3 katlı müstakil 
evin üçüncü katında çıkan 
yangında çok sayıda eşya kulla-
nılamaz hâle geldi.

Alevleri fark eden Uzun, 
yangını kendi imkânlarıyla sön-
dürmeye çalıştı ancak başarılı 
olamayınca pencereden yardım 
istedi. İhbar üzerine olay yerine 

sevk edilen itfaiye ekipleri, 
yangını büyümeden söndürerek 
evde mahsur kalan anne ve 
oğlunu kurtardı. Dumandan et-
kilenen Uzun ve oğlu hastaneye 
kaldırıldı.

Asrın felaketinde yıkıl-
mayan evinin yangınla zarar 
gördüğünü belirten Uzun, 
tek başına biriktirerek aldığı 
eşyaların kül olduğunu ve 
çocuklarıyla yeniden ayağa 
kalkmak istediğini söyledi.

Seyir hâlindeki otomobil küle döndü

Yangında 4 çocuğuyla
felaketi yaşayan annenin 

emeği küle döndü
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TÜRKIYE GENELINDE YAKLAŞIK 18 
MILYON ÖĞRENCI, 2025-2026 EĞITIM 
ÖĞRETIM YILININ IKINCI DÖNEMINE 
BAYRAK SEVGISI, BIRLIK VE ORTAK 
AIDIYET BILINCINI GÜÇLENDIRMEYE 
YÖNELIK EĞITIM VE FARKINDALIK 
ÇALIŞMALARIYLA BUGÜN BAŞLIYOR.

EĞİTİMDE İKİNCİ
DÖNEM BAŞLIYOR

A hlak, toplumların 
ortak yaşamını 
mümkün kılan 
normlar, değerler 

ve beklentiler bütünü olarak 
zaman içinde oluşur. Bu yö-
nüyle ne yapılır, ne yapılmaz 
sınırlarını çizerek toplumsal 
düzeni sağlar. Bireyleri “biz” 
duygusunda buluşturarak 
“dayanışmayı güçlendirir. 
Adalet, sorumluluk ve em-
pati gibi paylaşılan duygular 
üreterek ortak vicdanı inşa 
eder. Sürekliliği ve aktarıla-
bilirliği sayesinde ise tarih-
sel bir kurum haline gelir. 
İşte bu nedenlerle ahlak 
için, toplumsal düzeni, da-
yanışmayı ve ortak vicdanı 
inşa eden tarihsel bir ku-
rumdur deriz.

Bu özelliğiyle ahlak, ev-
rensel insani değerlerin 
taşıyıcısıdır. Kadim Türk 
medeniyetinin omurgasını 
oluşturan kültürün ve töre-
nin özünde de ahlak vardır. 
Bu öz aşındığında, ahlaki 
çözülme kaçınılmaz biçimde 
toplumsal savrulmaya dö-
nüşür.

Bugün Türkiye’de karşı 
karşıya olduğumuz ahlaki 
tablo, ani bir çöküşün değil; 
yıllar içinde sessizce iler-
leyen bir kültürel kopuşun 
sonucudur. Bu kopuş, bir 
sabah uyanıp fark ettiğimiz 
bir felaket değil; yavaş yavaş 
normalleşen, çoğu zaman 
da görmezden gelinen bir 
çözülmedir. 

Sorun tek bir alana sı-
kışmış değildir. Eğitimden 
medyaya, dini değerler-
den sözde batılılaşmaya, 
bağımlılıklardan şiddete, 
yolsuzluktan yalanla algı 
üretimine, kentleşmeden 
aile yapısına uzanan ge-
niş bir zemine yayılmış 
durumdadır.

Kamu denetimine rağmen 
görmezden gelinen eğitim 
faaliyetleri ve dini söylemi 
araçsallaştıran yapılar, bu 
çözülmenin en kritik hal-
kalarından biridir. FETÖ ve 
benzeri oluşumlar, eğitimi 
toplumsal algıyı manipüle et-
mek, dini ise genç kuşakların 
zihinsel ve ahlaki pusulasını 
bozmak için kullandılar.

Ne yazık ki, eğitim sis-
temimiz her düzeyde FE-
TÖ’nün kurumsallaştırdığı 
sınav merkezli yapının 
ötesine geçemedi. Okullar, 
milli ve manevi değerlerle 
donanmış ahlaklı ve so-
rumluluk sahibi erdemli 
bireyler yetiştirmek yerine, 
öğrencileri bitmeyen bir 
yarışın içine sürükledi. Ba-
şarı; karakterle, emekle ya 
da ailesine saygıyla, toplu-
ma katkıyla değil, yalnızca 
sınav sonuçlarıyla ölçülür 
hale geldi. Paralı yani özel 
okullar bu anlayıştan ba-
ğımsız değildir; aksine çoğu 
zaman merkezindedir. 
Daha çarpıcı olan ise kamu-
sal eğitimi yöneten ve karar 
verici konumda bulunan 
birçok kişinin kendi çocuk-
larını bu okullara gönder-
meyi tercih etmesidir. Bu 
tablo, sisteme duyulan top-
lumsal güveni de derinden 
zedelemektedir.

Bir diğer kırılma nokta-
sı, “çağdaşlık” adı altında 
sunulan haz ve tüketim 
merkezli değerlerin sorgu-
lanmadan benimsenmesi-
dir. Batı’nın kendi toplumsal 
krizleri içinde ürettiği bu 
yaşam tarzı, bireyi merkeze 
alırken sorumluluğu ve sınırı 
görünmez kıldı. Özgürlük 
söylemi zamanla bencilliği, 
mutluluk vaadi tatminsizliği 
besledi, ahlaki ölçütler geri 
plana itildi.

Görsel ve dijital medyada 
denetimsiz içerik üretimi, 
hem bireyi hem de aile ku-
rumunu doğrudan hedef 
almaktadır. Ailenin değer-
sizleştirildiği, mahremiyetin 
sıradanlaştırıldığı yayınlar, 
özellikle çocuklar ve gençler 
üzerinde kalıcı izler bırak-
maktadır. 

Köyler boşalırken şehir-
ler büyüdü ancak bu büyü-
me ne planlıydı ne de insani. 
Plansız kentleşme, şehirleri 
sadece betonlaştırmadı. Ma-
halleyi dağıttı, komşuluğu 
zayıflattı, köyler gibi aidiyet 
duygusunu da yok etti.

Dijitalleşme bu sürecin en 
güçlü hızlandırıcısı oldu. Her 
yaş grubundan insan far-
kında olmadan ekranların 
içine çekildi. Yüz yüze ilişki, 
geleneksel aktarım ve ortak 
değerler toplumsal hayattan 
geri çekildi.

 Bağımlılıkların her türlü-
sü yaygınlaştı. 

Çocuklar dahi cinayetle 
anılır hale geldi. 

Yolsuzlukla kirlenen 
sistem, kumpas ve iftirayla 
beslenen siyaset dili, yalan 
ve algı üretimiyle gerçeği 
görünmez kılmaya çalışan 
kirli zihinler; toplumsal vic-
danı aşındırmakta, ortak de-
ğerleri erozyona uğratmakta 
ve geleceğin temellerini 
sessizce çökertmektedir.

Gelinen noktada, ortak de-
ğerlerin yerini parçalı kimlik-
ler, geçici aidiyetler ve çıkar 
temelli ilişkiler aldı. Empati 
toplumsal bir refleks olmak-
tan çıktı. Merhamet bireysel 
tercihe indirgendi. Vicdan ise 
kamusal görünürlüğünü bü-
yük ölçüde yitirdi.

Bu çözülme artık yalnızca 
akademik tespitlerle değil, 
siyasal söylemin merkezin-
den de dile getirilmektedir. 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin şu sözleri ya-
şanan aşınmayı çarpıcı bi-
çimde özetlemektedir: “Far-
kında mısınız, Türkiye’nin 
toplumsal dokusu tahrip 
ve tahriş ediliyor… Cinnet, 
cinayet, sanal bahis, kumar, 
uyuşturucu, bireysel ve 
toplumsal şiddet eşzamanlı 
mesafe alıyor… Medeniyet 
mirasımız dört bir koldan 
hücuma uğruyor…”

Ne var ki bu sorunlar 
çoğu zaman kamusal alanda 
ahlak perspektifiyle değil, 
yalnızca hukuki zeminde ele 
alınmaktadır. Oysa ahlak, 
insanın iyiyle kötüyü ayırt 
etmesini sağlayan değerler 
bütünüdür; kaynağını kül-
türden, gelenekten, dinden 
ve toplumsal kabullerden 
alır. Yazılı olmak zorunda 
değildir; yaptırımı daha çok 
vicdanidir ve içseldir. Hukuk 
ise devletin koyduğu, uyul-
ması zorunlu yazılı kural-
lardır; resmidir, bağlayıcıdır 
ve ihlali maddi yaptırımlarla 
sonuçlanır.

Tam da bu noktada, tüm 
kamuoyu Bilge Lider Dev-
let Bahçeli’nin “milli ahlak 
reformu” çağrısına kulak 
vermelidir. Çünkü bu çağrı, 
bir uyarıdan öte, bir istikbal 
davetidir: “Topyekün bir mü-
cadele başlatmalıyız. Kafa 
kafaya vererek milli ahlak 
reformu hazırlayıp bunu da 
tatbik etmeliyiz. Milli ahlak 
milletin kurtuluşudur… Ah-
laki iflas bir nevi ölümdür.” 
Devlet Bahçeli’nin açık ve net 
ifadeleri, meselenin vahame-
tini ortaya koymaktadır.

Bilge Lider Devlet Bahçe-
li’nin “milli ahlak reformu” 
çağrısı yalnızca yazılı metin-
lere indirgenecek bir temen-
ni olarak görülmemelidir. 
Bu çağrı; devletin kararlı 
iradesiyle, ailenin koruyucu 
rolüyle, eğitimin değer inşa 
eden misyonuyla ve med-
yanın sorumlu yayıncılığıyla 
birlikte yürütülmesi gere-
ken topyekün bir toplumsal 
yeniden inşa sürecidir.

Bu dört sütun aynı anda 
ayağa kalkmadan ne top-
lumsal çözülme durur ne de 
ortak geleceğimiz güvence 
altına alınabilir.

MILLI AHLAK  
REFORMU

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

O

İKI HAFTALIK YARIYIL TATILI SONA ERDI

kul öncesi, ilkokul, ortaokul ve 
liselerde eğitim gören yaklaşık 

18 milyon öğrenci, iki haftalık 
yarıyıl tatilinin ardından 2025-

2026 eğitim öğretim yılının ikinci dönemine 
bugün başlayacak. Milli Eğitim Bakanlığına 
bağlı okullarda eğitim alan yaklaşık 18 milyon 
öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen, bu senenin 
eğitim öğretim yılı kapsamında 8 Eylül 2025’te 
dersbaşı yaptı. Öğrenciler, ülke genelinde 
760 binden fazla derslikte başlatılan eğitim 
öğretim döneminde ikinci dönemin ara tatilini 
16-20 Mart tarihlerinde yapacak. Bugün 
başlayacak 2025-2026 eğitim öğretim yılının 
ikinci dönemi, 26 Haziran’da sona erecek.

‘BAYRAK SEVGISI’ TEMASI IŞLENECEK
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin imzasıyla 
81 ile gönderilen yazı doğrultusunda bu 

eğitim öğretim yılının ikinci dönemi, okullarda 
bayrak sevgisi, birlik ve ortak aidiyet bilincini 
güçlendirmeye yönelik eğitim ve farkındalık 
çalışmalarıyla başlayacak. Resmi ve özel tüm 
okul ve kurumlarda bayrak sevgisine yönelik 

2-6 Şubat’ta eğitim ve farkındalık çalışmaları 
yürütülecek. Okullarda bayrağın tarihi, milli ve 
manevi değerine ilişkin bilgilendirme çalışma-
ları yapılacak. Okul binaları, Türk bayraklarıyla 
donatılarak bayrak sevgisi temalı resim, şiir, 
kompozisyon, afiş yarışmaları ile sergiler, 
sanatsal ve kültürel çalışmalar düzenlenecek.

Vatandaşların devlet hiz-
metlerine dijital ortamda 

ulaşmasını sağlayan e‑Devlet 
Kapısı’na kayıtlı kullanı-
cı sayısı 68 milyon 193 bin 
133’e ulaştı. Geçen yıl en çok 
kullanılan hizmetler ara-
sında “SGK Tescil ve Hizmet 
Dökümü”, “Araç Plakasına 
Yazılan Ceza Sorgulama” ve 
“Vergi Borcu Sorgulama” yer 
alıyor. Adaletten sosyal gü-
venlik ve sigortaya, sağlıktan 
ulaştırmaya, eğitimden çevre 
ve şehirciliğe kadar geniş 
yelpazede hizmet sunumu-
nun gerçekleştirildiği e-Dev-
let Kapısı’nda vatandaşlar, 
hızlı ve güvenli şekilde birçok 
kamu işlemini yapabiliyor. 
Kullanıcı sayısı 2010’da 1 mil-
yon 955 bin 675 olan e-Devlet 
Kapısı, 2015’te 25 milyon 768 
bin 832’ye yükseldi. 2015’ten 
2025 sonuna kadar ise bu sayı 

E-DEVLET 68 MILYON 
KULLANICIYA ULAŞTI

yaklaşık 2,6 kat artış göstere-
rek, 68 milyon 193 bin 133 kul-
lanıcıya ulaştı. Kullanıcıların, 
33 milyon 994 bin 691’i sms 
şifresi, 30 milyon 928 bin 415’i 
yurt içi şifre zarfı, 2 milyon 
500 bin 25’i internet banka-
cılığı, 556 bin 844’ü yurt dışı 
şifre zarfı, 185 bin 258’i e-İm-
za, 25 bin 980’i mobil imza, 
1883’ü Türkiye Cumhuriyeti 

kimlik kartıyla kayıt oluştur-
du. Dijital hizmetten, “15-24 yaş 
aralığında” 9 milyon 939 bin 
752, “25-34 yaş aralığında” 14 
milyon 135 bin 508, “35-44 yaş 
grubunda” 13 milyon 667 bin 
926, “45-54 yaş grubunda” 12 
milyon 352 bin 777, “55-64 yaş 
aralığında” 9 milyon 178 bin 281, 
“65 yaş üstünde” ise 8 milyon 
918 bin 889 kişi yararlanıyor.

25 MILYARIN 
ÜZERINDE GIRIŞ

Hizmete açıldığı günden bu yana e‑Devlet 
Kapısı’na web üzerinden 14 milyar 938 

milyon, mobil uygulamayla ise 10 milyar 
505 milyon giriş yapıldı. Sisteme toplam 

giriş sayısı 25 milyarı aştı. Aralık 2025 
itibarıyla e‑Devlet Kapısı’nda sunulan hiz-

met sayısı 9 bin 170’e ulaştı. Platformda, 
205 merkezi kamu kurumu, 206 üniversite, 

543 belediye, 30 su ve kanalizasyon 
idaresi, 129 özel kurum hizmet sunuyor.

İSTANBUL HAVALIMANI VE 
İSKENDERUN LIMANI’NDA 
UYUŞTURUCU OPERASYONU

EDIRNE VE KIRKLARELI’NDE 
9 DÜZENSIZ GÖÇMEN YAKALANDI

Gümrükler Muhafaza ekipleri, Hatay’ın İskenderun Limanı’nda 1 
milyon 392 bin 238 captagon hapa, İstanbul Havalimanı’nda ise 129 
kilogram esrar cinsi uyuşturucu maddeye el koydu. Ticaret Bakanlı-
ğından, ekiplerce ocak ayının son haftasında gerçekleştirilen iki ayrı 

operasyonda ele geçirilen uyuşturucu maddelere ilişkin açıklama 
yapıldı. Bu kapsamda, Hatay’ın İskenderun Limanı’nda gerçekleşti-
rilen operasyonda 1 milyon 392 bin 238 captagon hapa el konulduğu 

belirtilen açıklamada, şunlar kaydedildi: “İstanbul Havalimanı’ndaki 
operasyonda ise ABD çıkışlı, söz konusu havalimanından ülkemizi 

transit geçerek, Hollanda’ya varışı planlanan hava kargo gönderisi 
içinde 129 kilogram esrar cinsi uyuşturucu madde ele geçirildi. Güm-
rükler Muhafaza ekipleri, etkin risk analizi ve hedefleme faaliyetleri 

doğrultusunda gerçekleştirdikleri operasyonlarla, uluslararası suç 
örgütlerinin en önemli finans kaynağı olan uyuşturucu kaçakçılığıyla 

mücadeleyi öncelikli hedef olarak belirlemekte, bu alandaki kararlı 
mücadelesini bu yılda da aralıksız sürdürmektedir.” (AA)

Edirne ve Kırklareli’nde 9 düzensiz göçmen yakalandı. Edirne’de gü-
venlik güçleri, kent genelindeki denetimlerde 6 yabancı uyruklunun 

yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. Yakalanan yabancı uy-
ruklular, işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 
Kırklareli’nde de güvenlik güçleri merkeze bağlı Demircihalil köyünde 

3 düzensiz göçmeni yakaladı. İşlemleri tamamlanan düzensiz 
göçmenler, Pehlivanköy Geri Gönderme Merkezi’ne teslim edildi.

“Asrın felaketi” olarak nitelendirilen 6 Şubat 
2023’teki depremlerde ciddi oranda hasar gö-

ren depremin merkez üssü Kahramanmaraş’ta, içme 
suyu, kanalizasyon ve isale hatlarının yenilenmesi 
için hummalı çalışma yürütülüyor. Kahramanmaraş 
Büyükşehir Belediyesi Su ve Kanalizasyon İdaresi 
Genel Müdürlüğünce (KASKİ), kentte içme suyuna 
erişim başta olmak üzere kanalizasyon ve yağmur 
isale hatlarının yenilenmesi için 100’den fazla nokta-

da aynı anda çalışma yapılıyor. Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fırat Görgel, 6 Şubat 2023’te yaşanan afet 
sonrası kentin altyapısında ciddi sorunlar oluştuğunu 
hatırlattı. Altyapının yenilenmesine yönelik başlatı-
lan hamleyle kent genelinde aynı anda 100’den fazla 
noktada canhıraş çalışma yürütüldüğünü anlatan 
Görgel, proje bedelinin 20 milyar lirayı aştığını söyle-
di. Görgel, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
depremin olduğu ilk andan itibaren bölge halkını 

bir an olsun yalnız bırakmadığına işaret ederek, 
şunları kaydetti: “Sayın Cumhurbaşkanımızın şehre 
vermiş olduğu altyapı hibesi çok önemli bir şekilde 
yolumuzu açtı. 12 milyar TL değerindeki hibeyle 
bu işe başlanmıştı. Sonra Büyükşehir Belediyemiz 
olarak bizlerin kullanmış olduğu krediler, öz 
kaynaklarımızla işin sonunda 20 milyar TL’yi aşan bir 
altyapı hamlesiyle şehir gerçekten uzun yıllar altyapı 
probleminden kurtulmuş olacak.” (AA)

DEPREMLERDE BÜYÜK HASAR GÖRMÜŞTÜ

KAHRAMANMARAŞ’TAKİ 
ALTYAPI YENİLENİYOR

BALIKÇI TEZGÂHLARINDA ISTAVRIT ILGI GÖRÜYOR
Trabzon’da balıkçı tezgâhlarını süs-
leyen istavrit, kilogramı 100 liradan 

satışa sunuluyor. Ortahisar ilçesindeki Moloz 
mevkisinde yer alan balıkçı tezgâhlarında 
hamsi 300, mezgit 300, çupra 500, levrek 
500, somon 450, tirsi ise kilogramı 250 
liradan satılıyor. Balıkçı Kadir Pınar, 
tezgâhlarda hamsinin yerini istavrite bı-

raktığını söyledi. İnsanların da istavrite ilgi 
gösterdiğini belirten Pınar, “Hamsiye ‘güle 
güle’, istavrite ‘hoş geldin’ dedik. İstavrit 
bolca satılıyor. Fiyatı da çok uygun, 100 
liraya satıyoruz. Önceki gün taze hamsi geldi 
piyasada 250 liraya satıldı. Bugün iki kasa 
geldi İğneada’dan, o da şu an 350 liraya 
pazar buluyor” ifadesini kullandı. (AA)

41 KILO KAÇAK 
ALTIN ELE GEÇIRILDI

Şırnak’ın Silopi ilçesinde ocak ayı içerisinde Habur Sınır 
Kapısı’nda gerçekleştirilen operasyonlarda bazıları şüphe-
lilerin giydikleri ayakkabının içinde toplamda 41 kilo kaçak 
altın ele geçirildi, 12 şüpheli gözaltına alındı. Altınların 
piyasa değeri yaklaşık 297 milyon TL olduğu bildirildi. 
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Haftalık çalışmalarına 3 Şubat Salı 
günü başlayacak TBMM Genel Kuru-
lu, ilk 17 maddesi kabul edilen, trafik 
cezalarının artırılmasına yönelik 
düzenlemeleri de içeren Karayol-
ları Trafik Kanunu’nda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi’nin 
görüşmelerini sürdürecek.

Plakası okunmayanlar yandı
Teklife göre, tescil plakasının 

farklı okunmasına veya okunama-
masına bilerek neden olacak şekilde 
plakasında değişiklik yapan sürü-
cüler, 140 bin lira idari para cezasına 
çarptırılacak, araç 30 gün süreyle 
trafikten menedilecek.

Yük taşımada kullanılan ve aza-
mi yüklü ağırlığı 3 bin 500 kilogram-
dan fazla motorlu taşıtlar ile yolcu 

taşımacılığı faaliyetlerinde kullanılan 
ve sürücüsü dahil oturma yeri 17’den 
fazla motorlu taşıtlarda takograf, 
taksi hizmeti veren otomobillerde de 
taksimetre bulundurulması, kulla-
nılması zorunlu olacak.

Yerleşim yeri içinde hız sınırını 
46-55 kilometre/saatten fazla ihlal 
edenlerin her seferinde 30 gün, 
56-65 kilometre/saatten fazla ihlal 
edenlerin her seferinde 60 gün, 66 
kilometre/saatten fazla ihlal eden-
lerin ise her seferinde 90 gün süreyle 
sürücü belgeleri geri alınacak.

Geçiş üstünlüğüne sahip araçlara 
geçiş hakkı vermeyen sürücülere 15 
bin lira idari para cezası kesilecek.

Cankurtaran araçları, yaralı veya 
acil hasta taşıyan araçlar ile itfaiye ve 
orman yangınlarıyla mücadele eden 

araçlara yer açmayan ve gerekiyorsa 
durmayan sürücülere 46 bin lira idari 
para cezası verilecek ve sürücü bel-
geleri 30 gün süreyle geri alınacak.

Saldırgan sürücüye para cezası
Trafikte saldırı amacıyla başka 

bir aracı ısrarla takip eden veya bu 
amaçla araçtan inen sürücülere 180 
bin lira idari para cezası uygulana-
cak, sürücü belgeleri 60 gün süreyle 
geri alınacak, araçlar 30 gün süreyle 
trafikten menedilebilecek.

Araçlardaki değişikliğin çevre-
dekileri rahatsız edecek derecede 
gürültü çıkaracak özellikte olması 
durumunda aracı kullanan sürücüye 
16 bin lira idari para cezası uygulana-
cak. Kırmızı ışık ihlali yaparak trafik 
kazasına sebebiyet veren sürücüle-

rin sürücü belgeleri 60 gün süreyle 
geri alınacak. Geri alınan sürücü 
belgeleri, geri alma süresi sonunda 
sürücünün psikoteknik değerlen-
dirmeden geçirilerek sürücü belgesi 
almasına mani hali olmadığının 
anlaşılması şartıyla iade edilecek.

Seyir hâlinde cep ve araç telefonu 
ile benzer haberleşme cihazlarını 
kullanan sürücülere 5 bin lira idari 
para cezası kesilecek.

Yarış yapan motorlu araç sürü-
cülerine 46 bin lira idari para cezası 
uygulanacak ve sürücü belgeleri 2 yıl 
süreyle geri alınacak.

Ölümlü veya yaralanmalı trafik 
kazalarında, zabıtanın iznini alma-
dan zaruret dışında olay yerinden 
ayrılan sürücülere 1 yıldan 3 yıla 
kadar hapis cezası verilecek.

TBMM, yarıyıl tatilinin ardından yoğun bir 
gündemle çalışacak. Karayolları Trafik Ka-
nunu’nda yapılacak düzenlemelerle trafik 

güvenliğini tehlikeye düşürenlere ağır yap-
tırımlar getirilecek. Doğum izninin 24 haf-

taya çıkarılmasına ilişkin düzenlemenin 
Meclis Başkanlığına sunulması bekleniyor.

Yüzyılın Konut Projesi'nde 
10 ILDE DAHA 
KURA ÇEKILECEK
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Yüzyılın 
Konut Projesi kapsamında bu hafta 10 ilde daha kura çekiminin 
gerçekleştirileceğini açıkladı. Bu kapsamda 29 Aralık-31 Ocak’ta 
Adıyaman, Şırnak, Hakkâri, Siirt, Van, Mardin, Ağrı, Batman, Iğdır, 
Bitlis, Kars, Muş, Ardahan, Antalya, Bingöl, Tunceli, Gümüşhane, 
Bayburt, Artvin, Rize, Erzurum, Malatya, Erzincan, Şanlıurfa, Trabzon, 
Tokat, Amasya, Manisa, Sivas, Kastamonu, Aydın, Giresun, Kilis, Sinop, 
Niğde, Ordu, Aksaray, Karabük, Samsun, Nevşehir ve Bartın’da kuralar 
çekildi. Böylece 41 ilde toplam 144 bin 258 sosyal konutun hak sahipleri 
noter huzurunda belirlendi. Bakan Kurum, sosyal medya hesabından 
2-8 Şubat haftasının kura takvimini paylaşarak, “11 ilimizde 455 bin 
yuva tamam, şimdi Yüzyılın Konut Projesi ile 500 bin sosyal konut için 
çalışıyoruz. ‘Ev Sahibi Türkiye’ diyerek 41 ilde kuralarımızı çektik, 144 
bin 258 anahtarın sahibi vatandaşımızı belirledik. Yeni haftada 10 ilimiz 
için kura heyecanımız başlıyor” ifadelerini kullandı.

Bayrak düşmanlığı devlet düşmanlığıdır
Cumhurbaşkanı Başda-
nışmanı Mehmet Uçum, 
terörsüz Türkiye sürecindeki 
son durumu, atılan adımlara 
ilişkin değerlendirmelerini 
paylaştı. Uçum, devlet inisi-
yatifi olarak başlayan sürecin 
terörsüz bölge amacıyla 
birleşerek hedefe erişme 
eşiğine ulaştığını kaydet-
ti. Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun çalışma-
larına değinen Uçum, komisyonun 
hazırlayacağı raporun ardından geçiş 
sürecine ilişkin kanun teklifinin 

TBMM gündemine gelmesi-
nin beklendiğini ifade etti.

Mehmet Uçum, Suri-
ye’deki gelişmeler üzerinden 
Kürtlerin geleceğine ilişkin 
karamsarlık yaymaya çalı-
şan çevreleri eleştirdi. Terör 
örgütünün artık unsurlarının 
Suriye’de Kürtlerin yerine 
örgütsel fetişizmi koydu-

ğunu savunan Uçum, bu yapıların 
Kürtleri temsil kabiliyetini yitirdiğini 
belirtti. Uçum, örgüt unsurlarının 
Suriye devletiyle bütünleşmeye 
odaklanması gerektiğini, aksi takdir-

de tasfiye olacaklarını veya marjinal 
kalacaklarını kaydetti.

DEM Parti’nin tutumuna ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan Uçum, 
partinin Suriye’deki gelişmeler kar-
şısında yanlışlar yaptığını savundu. 
Türk bayrağına yönelik saldırılar 
konusundaki hassasiyeti hatırlatan 
Uçum, bayrak düşmanlığının devlet 
düşmanlığı olduğunu vurgula-
dı. Uçum, DEM Parti’nin Türkiye 
partisi olma iddiasını pratikte hayata 
geçirmek için tarihi bir fırsata sahip 
olduğunu, bu fırsatın heba edilme-
mesi gerektiğini belirtti.

ocukları internetin 
zararlarından korun-

mak amacıyla yapılacak 
düzenleme kapsamında, 

ebeveyn izni olsa dahi 15 yaşından 
küçük çocukların sosyal paylaşım 
sitelerinde hesap açamaması, sadece 
yaşlarına uygun oyunlara erişim 
sağlayabilmeleri planlanıyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, 
çocukları sosyal medyanın zararlı 
etkilerinden korumak için atılması 
gereken adımlara yönelik çalışma-
sında sona geldi. Bakanlık yetkilileri 
hazırladıkları çalışmalara ilişkin Mec-
liste AK Parti Grubuna gerçekleştir-
dikleri sunumda, düzenlemeye neden 
ihtiyaç duyulduğu, düzenlemenin nasıl 
yapılacağı ve dünya örnekleri tek tek 
sıralandı. Sunuma göre, çocukların 
internetin zararlı etkilerinden korun-
masına yönelik çalışma kapsamında, 
İnternet Ortamında Yapılan Yayınların 
Düzenlenmesi ve Bu Yayınlar Yoluyla 
İşlenen Suçlarla Mücadele Edilmesi 
Hakkında Kanun’da düzenleme yapıl-
ması planlanıyor.

Dijital bağımlılıktan  
kurtulmalılar

Çocukların dijital dünyada güvenli-
ğini sağlamak için sosyal ağ sağlayıcı-
larının daha etkin önlemler almasının 
gerekliliği vurgulanan sunumda, 
çocukların dijital bağımlılıklardan 
korunması gerektiği belirtildi.

Sosyal medya ve çevrim içi oyun 
ortamlarında çocukların güvenliğini 
ve mahremiyetini esas alan, bütüncül 
bakış açısıyla bir kanuni düzenleme-
nin yapılmasının zorunlu hâle geldiği 
ifade edilen sunumda, bu konuya 
ilişkin çeşitli öneriler de yer aldı.

Söz konusu öneriler arasında en 

önemli başlık yaş sınırı olarak dikkati 
çekti. Sosyal ağ sağlayıcılarına erişim 
yaşının 15 olması, 15 yaşını doldurma-
mış çocukların ebeveyn izni olsa dahi 
bu platformlara erişememesinin önemi 
vurgulandı. Oyunlar için ise bir yaş 
sınırlaması yapılmaması ancak yaşa 
göre derecelendirme ve çocukların sa-
dece yaşlarına uygun oyunlara erişim 
sağlayabilmelerinin gerekliliği ifade 
edildi. Yaş sınırının uygulanmasında 
sosyal ağ sağlayıcılarına çocukların 
hesap açmasını önlemek amacıyla et-
kili yaş doğrulama sistemleri kullanma 
yükümlülüğü getirilmesi planlanıyor. 
Bu konudaki doğrulama sistemlerinin 
usul ve esaslarının ise yönetmeliklerle 
belirlenmesi hedefleniyor.

Şikâyetler elektronik  
ortamdan iletilecek

Sunumdaki bir diğer öneri ise 
çocukların dijital ortamları kullanırken 
ebeveynin yönlendirme ve gözetim 
hakkının kullanımı oldu. Ebeveyn 
denetim araçlarının sosyal medya 
platformlarına yükümlülük olarak 
getirilmesi hedefleniyor.

Platformların kullanıcıların, yasa 
dışı veya zararlı içeriklere ilişkin şikâ-
yetlerini, elektronik ortamda iletebile-
cekleri aktif bir başvuru mekanizması 
sunma yükümlülüğünün kapsamının 
da genişletilmesi amaçlanıyor.

Çocukların öngörülen yaştan önce 
sosyal medya platformlarına erişe-
memesi için alınan yaş doğrulama ve 
diğer tedbirlere dair raporlama yü-
kümlülüğünün getirilmesi de sunum-
da yer alan diğer başlık olarak dikkati 
çekiyor. Bununla birlikte sosyal ağ 
sağlayıcılarının, aldatıcı reklamları 
engelleyici tedbirleri almakla yükümlü 
olması da planlanıyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının, çocukları 
sosyal medyanın zararlı etkilerinden korumak için 
atılması gereken adımlara yönelik çalışma yaptı. 
Çocukların güvenliğini ve mahremiyetini esas 
alan çalışma için kanuni düzenleme yapılacak.  
15 yaşını doldurmamış çocuklar ebeveyn izni olsa 
dahi sosyal medya platformlarına giremeyecek. 

15 YAŞINDAN 
KÜÇÜK ÇOCUKLAR 
SOSYAL MEDYAYA 
GiREMEYECEK

Ebeveynlerin rehberliğinde çocuklar 
için güvenli dijital ortam oluştur-
ma hedefiyle uygulamaya konulan 
platformda, “Çevrim içinde çocukları 
hedef alan tehlikeler”, “Oyun dün-
yasındaki tuzaklar”, “Ekran süresi”, 
“Dijital ebeveyn olmak” ve “Çocuklar 
için güvenli içerik seçimi” başta 
olmak üzere birçok bilgilendirici 
içerik bulunuyor. “Çocuklar Güvende” 
platformunun “Ekran süresi: Sağlıklı 
Kullanım Önerileri” bölümünde, ekran 
kullanımının çocukların gelişim 

süreçlerini olumsuz etkileyebileceği, 
bu nedenle çocukların yaşına uygun 
sürelerin belirlenmesi ve sınırlar 
konularak, kontrollü kullanımın sağ-
lanması gerektiği vurgulandı.
Dijital platformda, beyin ve sosyal 
gelişim açısından çocukların 0-3 
yaş döneminin kritik süreç olduğuna 
dikkat çekilerek, ekran kullanımının 
bu gelişimi olumsuz etkileyebilece-
ğinden, 3 yaşına kadar çocukların 
ekrandan tamamen uzak tutulması 
önerisinde bulunuldu.

Çocukların dijital dünyadaki risklerden korunması ve ebeveynle-
re rehber olması için hazırlanan “Çocuklar Güvende” dijital plat-
formunda, ekran kullanım süresinin günde en fazla, 3 yaşındaki 
çocuklar için 30, 4 yaşındakiler için 40, 5 yaşındakiler için  
50 dakika, 6 yaşındakiler için ise 1 saat olması gerektiği belirtildi.

Ç TRAFIĞI TEHLIKEYE ATANA
AĞIR YAPTIRIMLAR GELIYOR

15 YAŞINDAN 
KÜÇÜK ÇOCUKLAR 
SOSYAL MEDYAYA 
GiREMEYECEK

ÇOCUKLAR IÇIN MAKSIMUM 
EKRAN SÜRESI UYARISI

ÇİRKİN SALDIRININ GERÇEKLEŞTİĞİ YERE 
DEV TÜRK BAYRAĞI

Nusaybin-Kamışlı sınır hattında terör örgütü YPG yandaşlarının Türk 
bayrağına saldırı gerçekleştirdiği, kullanımda olmayan eski gümrük 
sahası, Şehit Piyade Sözleşmeli Onbaşı Faruk Gezen Hudut Karakol 

Komutanlığı sınırları içerisine alındı. Nusaybin-Kamışlı sınır hattında  
20 Ocak’ta terör örgütü YPG yandaşları, kullanımda olmayan eski  

gümrük sahasındaki Türk bayrağına saldırı gerçekleştirmişti.

ARA BULUCUK iRADEMiZ
DiMDiK AYAKTADIR
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
Osmaniye’de gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
ABD-İran gerilimi için müzakere 
çağrısında bulunan Çelik, “Tür-
kiye güvenilir ara bulucu olarak 
doğru bir adrestir. Cumhurbaş-
kanımızın ara buluculuk iradesi 
dimdik ayaktadır” dedi. Rusya 
Ukrayna savaşının sürdüğünü 
küydeden Çelik,  “Barış gündem-
leri oluşurken bir türlü mesafe 
alınamıyor. Geçtiğimiz günlerde 
can alıcı saldırılar karşılıklı olarak 
gerçekleştirildi. Gazze soykırımı 
devam ediyor. İran’daki geliş-
meler için bütün dünya nefesini 
tutmuş durumda. Müzakerelerde 
sonuç alınacak mı, saldırı mı 
ortaya çıkacak diye bu gündem-
ler gerçekleşiyor. Cumhurbaş-
kanımızın güçlü liderliği, ortaya 
koyduğu irade, ortaya koyduğu 
tabloda bu şoklar karşısında 
Türkiye’nin dayanıklılığını bir kere 
daha gösteriyor. Küresel düzenin 
artık manada tanımlanamaya-

cağı, restorasyonun da mümkün 
olmayacağı, yeni adımlar atılması 
gerektiğine yönelik pek çok söz 
işitildi. Küresel düzenin savunu-
cusu olan elitler tarafından ilk 
defa dile getirildi. Rusya Ukrayna 
savaşındaki yapılan hatırlatmalar 
bol miktarda zikredilirken bu 
ilkeler Gazze soykırımda unutu-
larak çifte standart, iki yüzlülük 
tüm dünyanın dikkatini çekti. Bu 
bir bakıma düzenin iflas etmesi-
nin sembolü oldu. Cumhurbaşka-
nımızın dünya beşten büyüktür 
sözü bu iki yüzlülüğe karşı bir 
meydan okuma olduğu görüldü” 
diye konuştu. 

ÖMER ÇELIK

CHP sınırımızın 50 km ötesini göremiyor
Konuşmasında Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye iftira 
atıldığını bildiren Ömer Çelik, şunları 
kaydetti: Suriye yönetimi dünyanın bütün 
devletleri tarafından meşru kabul edilen 
yönetim. Sayın Cumhurbaşkanımıza ve 
sayın Bahçeli’ye iftira atarak “HTŞ’yi 
destekliyorlar” denerek bir iftira kam-
panyası yürütüyorlar. Sahada çatışmanın 
olmaması, kan dökülmemesi her zaman 

istenen yoldur. Esad kaçarken Esad ile 
görüşülmeli diyen zihniyet Cumhurbaş-
kanımızın iradesini çatışmadan yanaymış 
gibi Türkiye barıştan yana olmalı 
şeklinde kampanya yönetiyor. CHP genel 
başkanının meşru hükümet kabul edilen 
yönetime örgüt muamelesi yaparken te-
rör örgütüne devlet muamelesi yapıyor. 
Sınırımızın 40-50 km ötesini göremeyen 
bir CHP yönetimi ile karşı karşıyayız. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının, çocukları 
sosyal medyanın zararlı etkilerinden korumak için 
atılması gereken adımlara yönelik çalışma yaptı. 
Çocukların güvenliğini ve mahremiyetini esas 
alan çalışma için kanuni düzenleme yapılacak.  
15 yaşını doldurmamış çocuklar ebeveyn izni olsa 
dahi sosyal medya platformlarına giremeyecek. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının, çocukları 
sosyal medyanın zararlı etkilerinden korumak için 
atılması gereken adımlara yönelik çalışma yaptı. 
Çocukların güvenliğini ve mahremiyetini esas 
alan çalışma için kanuni düzenleme yapılacak.  
15 yaşını doldurmamış çocuklar ebeveyn izni olsa 
dahi sosyal medya platformlarına giremeyecek. 
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umhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii 

Başkanı Haluk Görgün, 
savunma sanayii şirket-

lerinin üst düzey yöneticileriyle 5. Sa-
vunma ve Havacılık Sanayiinde Küresel 
Stratejiler Konferansı kapsamında, 
2025 Yılı Gerçekleşmeleri ve 2026 
Yılı Hedefleri konulu basın toplan-
tısı düzenledi.

Haluk Görgün, 18 kritik teknoloji ön-
celik alanı belirlediklerini, 2025 boyunca 
5 teknoloji günü yaptıklarını, 1900’den 
fazla katılımcı ile bilgi paylaşımı sağla-
dıklarını bildirdi. Üniversite ayağında 127 
üniversite ve 334 araştırma grubuyla 
ortaklaşma zemininin büyüdüğünü ak-
taran Görgün, oluşan Ar-Ge portföyü-
nün toplam büyüklüğünün 920 milyon 
dolar ölçeğine ulaştığını bildirdi.

2025 yılında sektörün mal ve hiz-
met ihracatının 10 milyar doları aştığını, 
17,9 milyar dolar tutarında yeni ihracat 
sözleşmesi imzaladığını ifade eden 
Görgün, sözlerini şöyle sürdürdü:

“2025 yılında ‘altın çağ’ diye nitelen-
direbileceğimiz ölçekte anlaşmalara 
imza attık. Başkanlığımız yönlendiri-
ciliğinde devletlerarası mutabakatla 
hayata geçen projelerle, KAAN’ın 
Endonezya’ya, askeri gemi ihracatının 
Portekiz’e, HÜRJET’in ise İspanya’ya 
uzanan örnek-
leri, ölçe-

ğin ve güvenin hangi seviyeye çıktığını 
göstermektedir. Dünyada ayak izimiz 
olmayan hiçbir bölge yok. Geçen yıl yeni 
imzaladığımız sözleşmelerde, Asya-Pa-
sifik’te 5,5 milyar dolar, Avrupa’da 5,3 
milyar dolar, Amerika kıtasında 3,3 
milyar dolar, Orta Doğu’da 2,2 milyar 
dolar ve Afrika’da 1,7 milyar dolar düze-
yinde bir ölçek oluştu. Ayrıca 2025’te en 
çok Avrupalı müttefiklerimize ihracat 
yapmış olmamız, güven, birlikte çalı-
şabilirlik ve teslimat kabiliyetimizin bir 

yansımasıdır. İhracat kompozisyo-
nuna baktığımızda ise Avrupa 

3,3 milyar dolar, Asya 3,1 
milyar dolar, Orta Doğu 1,4 

milyar dolar, Kuzey Ame-
rika 0,23 milyar dolar 

düzeyinde bir dağılım 
görüyoruz.”

Sektörün fi-
nansmana erişimini 
kolaylaştıran kredi ve 

leasing modellerinde 
900’den fazla başvuru 

üzerinden 5,7 milyar lira 
finansman büyüklüğüne 

ulaştıklarını aktaran Gör-
gün, ayrıca Savunma Sanayii 

Yatırım ve Geliştirme Faaliyetleri-
ni Destekleme Programı kapsamında 

25 milyon dolar kredi desteği sağlaya-
rak, üretim kabiliyeti ve finansal 

sürdürülebilirliği aynı anda 
destekleyen bir ölçekleme 

yaklaşımı izlediklerini 
ifade etti.

Görgün’ün paylaştığı 
bilgilere göre, 2026 yılda 

sektörün ara kademe 
ihtiyacına yanıt verecek 

şekilde Savunma Sanayii Meslek 
Yüksek Okulu modelini güçlendiri-

lecek. Havacı-
lıkta 2026, hem 
platform hem de 
motor ve insansız 
sistemlerde kritik 
bir eşik olacak. 

KIZILELMA 
insansız savaş uça-
ğı’nın ilk teslimatını 
gerçekleştirilecek, 
KAAN’ın seri üretim 
sözleşmesi imzala-
nacak. Gemiden kalkış-iniş kabiliyetine 
sahip TB3 SİHA’ların ilk teslimatı ya-
pılacak. Yapay zekâ destekli artırılmış 
faydalı yük kapasitesine sahip TB2T-AI 
SİHA’ların ilk teslimatı gerçekleştiri-
lecek. GÖKBEY helikopterine TS1400 
turboşaft motorunu entegre edilerek 
platform üzeri yer testleri yapılacak, 
HÜRKUŞ teslimatları başlatılacak.

Milli Muharip Uçak Özgün Motor 
Geliştirme Projesinde PDR (Ön Tasarım 
Gözden Geçirme) süreci tamamlanıp 
CDR (Kritik Tasarım Gözden Geçirme) 
sözleşmesi imzalanacak.

Caydırıcılık artıran kabiliyetler
Hava savunma ve füze sistemleri 

projeleri kapsamında yüksek adetli 
teslimatlar gerçekleştirilecek. AKYA 
torpidosunun seri üretim süreci 
başlatılacak. Denizaltılara ATMACA 
Silah Sistemi yeteneği kazandırılacak. 
Muharip gemilere MİDLAS entegrasyo-
nu tamamlanacak.

İhracat lisansına tabi farklı kalib-
relerdeki top sistemlerinin yerli-milli 
geliştirilmesi için sözleşmeler imzala-
nacak. GİZEM Projesi ile yüksek güçlü 
lazer silah sistemine sahip ülkeler 
sınıfına giriş sağlayacak sözleşme 
hayata geçirilecek. BULUT programında 
tasarım çalışmaları sürdürülecek, pilot 
seçilecek ilk merkezde bulut altya-
pısını faaliyete başlanacak. Platform 
ve alt sistem tarafında ise kara, deniz, 
elektronik harp, radar-sensör ve uzay 

tabanlı haberleşme alanlarında eş 
zamanlı ilerlenecek.

Yakın yörünge uyduları ve askeri 
5G/6G haberleşme altyapısını hedef-
leyen GÖKBAĞI Projesi başlatılacak. 
Hava platformlarının beka kabiliyetinde 
kritik olan DIRCM teknolojisinde ASEL-
SAN ana yükleniciliğinde bir helikop-
ter üzerine entegre edilmiş sistem 
envantere kazandırılacak. Katmanlı 
hava sahası kapsaması için ALP-100G 
ve ALP-300 erken ihbar radarlarından 
en az ikişer yeni teslimat yapılacak. 
Spektrum üstünlüğü için yeni nesil 
kara konuşlu elektronik harp sistemi 
KORAL 200 envantere kazandırılacak. 
Elektronik destek ve taarruz kabiliyet-
lerini birleştiren ILGAR-2 teslimatları 
tamamlanacak.

Orta sınıf insansız kara araçları
ALTAY Seri Üretim Projesi kapsa-

mında çift haneli sayıda ALTAY Tankı 
Kara Kuvvetlerine teslim edilecek. 
Farklı konfigürasyonlarda 15 Orta Sınıf 
İnsansız Kara Aracı envantere kazandı-
racak, seri üretim projeleri başlatılacak. 
Deniz Kuvvetleri için TCG Muratreis 
denizaltısını envantere katılacak, TCG 18 
Mart denizaltısının modernizasyonunu 
tamamlanacak. Yerli füze, radar ve sen-
sörlere sahip 6’ncı MİLGEM gemisi TCG 
İzmir’in teslimi gerçekleştirilecek.

Amfibi harekâtta kullanılacak 4 LCT 
Deniz Kuvvetlerine, 70 RHİB botu Kara 
Kuvvetlerine teslim edilecek.

Kamikaze insansız deniz araçların-
da, yerli geliştirme programı kapsa-
mında sürü kabiliyetinin deniz üzeri 
gösterimini yapılacak.

Otonomi teknolojilerinde Göksan-
cak ve Yaman projelerini başlatılacak. 
Kuantum teknolojilerinde Süper İlet-
ken Kuantum İşlemci Birimi (QPU) 
geliştirilmesi ve kuantum manyeto-
metrelerin GNSS’ten bağımsız navi-

gasyon ile denizaltı tespitinde kullanımı 
projeleri imzalanacak.

Sentetik biyolojide Rekor Projesi, 
tapa teknolojilerinde Korkilit Projesi 
hayata geçirilecek. KARTAL (Karbon/
Cam Elyaf Epoksi Prepreg) projesinde, 
yerli prepreg sistemleriyle GÖKBEY’de 
kullanılan kritik parçaların doğrulama-
ları tamamlanıp proje kabulü gerçek-
leştirilecek. KAAN, Milli Muharip Uçak 
Özgün Motor, HÜRJET, Barış Kartalı 
Modernizasyonu, Hava SOJ ve ÖZGÜR 
projeleri kapsamında 6 proje için 
Tasarım/Üretim Organizasyon Onayı 
denetimi yapılacak.

Milli Uçak Gemisi Projesi
Haluk Görgün, 50’ye yakın deniz 

platformunun eş zamanlı olarak üretil-
diğine işaret ederek, Milli Uçak Gemisi 
Projesi’ne (MUGEM) yönelik soruya 
karşılık şu yanıtı verdi:

“TCG Anadolu şu anda envanteri-
mizdeki en büyük gemi. TCG Anado-
lu’nun 3 katı büyüklüğünde. 60 bin 
ton MUGEM’in kapsamı. Bununla ilgili 
üretim faaliyetleri başladı, sözleşmeleri 
imzaladık. Savunma Sanayii Başkan-
lığı, İstanbul Tersane Komutanlığı, 
Deniz Kuvvetleri Komutanımızın bizzat 
projenin yönetilmesinde sorumluluk 
aldığı, bizim çok önem verdiğimiz plat-
formlarımızdan bir tanesi. Ülkemizdeki 
denizcilik, askeri denizcilik, tersanecilik 
anlamında kabiliyeti olan, katkı sunan 
tüm üreticilerle birlikte, kısa sürede 
tamamlayıp, donanmamıza teslim 
etmeyi planladığımız bir platform.”

Cumhurbaş-
kanlığı Savun-

ma Sanayii 
Başkanı Haluk 
Görgün, bu yıl 

KIZILELMA 
insansız savaş 

uçağının ilk 
teslimatının 

gerçekleş-
tirileceğini, 

KAAN’ın seri 
üretim söz-
leşmesinin 

imzalanacağını 
bildirdi. Bu yıl 

ayrıca gemiden 
kalkış-iniş 

kabiliyetine sa-
hip Bayraktar 
TB3 SİHA’lar 

ve yapay zekâ 
destekli artırıl-

mış faydalı yük 
kapasitesine 

sahip TB2T-AI 
SİHA’ların ilk 
teslimatı ger-

çekleştirilecek.

TÜRK SAVUNMA SANAYII 2026 YILINDA DA HIZ KESMEYECEK

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür 
Vakfı Genel Merkezi tarafından 

Marmara Bölgesi illerini kapsayan 
Ortaöğretim Teşkilatları Arası Bilgi 
Yarışması Bursa’da düzenlendi. 
Kentteki bir davet salonunda düzen-
lenen yarışmada, birinciliği Kocaeli, 
ikinciliği İstanbul, üçüncülüğü ev 
sahibi Bursa ekibi elde etti. Ülkü 
Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Genel 
Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, yarış-
manın ardından yaptığı açıklamada, 
bu yarışmalarla geleceğin kadroları-
nın ortaya çıktığını söyledi.

Yıldırım, gençlerin sadece bilgi-
siyle değil, cesaretiyle ve ahlakıyla 
gönüllerinde birinci olduklarını dile 
getirerek, “Tabii ki Ülkü Ocakları, 
gençliği yetiştirmek, geleceğe hazır-

lamak için buna benzer birçok çalış-
mayla beraber sahada mücadelesini 
devam ettiriyor. Sadece cesaret 
yetmez, bunu bilgiyle güçlendirmek 
lazım. Sadece bilgi de yetmez, bunu 
ahlakla da güçlendirmek lazım. Bu 3 
temel değerimizi de bugün gençleri-
mizde görmüş olmak bizleri tabii ki 
mutlu etti” ifadesini kullandı.

Ülkü Ocaklarının sadece bir eği-
tim kurumu değil, aynı zamanda bir 
koruma kalkanı olduğunu vurgula-
yan Yıldırım, şunları kaydetti:

“Bugün yeni bir cepheyle de 
karşı karşıyayız. Bu cephe tankla 
tüfekle gelmiyor. Bu cephe uyuştu-
rucuyla, alkolle, sanal kumarla ve 
dijital bağımlılıkla geliyor. O yüzden 
gençlerimizi bunlardan da korumak 

mecburiyetindeyiz. Şunu her zaman 
söylüyoruz, bir gencimizi uyuşturu-
cuya teslim etmek aslında bir vatan 
toprağını kaybetmekten farksızdır. O 
yüzden bugün bir gencimizi kurtar-
mak aslında bir aileyi, bir mahalleyi, 
bir geleceği kurtarmaktır. O yüzden 
biz Ülkü Ocakları olarak gençliğimi-
zin geleceğine yönelik çalışmaları 
bu anlamda bu alanda olduğu gibi 
gösteriyoruz.”

Zararlı alışkanlıklardan  
uzak duralım

Ülkü Ocakları olarak gençlere 
sadece eğitim vermediklerini, 
irade kazandırıp, sorumluluk 
yükleyerek bulundukları hayatın 
ortasında sağlam bir şekilde dur-

malarını sağladıklarını dile getiren 
Yıldırım, sözlerini şöyle tamamladı:

“Gençlerimize aslında bir 
kimlik kazandırıyoruz, bir hedef 
veriyoruz, bir ülkü veriyoruz. 
Bu sayede gençlerimizin bu tür 
zararlı alışkanlıklardan, bağımlı-
lıklardan da uzak durmasını sağ-
lıyoruz. Bugün yapmış olduğumuz 
11 ilin katılımıyla gerçekleştirilen 
Marmara Bölgesi bilgi yarış-
masında Kocaeli Ülkü Ocakla-
rımız birinci oldu. İstanbul Ülkü 
Ocaklarımız ikinci oldu. Ev sahibi 
Bursa Ülkü Ocaklarımız üçüncü 
oldu. İnşallah bütün bölgelerdeki 
yarışmalarımızı tamamladıktan 
sonra Ankara’da da Türkiye fina-
lini gerçekleştirmiş olacağız.”

Ülkü Ocakları 
Eğitim ve Kültür 
Vakfı Genel Baş-

kanı Ahmet Yiğit 
Yıldırım, “Bugün 
yeni bir cepheyle 

de karşı karşıyayız. 
Bu cephe tankla 

tüfekle gelmiyor. 
Bu cephe uyuştu-

rucuyla, alkolle, 
sanal kumarla ve 

dijital bağımlılıkla 
geliyor. O yüzden 
gençlerimizi bun-

lardan da korumak 
mecburiyetinde-

yiz” dedi.

KIZILELMA ENVANTERDE
KAAN SERi ÜRETiMDE

C

Türk savunma sanayii ihracat odaklı büyümeyi sürdürecek
Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ) Genel Müdürü 
Mehmet Demiroğlu, 2025’in kendileri için “altın yıl” 
olduğunu, 2026 ve 2027’nin onu geçmesini bekledik-
lerini söyledi. Demiroğlu, bu yıl 22 HÜRKUŞ teslimatı 
gerçekleştireceklerini, HÜRJET’lerin Blok 0’larının 2026 

içinde, ilkinin mayıs-haziran ayında uçacağını ifade 
etti. Nisan sonunda KAAN prototipiyle test uçuşlarına 
başlamayı hedeflediklerini vurgulayan Demiroğlu, geçen 
ihracatta 1 milyar dolar üzerine çıktıklarını, hedeflerinin 
bu yıl 1,5 milyar dolar olacağını açıkladı. ROKETSAN 

Genel Müdürü Murat İkinci de 750 milyon dolarla sektör 
ihracatına katkıda bulunduklarını anlattı. Geçen yıl mev-
cut siparişlerini iki katına çıkardıklarını, büyümelerinin 
yüzde 50’nin üzerinde gerçekleştiğini vurgulayan İkinci, 
bu yıl seri üretimi başlayan yeni ürünlerin teslimatını 

gerçekleştireceklerini duyurdu. Ürünlerinin 40’tan fazla 
ülkede kullanıldığını, bazılarında üretim de gerçek-
leştirdiklerini aktaran İkinci, Orta Doğu, Afrika, Uzak 
Doğu, Avrupa gibi coğrafyalarda çok büyük potansiyel 
yakaladıklarını kaydetti.

HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif Nacar, geçen yılı 500 milyon 
doların üzerinde ciroyla tamamladıkları bilgisini paylaştı. Simülasyon 

alanındaki entegrasyon ve montaj kapasitesini artırmak için bu yıl yeni 
yatırım yapacaklarını bildiren Nacar, 2024-2025 yıllarında yaptıkları iş 

geliştirme faaliyetlerinin sonuçlarını da bu yıl faturaya dönüştürmeyi hedef-
lediklerini vurguladı. Nacar, “Körfez bölgesinde sonuçlanma aşamasına 

girmiş önemli fırsatlarımız var. Bunları da inşallah bu yıl içerisinde 
paylaşırız. Dünyanın önemli coğrafyalarında önceliklendirdiğimiz 
ülkelerde aktif saha faaliyetlerini 2026’da da göstereceğiz” dedi. 

ASELSAN Genel Müdür Yardımcısı Özgür Taylan Sarı ise, gün-
demlerindeki en önemli projelerden birinin ÇELİKKUB-

BE olduğunu anlattı. Sarı, bu yıl teslimatları 
sürdüreceklerini açıkladı.

‘Önemli ‘Önemli 
fırsatlarımız var’fırsatlarımız var’
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İran donanmasının 
büyük bölümü, Körfez 

girişindeki stratejik konumda 
yer alan Hürmüz Boğazı’na ko-

nuşlandırıldı. Tatbikat senaryoları 
arasında, ABD saldırısı durumunda 

USS Abraham Lincoln nükleer 
uçak gemisine yönelik mi-

silleme de bulunuyor.

    w

İRAN’DAN 
AB’YE 

MİSİLLEME

SUUDI ARABISTAN’DAN
WASHINGTON’A 
UYARI

Avrupa Birliği’nin (AB) İran Devrim 
Muhafızları’nı ‘terörist örgüt’ olarak 

tanımlamasına karşılık veren İran 
Parlamentosu, Avrupa ülkelerinin ordu-
larını ‘terörist grup’ statüsüne aldı. İran 
Parlamentosu Başkanı Muhammed Kalibaf, 
dayanışma mesajı vermek amacıyla, 
açıklamayı Devrim Muhafızları üniforması 
giyerek yaptı.

İran Parlamentosu’nda 2023’te kabul 
edilen yasaya göre, AB’nin Devrim Muhafız-
larını terör örgütü olarak tanıması hâlinde, 
AB ülkelerinin ordularının da “terörist” 
sayılacağı ifade edilmişti.  Bu karar bugüne 
kadar resmen uygulanmamıştı. İran, yasal 
çerçeveyi hazırlamış olsa da Avrupa ordu-
larına karşı bir adım atmamıştı. Dış basında 
“misilleme yasası” olarak tanımlanan 
2023’te kabul edilen yasa, Avrupa orduları-
nın terör grupları olarak kabul edilmesinin 
önünü açmıştı. 

Suudi Arabistan Savunma Bakanı Prens 
Halid bin Salman, Beyaz Saray’daki 

ziyareti sırasında ABD’nin İran’a yönelik 
olası askeri seçeneklerini görüştü. Salman’ın, 
ABD Başkanı Trump’a İran konusunda kritik 
mesajlar gönderdiği öne sürüldü. İddiaya göre 
Salman, Trump’ın İran’a yönelik tehditlerini 
hayata geçirmemesi durumunda Tahran 
yönetiminin daha da güçleneceğini dile getirdi. 
Görüşmede, ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, 
Savunma Bakanı Pete Hegseth, Beyaz Saray 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff ve Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Dan Caine yer aldı. Suudi 
Arabistan, ABD’nin İran’a yönelik saldırıları için 
hava sahasını kullandırmayacağını açıklamıştı.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Devrimin 47. yılı münasebe-
tiyle Tahran'daki konutunda 
halka hitap eden İran'ın dini 
lideri Ali Hamaney, 'Ameri-
kalılar şunu bilsin ki, eğer bir 
savaş başlatırlarsa bu kez sa-
vaş bölgesel olacaktır' dedi.

Tahran yönetimi, İsfahan ve Natanz’da hasar gören nükle-
er tesisleri yeniden inşa ederken, bir yandan da Hürmüz 

Boğazı’ndaki tatbikatlarla ABD’ye gözdağı veriyor.
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İran’ın dini lideri Ali Hamaney, ABD’nin ülke-
sine saldırması durumunda bölgesel savaş 
yaşanabileceği uyarısında bulundu. ABD 
Başkanı Trump’ın İran’a yönelik ifadelerini 
eleştiren Hamaney, halkın savaş tehditle-
rinden endişelenmesine gerek olmadığını 
kaydetti. ABD’nin savaş başlatması duru-
munda sürecin yalnızca iki ülkeyle sınırlı kal-
mayacağını ve çatışmaların bölge geneline 
yayılacağını kaydeden Hamaney, “ABD’liler 
eğer bir savaş başlatırlarsa, bu sefer bölgesel 
bir savaş olacağını bilmelidir” açıklamasını 
yaptı. Tahran yönetiminin, savaş başlatan 
taraf olmak ve hiçbir ülkeye saldırmak iste-
mediğini dile getiren Hamaney, “İran halkı, 
kendisine saldıran ve zarar veren olursa, ona 
çok sert bir karşılık verir” dedi.

Trump’ı hedef aldı
Hamaney, ABD’li yetkililerin geçmişte 

defalarca savaşı gündeme getirdiğini, uçak 
gemileri ile askeri unsurları öne çıkardığını 
ve askeri harekât dâhil olmak üzere “tüm 
seçeneklerin masada” olduğunu sık sık dile 
getirdiklerini ifade etti. Trump’ın zaman 
zaman ABD’nin bölgeye gemiler gönderdiğini 
söylediğini belirten Hamaney, İran halkının 
bu tür açıklamalardan endişe duymaması 
gerektiğini kaydetti. Washington yöneti-
minin zaman zaman savaştan söz etmeleri, 
uçaklardan ve savaş gemilerinden bahset-
melerinin yeni bir durum olmadığını dile 
getiren Hamaney, “Geçmişte de Amerikalılar 
defalarca söylemlerinde tehdit etmiş, ‘tüm 
seçenekler masada’ demişlerdi. Buna savaş 
seçeneği de dahildi” ifadelerini kullandı.

Hamaney, İran halkının ABD’nin askeri 
güç gösterileri karşısında korkmayacağını 
vurguladı. Ülkesinde sokak gösterilerinde 
yaşanan olayları darbe girişimine benzeten 
Hamaney, “Yaşanan fitne, bir darbeye benzi-
yordu. Bu darbe bastırıldı. Amaçları, ülkenin 
yönetiminde etkili ve kritik merkezleri tahrip 
etmekti. Bu nedenle polise, devlet kurumla-
rına, Devrim Muhafızları merkezlerine, ban-
kalara ve camilere saldırdılar, Kur’an yaktılar. 
Ülkeyi yöneten merkezleri hedef aldılar. Bu, 
darbe girişimine benzer bir durumdu” dedi.

ABD Başkanı Donald Trump’ın tehditlerinin 
ardından İran basınında çarpıcı bir iddia gündeme 
geldi. İran basınında, ABD askerleri için Tahran’da 
5 bin mezarın hazırlandığı iddiası yer aldı. Haberde, 
askeri harekâtın artık bir ihtimal değil, Washington 
tarafından zamanlaması tartışılan bir karar olarak 
ele alındığı öne sürüldü. Çarpıcı iddiaların peş peşe 
açıklanmasının ardından başkent Tahran’da, ABD 
askerleri için 5 bin mezar hazırlandığı öne sürüldü. 
Hazırlığın, ABD’nin İran’a yönelik muhtemel askeri 
saldırısına karşı alınan önleyici tedbirlerin bir par-
çası olduğu ifade edildi. İranlı yetkililerden konuya 
ilişkin resmi bir açıklama yapılmadı.

ASKERLER IÇIN 5 BIN MEZAR HAZIR

TEHDİT!

İran-ABD gerilimi tırmanmaya 
devam ediyor. Uydu görüntüleri 
İran’ın nükleer tesislerinde yeni-
den hareketliliğe işaret ederken, 
Tahran ‘dan Hürmüz Boğazı’nda 
dünya piyasalarını etkileyecek 
bir tehdit geldi. ABD merkezli 
yer gözlem şirketi Planet Labs 
PBC tarafından kaydedilen uydu 
görüntüleri, İran’ın İsfahan ve 
Natanz’daki nükleer tesislerinde 
hasar gören iki binanın üzeri-
ne yeniden çatı inşa edildiğini 
ortaya koydu. 

Tatbikatlar ürkütüyor
İnşaat faaliyetleri, bombar-

dıman sırasında İsrail veya ABD 
tarafından tespit edilmeden 
ayakta kalmış olabilecek hassas 
nükleer ekipman ve materyal-
lerin kurtarılmasına yönelik bir 
girişime işaret ediyor. İsrail’in 
12 gün süren askeri operasyo-

nunun ardından İran yönetimi, 
önceliğini balistik füze cephane-
liğini yeniden inşa etmeye verdi. 
Tahran yönetimi, meydan okuma 
niteliğinde bir adım olarak,  31 
Ocak’ta Basra Körfezi’nde askeri 
tatbikatlara başladı. Tatbikatlar, 
ABD donanmasının taarruz 
gücüne çok yakın bir mesafede 
gerçek mühimmatla yapılıyor. 

İran donanmasının büyük 
bölümü, Körfez girişindeki 
stratejik konumda yer alan Hür-
müz Boğazı’na konuşlandırıldı. 
Tatbikat senaryoları arasında, 
ABD saldırısı durumunda USS 
Abraham Lincoln nükleer uçak 
gemisine yönelik misilleme de 
bulunuyor. Yaklaşık 21 mil ge-
nişliğe sahip olan boğazdan, her 
gün ortalama 100 gemi geçiyor ve 
dünya günlük petrol üretiminin 
yaklaşık yüzde 20’si bu güzergâh 
üzerinden taşınıyor.

Ali Hamaney

 ABD’nin NATO Büyükelçisi Matthew Whitaker, Trump’ın 
İran konusunda sabırlı bir yaklaşım sergilediğini ancak 

bu tutumun sınırsız olmadığını ifade etti. Whitaker’a göre 
Trump, İran’a çatışmadan geri adım atması için zaman 

tanırken, ABD askeri baskıyı sürdürmeye devam ediyor ve 
aynı zamanda gerilimin düşürülmesi için bir fırsat pen-
ceresi açık tutuyor. Whitaker, Trump’ın Tahran yönetimi 
için net sınırlar çizdiğini belirterek, İran’ın nükleer silah 

edinme girişiminde bulunmaması ve ülke içindeki 
protestoculara yönelik şiddete son vermesi 
gerektiğini dile getirdi. Whitaker, “Top artık 

onların sahasında, ancak Başkan Trump 
bu konuda sonsuza kadar sabırlı 

olmayacak” ifadelerini 
kullandı.

BAŞKAN’IN 
SABRI TÜKENIYOR

ASKER ÜNIFORMALI VEKILLERDEN ‘AMERIKA’YA ÖLÜM’ SLOGANI
Orta Doğu’da ABD ile İran arasında yaşanan gerilim giderek tırmanırken İran Parlamentosu’ndaki milletvekilleri, askeri üniforma giyerek ‘Amerika’ya Ölüm, 

İsrail’e Ölüm’ sloganları attı. ABD ile İran arasında tırmanan jeopolitik gerilimler, küresel enerji piyasalarında da sert dalgalanmalara yol açtı. 
Artan tansiyonun arz endişelerini yeniden gündeme taşımasıyla Brent petrolün varil fiyatı, yüzde 6,8 yükselerek 69,8 dolara çıktı.

‘ABD saldırırsa Orta Doğu yangın yerine döner’

Donald Trump

HAMANEY’DEN

HÜRMÜZ BOĞAZI’NA 
SAVAŞ KELEPÇESİ
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ATEŞKESI HER GÜN IHLAL EDEN BARBAR 
İSRAIL, DÜN YINE BÜYÜK BIR KATLIAM YAPTI. 
SIVILLERIN HEDEF ALINDIĞI SALDIRILARDA ÇOĞU 
KADIN VE ÇOCUK 32 SIVIL HAYATINI KAYBETTI.

Gazze Şeridi’nin dünyaya açılan ve Mısır sınırında 
yer alan Refah Sınır Kapısı’nın yaya geçişleri için 

“deneme” amaçlı açıldığı bildirildi. Filistin Toprakla-
rındaki Hükümet Aktivitelerini Koordinasyon Birimi’nin 
(COGAT) yaptığı açıklamada, Refah Sınır Kapısı’nın ateşkes 
anlaşması kapsamında İsrail siyasi kademesinin talimatı 
doğrultusunda, sınırlı sayıda Gazze sakininin geçişine 
açıldığı aktarıldı. Bu çerçevede, Avrupa Birliği Refah Sınır 

Yardım Misyonu’nun (EUBAM Refah) Mısır ve diğer tüm 
ilgili paylaşlarla koordineli olarak yürüteceği “pilot” aşa-
manın başladığı belirtildi. Tüm tarafların pilot uygulama 
aşamasında geçişlerin başlamasına hazırlık yaptığı, bu 
hazırlıkların tamamlanmasının ardından Gazze sakinlerinin 
çift yönlü geçişinin fiili olarak başlayacağı kaydedildi. İsrail 
basını, Refah Sınır Kapısı’nın sadece deneme amaçlı açıl-
dığını, yayaların geçişine ise bugün başlanacağını yazdı. 

Haberde, sınır kapısından sınırlı kişinin geçişine müsade 
edileceği, günde 150 kişinin Gazze’den ayrılmasına, 50 
kişinin ise dönmesine izin verileceği belirtildi. Mısır’daki 
insani yardım tırlarının Refah Sınır Kapısı üzerinden 
Gazze’ye girişine ise izin verilmeyecek. Gazze’ye giriş ve 
çıkışların Mısır’ın koordinasyonuyla mümkün olacağı, 
Mısır’ın sınırdan geçecek kişiler listesini 24 saat önceden 
İsrail’e sunacağı ve İsrail’in bunu onaylayacağı belirtildi.

KATLIAM ZINCIRI 
KOPMUYOR

T.C. SAKARYA 3. SULH HUKUK 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO : 2023/22 Tereke
TALEP EDENLER : Muhammet IŞIR
Nagihan KILINÇAT
ANTALYA ili, MANAVGAT ilçesi, KISALAR mah/köy 58 Cilt, 15 Aile sıra no 33 sırada 
nüfusa kayıtlı 03/03/1948 doğumlu 17/06/2020 tarihinde vefat eden müteveffa 
FATMA IŞIR hakkında resmi defterinin tutulmasına ilişkin dava açılmış olduğundan;
Kefalet sebebiyle alacaklılarıda dahil olmak üzere alakadar olanların alacak ve 
borçlarını ilan tarihinden itibaren en geç BİR ay içinde varsa belgeleri ile birlikte 
hakimliğimize müracaatları ile beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde Türk Medeni 
Kanununun 621. maddesi gereğince alacaklarını bu süre içinde kaydettirmeyenlerin 
mirasçıları ne şahsen nede terekeye izafetle takip edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu TMK’nun 621. maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2391529

T.C. TOKAT 3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO : 2025/72 Esas
DAVALI : TUNCAY ZAYIF
Davacılar tarafından aleyhinize açılan Vasiyetnamenin Tenfizi (Yerine Getirilmesi) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize bilirkişi raporlarını içerir 
davetiye çıkarılmış ancak davetiye bila ikmal iade edildiğinden tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından ve adres araştırması sonucunda bildirilen adreslere yapılan 
tebligatlardan da bir netice alınamadığı ve davetiyelerin tebliğ edilemediğinden 
dolayı bilirkişi kök ve ek raporların ilanen tebliğine karar verilmiştir.
25/07/2025 tarihli bilirkişi heyet raporunda özetle; Dava konusu Tokat İli Merkez 
ilçesi Kaleardı Mahallesi 1285 ada 14 Parsel numaralı 5.859,87 m² yüzölçümlü, 
“Kargir Fabrika Binası Ve Arsası” nitelikli taşınmaz, konumu, özellikleri, niteliği, 
merkezi noktalara olan uzaklıkları, imar durumu, cephesi bulunan yollar ve 
özellikleri, parsellerin şekli gibi taşınmazların değerine etkileyen tüm özellikleri ile 
çevrede oluşmuş rayiç arsa alım satım değerleri hep birlikte değerlendirildiğinde 
dava tarihi 04/03/2025’e göre toplam değerinin 125.949.394,40 TL olduğu, Dava 
konusu Tokat İli Merkez ilçesi Kaleardı Mahallesi 1239 ada 13 Parsel numaralı 
157,08 m² yüzölçümlü, “Kargir Dükkan” nitelikli taşınmaz, konumu, özellikleri, 
niteliği, merkezi noktalara olan uzaklıkları, imar durumu, cephesi bulunan yollar 
ve özellikleri, parsellerin şekli, yüz ölçümü gibi taşınmazların değerine etkileyen 
tüm özellikleri ile çevrede oluşmuş rayiç arsa alım satım değerleri hep birlikte 
değerlendirildiğinde dava tarihi 04/03/2025’e göre toplam değerinin 3.735.208,00 TL 
olduğu, Dava konusu Tokat İli Merkez ilçesi Karşıyaka Mahallesi 457 ada 107 Parsel 
numaralı 162,00 m² yüzölçümlü, “Kargir Bina Ve Arsa” nitelikli taşınmaz, konumu, 
özellikleri, niteliği, merkezi noktalara olan uzaklıkları, imar durumu, cephesi bulunan 
yollar ve özellikleri, parsellerin şekli gibi taşınmazların değerine etkileyen özellikleri 
ile çevrede oluşmuş rayiç arsa alım satım değerleri hep birlikte değerlendirildiğinde 
dava tarihi 04/03/2025e göre değerinin 9.258.840,00 TL olduğu, Dava konusu 
60 AT 861 plakalı aracın tarafımdan yapılan piyasa araştırması neticesinde dava 
tarihi itibariyle değerinin 410.000,00 TL, güncel değerinin 430.000,00 TL olduğu 
bildirilmiştir.
04/10/2025 tarihli Ziraat Mühendisi bilirkişi raporunda özetle; dava tarihi olan 
04/03/2025 tarihi itibariyle taşınmaz için uygulanan münavebe planı ve ortalama 
gelir hesabında; yıllık net gelirin 4.057,29 TL, toplam 12.171,88 TL, Erbaa Karayaka 
Hürmüzlü Mahallesinde bulunan davaya konulu tarımsal nitelikli taşınmazların dava 
tarihi itibariyle; 424 ada 37 nolu taşınmaz değerinin 1.067.470,71 TL, 413 ada 1 nolu 
taşınmaz değerinin 113.144,83 TL, 425 ada 9 nolu taşınmaz değerinin 506.636,68 
TL, 186 ada 11 nolu taşınmaz değerinin 111.883,50 TL, 394 ada 1 parsel sayılı 
taşınmaz değerinin 1.174,708,72 TL olduğu bildirilmiştir.
05/01/2026 tarihli bilirkişi heyet ek raporunda özetle; Dava konusu Tokat İli Merkez 
ilçesi Kaleardı Mahallesi 1285 ada 14 Parsel numaralı 5.859,87 m² yüzölçümlü, 
“Kargir Fabrika Binası Ve Arsası” nitelikli taşınmaz, konumu, özellikleri, niteliği, 
merkezi noktalara olan uzaklıkları, imar durumu, cephesi bulunan yollar ve özellikleri, 
parsellerin şekli gibi taşınmazların değerine etkileyen tüm özellikleri ile çevrede 
oluşmuş rayiç arsa alım satım değerleri hep birlikte değerlendirildiğinde dava tarihi 
04/03/2025” ye göre toplam değerinin 45.445.855,75 TL olduğu, Dava konusu 
Tokat İli Merkez ilçesi Kaleardı Mahallesi 1239 ada 13 Parsel numaralı 157,08 m² 
yüzölçümlü, “Kargir Dükkan” nitelikli taşınmaz, konumu, özellikleri, niteliği, merkezi 
noktalara olan uzaklıkları, imar durumu, cephesi bulunan yollar ve özellikleri, 
parsellerin şekli, yüz ölçümü gibi taşınmazların değerine etkileyen tüm özellikleri 
ile çevrede oluşmuş rayiç arsa alım satım değerleri hep birlikte değerlendirildiğinde 
dava tarihi 04/03/2025’e göre toplam değerinin 3.735.208,00 TL olduğu. Dava 
konusu Tokat İli Merkez ilçesi Karşıyaka Mahallesi 457 ada 107 Parsel numaralı 
162,00 m² yüzölçümlü, “Kargir Bina Ve Arsa” nitelikli taşınmaz, konumu, özellikleri, 
niteliği, merkezi noktalara olan uzaklıkları, imar durumu, cephesi bulunan yollar ve 
özellikleri, parsellerin şekli gibi taşınmazların değerine etkileyen tüm özellikleri ile 
çevrede oluşmuş rayiç arsa alım satım değerleri hep birlikte değerlendirildiğinde 
dava tarihi 04/03/2025’e göre değerinin 9.258.840,00 TL olduğu, Dava konusu 60 
DP 572 plakalı araçla ilgili araştırma neticesinde yurt içi piyasalarında gerekli bilgi 
bulunamamış olup, yurt dışı piyasaların taranması neticesinde dava tarihi itibariyle 
değerinin 230.000,00 TL, kök rapor tarihi itibariyle değerinin 240.000,00 TL olduğu, 
Dava konusu 60 AT 861 plakalı aracın tarafımdan yapılan piyasa araştırması 
neticesinde dava tarihi itibariyle değerinin 410.000,00 TL, kök rapor tarihi itibariyle 
değerinin 430.000,00 TL olduğu bildirilmiştir.
Bilirkişi kök ve ek raporlarına karşı HMK 281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden 
itibaren iki hafta içinde itiraz etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme 
hakkından vazgeçmiş sayılacağınız ilanen ihtar ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2391482

T.C. İZMİR 19. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2026/52 Esas16.01.2026 Konu : Gaiplik ilanıİ L A N
ŞENNUR ÖĞMEN ile mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 
davası nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve gaipliğine karar verilen BEHİÇ SAKOĞLU gaipliği 
hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde mahkememize haber vermeleri hususu ilanen 
tebliğ olunur. 16.01.2026
GAİP TC KİMLİK NO : 45133239156
ADI SOYADI : BEHİÇ SAKOĞLU
BABA ADI : AHMET
ANA ADI : ZELİHA
DOĞUM TARİHİ : 03/02/1953
DOĞUM YERİ : BUCA
İKAMETGAH ADRESİ : 26 AĞUSTOS MAH., 19 MAYIS CAD., NO:58, KONAK/
İZMİR

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2391118

İ slam dünyasının dört büyük 
mezhep imamından biri olan 
İmam-ı Azam Ebû Hanife, 
sadece yaşadığı 8. yüzyıla değil, 

asırlar ötesine ışık tutmuş bir alim-
dir. Onun mirası, Türk milletinin 
inanç hayatında müstesna bir yer 
tutar. Aradan bin iki yüz yıldan fazla 
zaman geçmesine rağmen, Ebû Ha-
nife’nin adı bugün bile saygıyla anılı-
yor, fikirleri yolumuzu aydınlatmaya 
devam ediyor. Peki, İmam-ı Azam’ı 
bu denli büyük yapan nedir? Onun 
hayatına, Türk kimliğine, İslam’a ve 
özelde Türk-İslam anlayışına yaptığı 
katkılara kısaca baktığımızda bu so-
runun cevabını bulabiliriz.

Ebû Hanife, Miladi 699 yılında Kû-
fe’de doğdu. Asıl ismi Numan bin Sa-
bit’tir. Dedesi Güney Türkistan’dan bu 
bölgeye gelip sonradan Müslüman ol-
muştur. Ebû Hanife’nin çocukluğu Kûfe 
gibi ilim ve kültürün harman olduğu 
bir şehirde geçti. Kendisini ilme adayan 
Ebû Hanife, inanç ve diyalektik ile işe 
başladı; devrinin çeşitli fırkalarıyla tar-
tışarak doğru itikadı savundu. Ardından 
fıkıh ilmine yönelip dönemin büyük 
fakihi Hammad bin Ebu Süleyman’ın 
ders halkasına tam 18 yıl devam etti. 
Kendisini öylesine geliştirdi ki hocası 
vefat edince dersleri devam ettirecek 
en uygun kişi olarak görüldü ve hoca 
kürsüsüne o oturdu.

Küfe çarşısından ilim kürsüsüne 
uzanan bu yolculuğun neticesinde Ebû 
Hanife, etrafında geniş bir talebe halka-
sı oluşturan bir müderris oldu. Öyle ki, 
İslam coğrafyasının dört bir yanından 
öğrenciler onun derslerine katılmak 
üzere Kûfe’ye akın etti. İmam-ı Azam’ın 
derslerine katılanlar sadece fıkıh değil, 
ahlak ve hikmet de öğreniyordu.

Ebû Hanife’nin İslam’a yaptığı kat-
kılar saymakla bitmez. Her şeyden 
önce O, değişen şartlara cevap vere-
bilen esnek bir fıkıh ekolü oluşturdu. 
O’nun adıyla anılan Hanefi mezhebi, 
işte bu şekilde, nakil ile aklı buluştu-
ran metodu sayesinde geniş coğraf-
yalarda benimsendi. İmam-ı Azam, bir 
yandan Kur’an ve Sünnet’e sıkı sıkıya 
bağlı kalırken, diğer yandan insan ak-

lının ve vicdanının sesini de dinleye-
rek itidal üzere fetvalar vermiştir.

İtikat alanındaki görüşleri, 
bugüne dek Müslüman toplumların 
birleştirici harcı olmuştur. Mesela 
Ebû Hanife, büyük günah işleyen bir 
insanı dinden çıkmış saymamıştır. 
Onun bu yaklaşımı sayesinde 
toplum içinde köprüler atılmamış, 
günahkâr da olsa insanlar ümmet 
bilinci içinde kalabilmiştir. Bugün de 
dini gerekçelerle ortaya çıkıp şiddet 
saçan, müminleri kolayca dışlayan 
aşırı görüşler için İmam-ı Azam’ın 
itidal çizgisi bir panzehir niteliğin-
dedir. O, birliği bozacak uç fikirlere 
karşı daima aklıselimi ve hoşgörüyü 
tavsiye etmiştir.

Ebû Hanife’nin hayatında ahlak ve 
cesaret de önemli yer tutar. O, dev-
rindeki haksızlıklara boyun eğmeyen 
bir alim idi. Emevîlerin zulmüne karşı 
Ehlibeyt yanlısı tavrıyla bilinmektedir. 
Hazret-i Ali’nin soyundan gelenlere 
karşı hürmeti ve muhabbeti vardı. Ada-
letin tesisi için çalışmayan bir güç kar-
şısında makam ve mansıp uğruna ödün 
vermemiştir. Bu yüzden hapse atılmış, 
işkence görmüştür. Prensiplerinden ta-
viz vermemenin bedelini ağır ödemiştir 
belki ama doğruluk timsali olarak 
halkın gönlündeki yerini daha da sağ-
lamlaştırmıştır. O’nun vefatı hakkında 
farklı rivayetler olsa da yaygın kanaat 
zindanda zehirlenerek şehit edildiğidir. 
Cenazesine on binlerce insanın katıl-
ması, halkın O’na duyduğu muazzam 
sevgi ve saygının göstergesiydi. İmam-ı 
Azam, ardında zulme boyun eğmeyen 
bir âlim duruşu miras bıraktı.

Ebû Hanife’nin Türk-İslam anla-
yışına katkıları özellikle dikkat çeki-
cidir. O’nun temellerini attığı itikadî 
çizgi, daha sonraki asırlarda Türk 
diyarlarında İslam’ın benimsenme-
sinde büyük rol oynamıştır. Türkis-
tan’da İslam’la şereflenen ilk Türk 
devletleri, Hanefi fıkhını tercih ettiler. 
Bu tercihte, Hanefiliğin kuralcı fakat 
müsamahakâr yapısının Türklerin örf 
ve adetleriyle daha uyumlu olmasının 
payı vardı. Başta Osmanlılar olmak 
üzere, birçok Türk devlet ve topluluğu 

devletin resmi mezhebi olarak Hane-
filiği benimsediler; bu sayede farklı 
kavim ve mezhepten insanları ada-
letle idare edebildiler. İmam-ı Azam’ın 
getirdiği esneklik, Türk imparatorluk 
coğrafyalarında birlik ve beraberliği 
muhafaza eden bir harç oldu. 

Öte yandan, Ebû Hanife’nin iman 
esaslarındaki görüşleri de yine Türk 
toplulukları arasında yayılmış olan 
Mâtürîdî inanç sistemine kaynaklık 
etti. Büyük Türk âlimi İmam 
Mâtürîdî, Ebû Hanife’nin izinden 
giderek Ehl-i sünnet inancını aklî 
temellerle izah etti. Böylece, bugün 
Türkiye başta olmak üzere geniş bir 
coğrafyada yaşayan Türklerin inanç 
dünyası, İmam-ı Azam’ın çizdiği yol 
üzerine bina edilmiş oldu. Kısacası, 
Türk Milleti’nin İslâm anlayışı de-
nince akla gelen hoşgörü, akılcılık 
ve sağlam itikat, büyük ölçüde Ebû 
Hanife’nin bıraktığı mirastır.

Sonuç olarak, İmam-ı Azam Ebû 
Hanife, Türk-İslam medeniyetinin 
manevi mimarlarından biridir. O, 
hikmetiyle, adaletiyle, cesaretiyle 
sadece kendi çağını değil, yüzyıllar 
sonrasını da etkilemiştir. Bugün 
camilerimizde okunan fıkıh kitapla-
rından, gönüllerimize yerleşen itikat 
prensiplerine kadar pek çok değer-
de onun emeği, onun nefesi vardır. 
İmam-ı Azam’ın izinden gitmek 
demek kuru bir slogan değil; ilimde 
gayretli, amelde samimi, ahlakta 
dürüst ve imanda sağlam olmak de-
mektir. Bu kutlu mirasa sahip çıkıp 
genç nesillere aktardığımız sürece, 
Allah’ın izniyle ne milli birliğimiz 
sarsılır ne de istikbalimiz kararır. 
İmam-ı Azam’ın göstermiş olduğu 
yolda yürümek hem bu dünyada 
huzurun hem de ahirette kurtuluşun 
reçetesidir. Geliniz, bu Büyük 
Türk’ün ışığında kenetlenelim; 
birlikte güçlü, imanla huşulu, ilimle 
şuurlu bir millet olma idealini hep 
diri tutalım. Unutmayalım, İmam-ı 
Azam’ın izinden giden bir milletin 
sırtını hiçbir fırtına yere getiremez.

İMAM-I AZAM 
NUMAN EBU HANİFE

BÜYÜK TÜRK:

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

Türkiye, Mısır, Ürdün, Endonezya, Pakistan, Katar, Suudi Arabistan ve Birleşik Arap Emirlikleri 
dışişleri bakanları, Gazze’de yinelenen ateşkes ihlallerini şiddetle kınadı. Dışişleri Bakanlığı-

nın ortak açıklamasında, şu ifadelere yer verildi: “Bu eylemler, bölgesel ve uluslararası tarafların, 
Trump tarafından önerilen planın ikinci aşamasını ilerletmek ve BM Güvenlik Konseyi kararını 
uygulamak üzere birlikte çalıştığı bir dönemde, gerilimi tırmandırma ve sükunetin güçlendirilmesi 
ile istikrarın yeniden tesisine yönelik çabaları baltalama riskini ortaya çıkarmaktadır. Trump’ın Barış 
Planı’nın ikinci aşamasının başarısının sağlanması için bu plana tam bağlılığın gerekli olduğudur.”

TÜRKIYE VE 
7 ÜLKEDEN 
İSRAIL’E KINAMA

İsrail, kadın-çocuk 32 kişiyi daha hayattan kopardı

Refah Kapısı açıldı ama
Gazze’ye girişe izin yok

srail barbarlığı, ateşkes 
dinlemiyor. Soykırımcı İsrail 

ordusu ateşkes anlaşmasına 
rağmen her gün saldırı düzen-

lediği Gazze Şeridi’nde dün yine büyük 
bir katliam yaptı. Sabahtan itibaren 

Gazze Şeridi’nin çeşitli bölge-
lerine düzenlenen saldırılarda 
çoğu kadın ve çocuk 32 Filistinli 

hayattan koparıldı. Han Yu-
nus’un Esda bölgesindeki 
yerinden edilmiş sivillerin 

kaldığı çadırı insansız hava 
aracı (İHA) ile vuran İsrail 
ordusu, 7 kişi hayatını 
kaybederken 6 kişi 

de yaralandı.  Rimal 
Mahallesi’nde bir apartman 

dairesini vuran İsrail savaş uçaklarının 
saldırısında ise 3’ü çocuk, 2’si kadın 5 
kişi yaşamını yitirdi. Cibaliya belde-
sinde de İsrail ordusu tarafından açılan 
ateş sonucu bir kişi hayatını kaybetti. 
Han Yunus ve Gazze’nin kuzeyindeki 
saldırıların ardından Şeyh Rıdvan Ma-
hallesi’ndeki polis merkezine düzenle-
nen saldırılarda ise en az 13 kişi haya-
tını kaybetti, çok sayıda kişi yaralandı. 
Nasır Mahallesi’nde bir eve düzenlenen 
İHA saldırısında da ilk belirlemelere 
göre 3 Filistinli hayatını kaybetti. Gaz-
ze’deki Filistin Sivil Savunma Sözcüsü 
Mahmud Başal, saldırıların büyük 
yıkıma neden olduğunu kaydetti. İsrail 
ordusu, “Hamas’ın ateşkesi ihlal ettiği” 
iddiasıyla saldırılarını savundu.

İ



12 2 ŞUBAT 2026 
PAZARTESİ

BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Başarısızlık, sonuçsuzluk - Kızı-
lımsı kahverengi - Ülkü, düstur - En beyaz. 2. Uzay 
- Muhakeme - Parlak deri - Vahşi hayvan barınağı. 3. 
Kendi kendine işleyen - Bingöl ilçesi - Trabzon ilçesi. 
4. Karadeniz kıyı yelkenlisi - Yurt - Basık bir fes türü. 5. 
Küçük çayır bitkisi - Süt asidi - Pelerin - Gözün renkli 
bölümü. 6. Yazıya eklenen parça - Mal, mallar - Arap 
Emirlikleri plakası - Geniş omuz atkısı - Geçmişteki 
büyükler. 7. Bir çeşit yarış teknesi - Bir tür domino oyu-
nu - Yetinme, fazlasını istememe. 8. Bir tür süs balığı 
- Tehlike işareti - İffetli - Gazete baskı sayısı. 9. Asya’da 
bir ırmak - Akıllı - Üstü açık su oluğu - Antalya ilçesi 
- Utanma duygusu. 10. Bir nota - Ödeme - Bir çorba 
türü - Sicim - Adana ilçesi. 11. Sofra örtüsü - Kuram, 
nazariye - Tenis oynama aracı - Eksi uç. 12. Gri renkli 
bir element - Bozkır - Dağ lalesi - Bizmut’un simgesi. 
13. Slayt - Mermer yapıştırıcısı - Tokat - Aceleci. 14. 
Başkentimiz - Anlaşma, uyuşma - İthal mal listesi - Ri-
bonükleik asit kısaltması.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hıristiyanlıkta cemaatten kov-
ma - Niğde ilçesi - Kaz dağının eski adı. 2. Engel - Renk-
siz kokulu reçine. 3. Nitrojen - Meleke - Ter. 4. Mısır unu 
yemeği - İtici güç. 5. Pamuk çeşidi - Suçu bağışlama - 
Uçurum. 6. Ağrı ilçesi - Gürültü patırtı. 7. Silisyum simgesi 
- Yükselme, yücelme - Halk dilinde hala. 8. Yıllık zaman 
çizelgesi - Büyük keman - Eski dilde su. 9. Yabani hayvan 
yakalama - Baharat satıcısı - Trabzon ilçesi. 10. Elektrik 
kutusu - İçilmiş sigara. 11. Bir ilimiz - Rodyum simgesi - 
Avrupa Uzay Ajansı. 12. Anlam - Ökçeli, konçsuz ayak-
kabı. 13. Yarık, çatlak - Yüksek, yüce - Sodyum simgesi 
- Litvanya plakası. 14. Amerikan devesi - En azından. 15. 
Aksama, bozulma - Bir yarış kayığı - Enenmiş, burulmuş,. 
16. Rutenyum’un simgesi - Yapı kurma - Konutlar toplulu-
ğu. 17. Bir ilimiz - Tarih öncesi efsane. 18. Keşke - Devlet 
işlerini dinden ayrı tutan - Bir burç adı. 19. Avanak - Yiye-
ceği ortaklaşa toplantı. 20. Ayakkabı çekeceği - Bir besin 
maddesi - Krom simgesi. 21. Çıngırak - Köpek - Tepeden 
inmeci. 22. Abidevi - Gözde ağ tabaka.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 146  185  281  338  353  354  584  714  846  864

4 RAKAMLILAR
 1351  2062  3158  4008  4199  4396  4994  5241  5617  

5850  6041  6061  6967  8824  9053
5 RAKAMLILAR

 23625  25107  26961  31581  32707  35261  40614  41783  
46583  60506  61762  62814  70404  70503  72706  80629  

81917  90304
6 RAKAMLILAR

 318590  413625  713306  857376  891719
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:40	 08:07	 13:23	 16:03	 18:28	 19:50
ANKARA		  06:24	 07:49	 13:07	 15:50	 18:15	 19:35
İZMİR		  06:46	 08:09	 13:30	 16:16	 18:41	 19:59
BURSA		  06:39	 08:05	 13:22	 16:05	 18:30	 19:50
TRABZON	 	 05:57	 07:24	 12:40	 15:20	 17:46	 19:07

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Beş gece vardır ki 

onlarda yapılan dualar geriye 
çevrilmez. Bunlar recebin ilk (cuma) 

gecesi, şabanın ortasında bulunan 
gece, cuma gecesi, Ramazan 

Bayramı ve Kurban 
Bayramı geceleridir.” 

(Beyhaki)

Yunus suresi, 37. ayet: 
“Bu Kur’an, Allah’tan başkası 

tarafından yalan olarak uydurulmuş 
değildir. Ancak bu, önündekileri 

doğrulayan ve kitabı ayrıntılı olarak 
açıklayandır. Bunda hiç 
şüphe yoktur, âlemlerin 

Rabb’indendir.”

GÜNÜN   AYETİ

Gecenin içinde bir rahmet penceresi

Rahmeti sonsuz, affı sınırsız olan 
Yüce Rabb’imiz, bizlere şu müjdeyi 

vermektedir: “De ki: Ey kendi 
aleyhlerine günahta haddi aşan 
kullarım! Allah’ın rahmetinden 

ümidinizi kesmeyin. 
Şüphesiz, Allah dilerse 

bütün günahları 
affeder.”

BERAT 
KANDILI

erat Kandili, bu gece 
milyonlarca mümin 

tarafından “arınma ve 
bağışlanma” umuduyla 

idrak ediliyor. İslam inancında yılın 
en kıymetli zaman dilimlerinden 
biri olarak kabul edilen bu mübarek 
gece, günahların affı, duaların kabu-
lü ve nefis muhasebesi için önemli 
bir fırsat olarak görülüyor. Şaban 
ayının on beşinci gecesi olan Berat, 
“Rahmetin kapılarının açıldığı” bir 
vakit olarak anlatılırken, ibadet ve 
tefekkürle geçirilmesi tavsiye edili-
yor. Dinî kaynaklarda bu geceye özel 
olarak işaret edilen hadis ve ayet-
ler, Allah’ın rahmetinin genişliğini 
ve kullarına sunduğu bağışlanma 
imkânını gözler önüne seriyor.

Yüce Allah’ın kullarına lütfet-
tiği en büyük nimetlerden biri 
zamandır. Zaman, insanın hayat 
hikâyesini bütünüyle kuşatan bir 
imkân ve fırsat alanıdır. Bu sebep-
le, her anı kıymetli ve değerlendi-
rilmeye layık, eşsiz bir sermaye-
dir. Vaktinin kıymetini bilip onu 
boşa harcamayanlar, hayatının 
her safhasında Allah’ın rızasını 
gözetip Resulullah’ın rehberliğine 
tabi olanlar, Rabb’imizin ikramına 
mazhar olacaktır. Zamanı boşa 
geçirmek ise bir insan için en 
büyük ziyan, en büyük hüsran-
dır. Yılın hangi ayı, hangi günü ve 
hangi saati olursa olsun kulluk 
bilinciyle geçirilen her anımız de-
ğerlidir. Fakat bazı vakitler vardır 
ki ilahi lütuf zamanları olarak 
bahşedilmiş, duaların kabulüne 
ve günahların affına vesile kılın-
mıştır. Bu zaman dilimleri Allah’ın 
insanlara olan sonsuz rahmetinin 
bir eseridir. İşte böylesine kıymetli 
zamanlardan biri de bu akşam 
idrak edeceğimiz Berat Gecesi’dir.

‘Rızık isteyen yok mu?’
Üç aylar, bizi hem ruhen hem 

bedenen ramazana hazırlamak-
tadır. Bu ayların başı olan recep 
ayı, Regaip ve Miraç geceleriyle 
bereketlenir. Ortası olan şaban ayı 
ise Berat Gecesi’yle af ve mağfirete 
açılır. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), Berat Gecesi’nde yapılacak 
ibadetin, dua ve niyazın affedilme-
mize vesile olacağını bizlere şöyle 
müjdelemiştir: “Şaban ayının on 
beşinci gününü oruçlu geçirin. Ge-
cesinde ise ibadete kalkın. Çünkü o 
gece güneş batınca Allah Teala en 
yakın semaya tecelli ederek fecir 
doğuncaya kadar “Bağışlanma 
dileyen yok mu, onu bağışlayayım! 
Rızık isteyen yok mu, ona rızık ve-
reyim! Musibete uğrayan yok mu, 
ona afiyet vereyim...” buyurur. 

Tefekkür etmek
Berat Gecesi, kalbimizin en 

derin yerinden Rahman’a doğru 
bir yol açma vaktidir. Berat Gecesi, 
tövbe etmenin, Rabb’imize yöne-
lip rahmet ve mağfiret dilemenin 
tam vaktidir. Bu mübarek geceyi 
değerlendirmenin en temel şartı, 
hayatın karmaşasından biraz olsun 
kendimizi kurtarıp, kulluğumuzu 
sorgulamaktır. Ne ile meşgulüm, 
hangi uğurda yaşıyorum, niyetlerim 
ve amellerim beni nereye götürüyor 
diye kendimize sormaktır. İç dünya-
mıza dönmek, geçmişimizin muha-
sebesini yapmak, tefekkür etmek-
tir. Rabb’imize itaatkâr bir kul ve iyi 
bir insan olmaya söz vermektir. 

Allah çok bağışlayandır
Nefsimizin esaretinden kurtul-

mak, hata ve günahlarımızdan piş-
manlık duymaktır. İşte o zaman bu 
gece bizim için gerçek manada bir 
fırsata dönüşecek ve kurtuluş be-
ratımız olacaktır. Nitekim Kur’an-ı 
Kerim’de Cenabıhak, Peygambe-
rimize hitaben şöyle buyurmakta-
dır: “Ayetlerimize inananlar sana 
geldiğinde onlara de ki: Selam size! 
Rabb’iniz merhamet etmeyi bir lütuf 
olarak kendine yazdı. Gerçek şu ki, 
sizden kim bilmeyerek bir kötülük 
yapar da ardından tövbe edip kendi-
sini düzeltirse, bilsin ki Allah çok 
bağışlayan, çok merhamet edendir.”

B Secdeye 
kapanıp
Yüce Allah’a 
dua etmek

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), Hz. Aişe’den ibadet etmek 

için izin istiyor ve namaz kılıyor. Na-
maz kılarken uzun müddet secdede 
kalıyor o kadar ki, Hz. Aişe, Peygam-
berimizin (asm) ruhunu teslim etti-
ğini zannediyor. Hz. Peygamberimiz 
(asm) secdede şöyle dua ediyordu: 
“Allah’ım! Azabından affına, gaza-
bından rızana sığınıyorum. Senden 
yine sana iltica ediyorum. Seni gereği 
gibi hamdetmekten acizim. Sen seni 
sena ettiğin gibi ulusun.” Hz. Aişe, 
Hz. Peygamber’e (asm) secdede iken 
yaptığı duayı hatırlatınca,

 - Ya Aişe! Onları öğrendin mi? 
- Evet, ya Resulallah! 
- O hâlde bunları hem öğren hem 

de başkalarına öğret. Çünkü bana bu 
duayı Cebrail (as) öğretti buyurmuştur. 

Bir kısım âlimlerin, kıblenin 
Kudüs’teki Mescid-i Aksa’dan 
Mekke’deki Kâbe istikametine 
çevrilmesinin hicretin ikinci yılında 
Berat Gecesi’nde vuku bulduğunu 
kabul etmeleri de geceye ayrı değer 
kazandırmaktadır. Berat Gecesi, 
birçok hususiyetleri içerisinde top-
layan bir gecedir. Bu gecede memur 
meleklere insanların bir yıl içerisinde 
işleyecekleri fiillerle ilgili dosyaların 
tevdi edileceği “Katımızdan bir emirle 
her hikmetli işe o gecede hükmedilir” 
ayeti ile buna işaret edilmektedir.

Berat Gecesi’nin Berat Gecesi’nin 
asıl kutsiyeti bizleri asıl kutsiyeti bizleri 
nefis muhasebesine nefis muhasebesine 
davet etmektir. davet etmektir. 
Müslümanlar bu Müslümanlar bu 

gecelerde iç âlemine dönerek işlediği gecelerde iç âlemine dönerek işlediği 
hayır ve şerrin muhasebesini yaparak hayır ve şerrin muhasebesini yaparak 
ebedi yolculuğa hazırlanmalıdırlar. ebedi yolculuğa hazırlanmalıdırlar. 
Nasıl ki günlük hayatımızda bir tüccar Nasıl ki günlük hayatımızda bir tüccar 
geçen yılın sonunda, yeni yılın başın-geçen yılın sonunda, yeni yılın başın-
da ticari hayatının bir muhasebesini da ticari hayatının bir muhasebesini 
yapar, elde edilen sonuçlara göre yapar, elde edilen sonuçlara göre 
kârda veya zararda olduğu anlaşılır. kârda veya zararda olduğu anlaşılır. 
Eğer kârda ise, aynı usullerle ticaretini Eğer kârda ise, aynı usullerle ticaretini 
devam ettirir. Eğer zararda ise, zarar devam ettirir. Eğer zararda ise, zarar 
ettiği yanlışları belirler ve onların te-ettiği yanlışları belirler ve onların te-
lafisi için çalışırsa o insan ticaretinde lafisi için çalışırsa o insan ticaretinde 
başarılı olur. Aynen bunun gibi Berat başarılı olur. Aynen bunun gibi Berat 
Gecesi’nde de bir mümin, bir yıllık ha-Gecesi’nde de bir mümin, bir yıllık ha-
yatının muhasebesini yapmalıdır. Elde yatının muhasebesini yapmalıdır. Elde 
edilen sonuçlara göre hareket ederse edilen sonuçlara göre hareket ederse 
o zaman kârlı bir hayatı elde etmiş o zaman kârlı bir hayatı elde etmiş 
olur. Bu geceye kutsiyet veren olay, olur. Bu geceye kutsiyet veren olay, 
Dühân suresinde (44/3) Kur’an’ın Dühân suresinde (44/3) Kur’an’ın 
“mübarek bir gecede” indirildiği ifade “mübarek bir gecede” indirildiği ifade 
edilmiş olmasıdır. Kur’an-ı Kerim’in edilmiş olmasıdır. Kur’an-ı Kerim’in 
iki türlü indirilişi söz konusudur.iki türlü indirilişi söz konusudur.

Bu gecenin kutsiyeti noktasında Sevgili Peygamberimizin (sav) bir durumunu Bu gecenin kutsiyeti noktasında Sevgili Peygamberimizin (sav) bir durumunu 
Hz. Aişe (ra) şöyle naklediyor: Hz. Peygamber (asm), Berat Gecesi’nde Hz. Aişe (ra) şöyle naklediyor: Hz. Peygamber (asm), Berat Gecesi’nde 

yatağına giriyor, sonra tekrar giyiniyor ve Medine Kabristanlığı’na gidiyor. yatağına giriyor, sonra tekrar giyiniyor ve Medine Kabristanlığı’na gidiyor. 
Orada müminler için dua ettikten sonra tekrar Hz. Aişe’nin yanına döndüğünde, Orada müminler için dua ettikten sonra tekrar Hz. Aişe’nin yanına döndüğünde, 
“Ya Aişe! Bana Cibril geldi ve bu gece şabanın on beşinci gecesidir. Cenabıhak “Ya Aişe! Bana Cibril geldi ve bu gece şabanın on beşinci gecesidir. Cenabıhak 
bu gecede kendisinden başkasının bilmeyeceği kadar kullarını cehennemden bu gecede kendisinden başkasının bilmeyeceği kadar kullarını cehennemden 

uzak eder, fakat bu gece Allah’a eş koşanların, kin ve düşmanlık besleyenlerin, uzak eder, fakat bu gece Allah’a eş koşanların, kin ve düşmanlık besleyenlerin, 
sıla-ı rahmi terk edenlerin, ebeveyne isyan edenlerin, hayat ve ihtişamlarına sıla-ı rahmi terk edenlerin, ebeveyne isyan edenlerin, hayat ve ihtişamlarına 
mağrur olanların ve içki düşkünlerinin yüzüne bakmayacaktır” buyuruyor.mağrur olanların ve içki düşkünlerinin yüzüne bakmayacaktır” buyuruyor.

SILA-I RAHSILA-I RAHIIMM

Yüce Allah, iyilik ve kötülük 
konusunda bizleri aydınlatmış, 

iyiliği emredip kötülükten nehyet-
miş, tercihlerimizde ise bizi serbest 
bırakmıştır. Buna karşılık yaptıkla-
rımızdan sorumlu olacağımızı bil-
dirmiş; iyilikleri ödülle, kötülükleri 
ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen 
kullarına, tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz 
Afüv’dür, çok affedicidir; Gafur’dur, 
çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, 
gazabıyla değil, rahmetiyle mua-
mele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir 
daha işlemeyeceğine dair Yüce 
Yaradan’a söz vermesi ve ondan af 
dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında 
duyduğu rahatsızlıktan ortaya çı-
kar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin 
ortadan kalkması, kişinin yapacağı 
tövbeye bağlıdır. Sevgili Peygam-
berimiz, kulların günah işleme 
ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: “Her 
insan günah işleyebilir. 
Günah işleyenlerin en 
hayırlıları ise tövbe 
edenlerdir.” 

Yusuf 
suresi, 3. ayet: 
“Biz bu Kur’an’ı 

sana vahyetmemizle, 
en güzel kıssaları gerçek 
bir haber (kıssa) olarak 
sana aktarıyoruz, oysa 
sen, daha önce, bundan 

haberi olmayanlar-
dandın.”

“Yüce 
Allah, bu gece bü-

tün Müslümanlara mağ-
firet buyurur, ancak kâhin, 

sihirbaz yahut müşahin (çok 
kin güden) veya içkiye düşkün 
olan veya ana babasını inciten 
yahut zinaya ısrarla devam 
eden müstesna.”(et-Ter-

gîb ve’t-Terhib)

İyilikler ödülle
kötülükler 
ceza ile 
karşılaşacak
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14 Sezonun ilk grand slam tenis turnuvası Avustralya Açık’ın 
tek erkekler finalinde Novak Djokovic’i 2-6, 6-2, 6-3, 7-5’lik 

setlerle 3-1 yenen Carlos Alcaraz, kariyerinin 7’nci grand 
slam şampiyonluğunu ulaştı. 3 saat 2 dakika süren maçtan 

galip ayrılan 22 yaş 272 günlük İspanyol raket, 4 grand 
slam şampiyonluğunu 1938 yılında 22 yaş 363 günlük-

ken kazanan Don Budge’nin 88 yıllık rekorunun da yeni 
sahibi oldu. 4 turnuvayı da kazanarak kariyer ‘grand 

slam’ başarısına ulaşan 9’uncu tenisçi olan Carlos 
Alcaraz, yaklaşık 125 milyon lira para ödülü kazan-

dı. 25’inci grand slam şampiyonluğunu kaçıran 
Djokovic de yaklaşık 65 milyon lira ödül aldı.

AVUSTRALYA AÇIK ALCARAZ’IN

üper Lig lideri Galatasaray evinde 
Kayserispor’u 4-0 gibi farklı 

geçerek haftayı 3 puan ile kapattı 
ve liderliğini sürdürdü. Sarı kırmızılı 

takım maç golle başladı. Henüz 7. dakika-
da Opoku’nun kendi kalesine attığı golle 

1-0 öne geçti. 26. Dakikada defansın 
hatasını yakalayan Osimhen kaleciyi 
de çalımladı ve kendini yerde buldu. 
Kazanılan penaltıyı Osimpen gole 
çevirdi ve Galatasaray ilk yarıyı 2-0 
önde kapattı. İkinci yarıda da baskılı 
oyununu sürdüren sarı kırmızılı 
takımda 60. dakikada Sara fileleri 
gördü. 90 +4. dakikada bir kez daha 

kazanılan penaltıyı bu kez Icardi gole 
çevirdi ve maç 4-0 sona erdi.

S

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK RADOMIR DJALOVIC

BİLAL BAYAZIT 
RAMAZAN CİVELEK 
(CARLOS MANE-46)
STEFANO DENSWILL 
SEMİH GÜLER
LIONEL CAROLE
AIT BENASSER
(DORUKHAN TOKÖZ-78)
FURKAN SOYALP 
(DENIS MAKAROV-59)
AARON OPOKU                 (KK) 7
(JADEL KATONGO-87) 
LASZLO BENES
MIGUEL CARDOSO
GERMAN ONUGHA
(JOAO MENDES-59)

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
(KAZIMCAN KARATAŞ-65)
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
(KAAN AYHAN-65)
EREN ELMALI
LUCAS TORREIRA
MARIO LEMINA
(ICARDI-65)                         (P) 90+3
YUNUS AKGÜN
GABRIEL SARA                            60
NOA LANG
(YASER ASPRILLA-73)
VICTOR OSIMHEN                   (P) 26
(AHMED KUTUCU-82)

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

KAYSERİSPOR
A. DENİZ KAYATEPE SÜLEYMAN ÖZAY, MEHMET KISAL

Sarı kırmızılı takım Kayserispor’u farklı yenerek şampiyonluk yarışında yoluna 
devam etti. Maçta goller Opoku (kk), Osimhen (P), Sara ve Icardi’den (P) geldi.

Bu oyun eskidi
yenilenme zamanı

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

Okan Buruk, bir kez daha 
oyuncularını, fiziksel 
değil, zihinsel olarak 
yorulan oyuncularını 

dinlendirmeyi düşünmeden 
maça başladı. Barış cezalı, Sane 
sakat olmasa, tahminen yeni 
transfer Noa Lang da forma 
bulamayacağından Manchester 
City maçından ‘fark’ olmayacaktı. 
Yalnız oyuncular yorgun değildi. 
Oyun da yorgundu. 
Yine ezberden oynadı sarı 
kırmızılılar. Baskı kurdu. Savunma 
kalabalığının arasına giren 
futbolcular kendine gelen topu, 
geriye bırakıp, yine aynı yerde 
bekledi. Hareket, risk almak, 
rakip ceza alanında pozisyon 
zorlamak yoktu. Konuk sarı 
kırmızılılar, kendi kalesine bir 
gol atıp, bir ikramda bulunmasa 
tribünleri ayağa kaldıracak 
pozisyonun yaşanmadığı bir ilk 
yarı oynanacaktı. 
‘Maçlarımızda topun oyunda kalma 
süresi az’ yakınmasında bulunan 
Buruk, yan pas, geri pas, bir kez 
daha yan pas, geri pas şeklinde 
uzayan sürenin ‘futbol’ adına bir 
şey ifade etmediğini görmelidir. 
İlk yarıda Lang’ın henüz ezber 
oluşturamadığı için biraz kıpırtı 
getirdiği Galatasaray, ikinci yarıda 
biraz hızlanıp golü buldu.
Galatasaray’ın, farklı bir 
meydan okumaya, farklı bir 
taktik geliştirmeye ihtiyacı var. 
Rakiplerin ezberlediği taktiği 
geliştirmez, oyuna hız getirilmezse, 
Galatasaray’ın yarınları çok da 
aydınlık olmayacaktır.

G.SARAYG.SARAY
DURMAKDURMAK
BBiiLMLMiiYORYOR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 20	 15	 4	 1	 47	 14	 33	 49
2.	 FENERBAHÇE	 19	 12	 7	 0	 43	 17	 26	 43
3.	 TRABZONSPOR	 20	 12	 6	 2	 38	 23	 15	 42
4.	 GÖZTEPE	 20	 11	 6	 3	 27	 12	 15	 39
5.	 BEŞİKTAŞ	 20	 10	 6	 4	 35	 25	 10	 36
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 20	 8	 6	 6	 34	 21	 13	 30
7.	 SAMSUNSPOR	 20	 7	 9	 4	 24	 21	 3	 30
8.	 GAZİANTEP FK	 20	 6	 7	 7	 27	 33	 -7	 25
9.	 KOCAELİSPOR	 19	 6	 6	 7	 16	 19	 -3	 24
10.	 C.ALANYASPOR	 20	 4	 10	 6	 20	 22	 -2	 22
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 20	 6	 4	 10	 25	 28	 -3	 22
12.	 ÇK RİZESPOR	 20	 4	 8	 8	 24	 30	 -6	 20
13.	 H.ANTALYASPOR	 20	 5	 5	 10	 19	 33	 -14	 20
14.	 KONYASPOR	 20	 4	 7	 9	 24	 33	 -9	 19
15.	 İ.EYÜPSPOR	 20	 4	 6	 10	 16	 28	 -12	 18
16.	 KASIMPAŞA	 20	 3	 7	 10	 15	 27	 -12	 16
17.	 KAYSERİSPOR	 20	 2	 9	 9	 16	 41	 -25	 15
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 20	 2	 3	 15	 17	 39	 -22	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Geçen haftadaki Fatih Kara-Geçen haftadaki Fatih Kara-
gümrük maçında gördüğü sarı gümrük maçında gördüğü sarı 
kartla cezalı duruma düşen milli kartla cezalı duruma düşen milli 
oyuncu Barış Alper Yılmaz, bu oyuncu Barış Alper Yılmaz, bu 
maçta oynayamadı. Öte yandan maçta oynayamadı. Öte yandan 
sakatlığı bulunana Leroy Sane sakatlığı bulunana Leroy Sane 
de mücadelede forma giyemedi.de mücadelede forma giyemedi.

Belçikalı gazeteci Sacha Tavolie-Belçikalı gazeteci Sacha Tavolie-
ri’nin haberine göre, Galatasaray ri’nin haberine göre, Galatasaray 
forması giyen Macar futbolcu forması giyen Macar futbolcu 
Roland Sallai, Liverpool’un Roland Sallai, Liverpool’un 
radarına giren isimler arasında radarına giren isimler arasında 
yer aldı. Liverpool cephesinde şu yer aldı. Liverpool cephesinde şu 
ana kadar resmi bir girişim bu-ana kadar resmi bir girişim bu-
lunmazken, Sallai’nin ismi olası lunmazken, Sallai’nin ismi olası 
gelişmelere bağlı olarak alterna-gelişmelere bağlı olarak alterna-
tifler arasında değerlendiriliyor.tifler arasında değerlendiriliyor.

Galatasaray’ın yeni transfer-Galatasaray’ın yeni transfer-
lerinden Hollandalı Noa Lang lerinden Hollandalı Noa Lang 
Teknik Direktör Okan Buruk ta-Teknik Direktör Okan Buruk ta-
rafından ilk 11’de sahaya çıktı. rafından ilk 11’de sahaya çıktı. 
Bir diğer yeni transfer Kolom-Bir diğer yeni transfer Kolom-
biyalı Yaser Asprilla ise maça biyalı Yaser Asprilla ise maça 
yedek kulübesinde başladı.yedek kulübesinde başladı.

İKİ ÖNEMLİ EKSİKİKİ ÖNEMLİ EKSİK

SALLAI İDDİASISALLAI İDDİASI

LANG 11’DELANG 11’DE
ASPRILLA YEDEKASPRILLA YEDEK

Sarı-kırmızılıların Şampiyonlar Sarı-kırmızılıların Şampiyonlar 
Ligi’ndeki rakibi Juventus, Gala-Ligi’ndeki rakibi Juventus, Gala-
tasaray’dan Icardi ile ilgileniyor. tasaray’dan Icardi ile ilgileniyor. 
Di Marzio’nun haberine göre, İtal-Di Marzio’nun haberine göre, İtal-
yan ekibi, 32 yaşındaki futbolcu yan ekibi, 32 yaşındaki futbolcu 
için bir transfer hamlesinde bu-için bir transfer hamlesinde bu-
lundu. Juventus, Mauro Icardi’ye lundu. Juventus, Mauro Icardi’ye 
1.5 yıllık sözleşme teklif etti.1.5 yıllık sözleşme teklif etti.

JUVENTUS’TANJUVENTUS’TAN
ICARDI’YE TEKLİFICARDI’YE TEKLİF

ICARDI
HAGI’Yİ

YAKALADI
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Beşiktaş yenilgiyi unuttu
Sezonun ilk 11 haftasında 4 yenilgi alan siyah beyazlılar, sonrasın-
daki 9 haftada yenilmeden yol alarak istikrarını korumayı başardı.

Sezonun başlamasından sonra kaptanı Uğurcan Çakır’ı Galatasaray’a gön-
deren bordo mavililer, sonrasında 7 farkı kaptanla sahaya çıktı.

Süper Lig’e ilk üç maçı-
nı kazanarak girdikten 
sonra dengesi bozulan 
Beşiktaş, ilk yenilgisini 
aldığı 4’üncü haftadan 
11’inci haftaya kadar ge-
çen sürede 4 kez yenildi. 
Corendon Alanyaspor, 
Göztepe deplasmanında 
kaybeden evinde Genç-
lerbirliği ve son olarak 
Fenerbahçe’ye yenilen 
siyah beyazlılar, sonra-
sında yenilgiyi unuttu. 
Ligde 5 galibiyet, 4 bera-
berlikle 9 maçlık seri ya-
kalayan, 2 kupa maçı da 

dahil son 11 maçtır yenil-
meyen Beşiktaş, istikrarlı 
gidişini evinde oynadığı 
Tümosan Konyaspor 
maçında da sürdürdü. 
Başından sonuna üstün 
götürdüğü maçta rakibin 
ilk atağında kalesinde 
gol gören siyah beyazlı-
lar, oyundan düşmeden 
kazanmak için çaba har-
cadı. 10’u isabetli 21 şut 
atan, 2 topu da direkten 
dönen Beşiktaş, yalnız-
ca 2 isabetli şut şansı 
tanıdığı yeşil beyazlıları 
puansız gönderdi.

Beşiktaş’ın, Tümosan 
Konyaspor maçındaki en 
istekli isimlerinin başın-
da gelen kaptan Orkun, 
ilk golünü attığı İkas 
Eyüpspor maçından bir 
hafta sonra ikinci golünü 

attı. Maç boyunca 71 kez 
topla buluyan, yüzde 83 
pas isabetiyle oynayan 
25 yaşındaki futbolcu, 4’ü 
isabetli 8 şut attı. 5 kez 
şut pası veren Orkun, 5 
sahipsiz top kazandı.

 Süper Lig’de zirve yarışında kalmak için 
çaba harcayan Trabzonspor, geride kalan 
20 maçlık dönemde ilginç bir istatistiğe 
imza attı. Sezonun ilk dört haftasında kaleyi 
koruyan kaptan Uğurcan Çakır’ı Galatasa-
ray’a gönderen bordo mavililer, sonrasında 

7 farklı kaptanla sahaya çıktı. Uğurcan’ın 
gidişinden sonra kaptanlık bandını takan 
ilk futbolcu Stefan Savic, 8 maç sahaya 
çıktıktan sonra sakatlık yaşayınca maçlar-
da farklı kaptanlar bandı taktı. Ozan Tufan 
ve Okay Yokuşlu 2’şer, Edin Visca, Mustafa 

Eskihellaç, Oleksandr Zubkov ve Paul Onu-
achu da birer maçta kaptan olarak görev 
yaptı. Kaptanların sakatlık sorunu yaşama-
sı, form durumları nedeniyle 11’e az çıkması 
nedeniyle Kocaelispor maçında bandı takan 
Onuachu’nun kalıcı olması bekleniyor.

Trabzonspor, sol kanat 
için de yeni bir hamle 
yapma kararı verdi. Bordo 
mavililerin, Bodo/ Glimt 
forması giyen Jens Petter 
Hauge ısrarı sürüyor. 
Çok yetenekli olan, kolay 
adam geçen ve kaleyi 
gördüğünde şut atmaktan 
çekinmeyen Jens Petter 
Hauge ile Fatih Tekke’nin 
görüşme yapması planla-
nıyor. Tekke’nin oyun-
cuya planlarını ayrıntılı 
anlatması bekleniyor.

Gençlerbirliği, sahasında ağırladığı 
renkdaşı Gaziantep FK’yi 2-1 yenerek çok 
değerli üç puanın sahibi oldu. Maçta goller 
Thalisson, Bayo ve Metehan’dan geldi.

HAKEMLER:  Erdem Mertoğlu, Erkan Akbulut, Onur Gülter.
GENÇLERBİRLİĞİ: Ricardo Velho, Pedro Pereira, Dimitris 
Goutas, Zan Zuzek, Thalisson Kelven, Dele-Bashiru, Göktan 
Gürpüz (Dk.68 Cihan Çanak), Oğulcan Ülgün (Dk.90 Dal 
Varesanovic), M’Baye Niang (Dk.59 Franco Tongya), 
Metehan Mimaroğlu (Dk.90 Matej Hanousek), Sekou Koita
GAZİANTEP FK: Zafer Gönen, Nazım Sangare, Tayyip 
Talha, Nihad Mukajic (Dk.84 Christopher Lungoyi), Deian 
Sorescu (Dk.84 Yusuf Kabadayı), Melih Kabasakal (Dk.53 
Kacper Kozlowski), Karamba Gassama (Dk.84 Victor 
Gidado), Drissa Karamba, Kevin Rodrigues Mohamed Bayo, 
Alexandru Maxim (Dk.84 Denis Draguş)
GOL: Dk.10 Thalisson Kelven, Dk.63 Mohamed Bayo, Dk.77 
Metehan Mimaroğlu, 
SARI KART: DK.15 Metehan, Dk.25 Goutas, Dk.26 Melih, 
Dk.73 Oğulcan, Dk.79 Koita Dk.89 Pereira, Dk.90+5 Tongya.

2-12-1

STAT: Eryaman

GAZİANTEP FKGENÇLERBİRLİĞİ

Beşiktaş’ın Inter’den 
kiralık olarak kadro-
suna kattığı Kristjan 
Asllani, ilk kez forma 
giydiği maçta oyuna 
girdikten 6 dakika 
sonra kırmızı kartla 
oyun dışında kaldı. 
2017-18 sezonunda 
oyun girdikten 3 
dakika sonra kırmızı 
kart gören Ryan 
Babel’den sonra en 
erken ikinci kartı gö-
ren isim olan Arnavut 
futbolcu, ilk maçında 
en kısa sürede kırmı-
zı gören isim oldu.

Serdal Adalı yönetimini maç öncesinde pro-
testo eden Beşiktaşlı taraftarlar, karşılaşma 
oynanırken de protestolarını sürdürdü. Maç 
boyunca yönetimi istifaya davet eden siyah 
beyazlılar, maçın sonunda tribünde kalan 
bir kısım taraftar protestosuna devam etti.

ASSLANI’DEN 
REKOR

ORKUN YİNE ATTI  İSTİFA DAVETİ
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Amerikan Basketbol Ligi’nde milli oyuncu 
Alperen Şengün, Houston Rockets’ın Dallas 
Mavericks’i 111-107 yendiği maçta “doub-
le-double” yaptı. Toyota Center’da Maveri-
cks’i ağırlayan Rockets, Alperen Şengün’ün 
yaklaşık 35 dakika sahada kalarak 14 sayı, 14 
ribaunt, 7 asistle oynadığı maçta galip geldi. 
Sezonun 30’uncu galibiyetini alan Rockets’ta 
Amen Thompson 21, Jabari Smith Jr 19 
sayı kaydetti. Günün diğer maçında Adem 
Bona’nın 3 sayı, 6 ribaunt, 2 blokla katkı 
verdiği Philadelphia 76ers, New Orleans 
Pelicans’ı 124-114 yendi.

Fenerbahçe Medicana Kadın Voleybol Takımı, 
deneyimli orta oyuncu Dicle Nur Babat’ı kad-
rosuna kattı. Eczacıbaşı, Vakıfbank, Nilüfer 
Belediyesi, Beşiktaş, THY’de formasını da 
giyen Kuzeyborulu oyuncuyu transfer eden 
sarı lacivertliler, resmi sitesinden, “Fener-
bahçe formasını daha önce 2014-2022 ve 
2024-2025 sezonlarında terleten ve bu süre 
boyunca 3 Türkiye Kupası, 2 Türkiye Ligi ve 2 
Türkiye Süper Kupası şampiyonluğu kazanan 
Dicle Nur Babat’a ailemize yeniden hoş gel-
din diyor, çubuklu forma ile sonsuz başarılar 
diliyoruz” açıklaması yaptı.

Houston Rockets
D.Mavericks’i geçti

Dicle Nur Babat
Fenerbahçe’de

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
KOCAELKOCAELiiSPORSPOR
DEPLASMANINDADEPLASMANINDA

 enerbahçe, ligin 20’nci 
haftasının kapanış ma-

çında Kocaelispor ile 
deplasmanda karşı karşıya 

gelecek. Ligde şampiyonluk hede-
fiyle mücadele eden sarı lacivertliler, 
yeniden döndüğü ligin evinde en ba-
şarılı takımlarının arasında yer alan 
rakibini yenerek yoluna kayıpsız de-
vam etmek istiyor. Hafta içinde Avru-

pa Ligi’nin kapanış maçında Rumen 
ekibi FSCB ile oynayan Fenerbahçe, 
Turka Araç Muayene Kocaeli Stadı’n-
da saat 20.00’de oynayacak maça 
sakatlıkları bulunan Archie Brown, 
Levent Mercan ve Jhon Duran’dan 
yoksun çıkacak. Körfez ekibinin de 
galibiyet için hazırlandığı karşılaş-
mayı Alper Akarsu, Murat Altan, Bilal 
Gölen hakem üçlüsü yönetecek.

FSüper Lig’de şampiyonluk 
hedefiyle yol alan sarı laci-
vertliler, bugün saat 20.00’de 
evinde başarılı sonuçlar alan 
Körfez ekibine konuk olacak.

Kocaelispor ile Fenerbahçe, 
bugün ligdeki 42’nci maçla-
rına çıkacaklar. Geride kalan 
41 maçta sarı lacivertliler, 
21 maçta kazanırken, Körfez 
ekibi 7 maçtan üstünlükle 
ayrıldı. 13 maçın beraberlikle 
biten rekabette Fenerbahçe 
74 gol atarken, Kocaelispor 
33 gol sevinci yaşadı.

42. RANDEVU

KOCAELİSPOR FENERBAHÇE20.00
beIN Sports

Fenerbahçe’nin kadrosuna 
katmak istediği Atalanta 
forması giyen Ademola Look-
man, Atletico Madrid’e gidi-
yor. İspanyol ekibi, Lookman 
ve Atalanta ile anlaşma sağla-
dı. Fenerbahçe, bu gelişmenin 
ardından Milan forması giyen 
ve daha önce de gündeme 
gelen Christopher Nkunku için 
yeniden devreye girecek.

SARAN, BOKS
ŞAMPİYONASI’NDA

Fenerbahçe’nin kadrosuna 
katmak istediği Atalanta 
forması giyen Ademola Look-
man, Atletico Madrid’e gidi-
yor. İspanyol ekibi, Lookman 
ve Atalanta ile anlaşma sağla-
dı. Fenerbahçe, bu gelişmenin 
ardından Milan forması giyen 
ve daha önce de gündeme 
gelen Christopher Nkunku için 
yeniden devreye girecek.

YENİDEN
NKUNKU

Trabzonspor’da kaptan kararsızlığıTrabzonspor’da kaptan kararsızlığı




